
1 PERSIAN EMPIRE. Achaemenids, 475-420 BC. AR Siglos. 4,68 gr. 15 mm
Starting price: 15 EUR

2 PERSIAN EMPIRE. Achaemenids, 475-420 BC. AR Siglos. 4,77 gr. 16 mm
Starting price: 10 EUR

3 PERSIAN EMPIRE. Achaemenids, 475-420 BC. AR Siglos. 5,41 gr. 15 mm
Starting price: 10 EUR

4 PERSIAN EMPIRE. Achaemenids, 475-420 BC. AR Siglos. 3,86 gr. 15 mm
Starting price: 10 EUR

5 Achaemenid Kingdom. Darios I to Xerxes II. Ca. 485-420 B.C. AR siglos 5,40 gr. 13 mm
Starting price: 5 EUR

6 CILICIA. Tarsos. Time of Pharnabazos and Datames. Circa 380-360 BC. AR Obol
Diademed head of female (Aphrodite?) right Rev: Helmeted head of male (Ares?) right.
Casabonne series 1, pl. 3, 22; Göktürk 25; SNG France 278-81. 0,63 gr. 9 mm
Starting price: 10 EUR

7 Achaemenid Kings of Persia, c. 450-375 BC. AR Siglos 5,59 gr. 13 mm
Starting price: 30 EUR

8 Achaemenid Kings of Persia, c. 450-375 BC. AR Siglos 5,51 gr. 14 mm
Starting price: 30 EUR

9 Achaemenid Kings of Persia, c. 450-375 BC. AR Siglos 5,60 gr. 13 mm
Starting price: 30 EUR



10 Achaemenid Kings of Persia, c. 450-375 BC. AR Siglos 5,55 gr. 12 mm
Starting price: 15 EUR

11 Achaemenid Kings of Persia, c. 450-375 BC. AR Siglos 5,51 gr 17 mm
Starting price: 15 EUR

12 Achaemenid Kings of Persia, c. 450-375 BC. AR Siglos 5,50 gr. 14 mm
Starting price: 15 EUR

13 Achaemenid Kings of Persia, c. 450-375 BC. AR Siglos 5,52 gr. 15 mm
Starting price: 15 EUR

14 Achaemenid Kings of Persia, c. 450-375 BC. AR Siglos 5,51 gr. 16 mm
Starting price: 15 EUR

15 Achaemenid Kings of Persia, c. 450-375 BC. AR Siglos 5,43 gr. 15 mm
Starting price: 15 EUR

16 Achaemenid Kings of Persia, c. 450-375 BC. AR Siglos 5,31 gr. 13 mm
Starting price: 15 EUR

17 Achaemenid Kings of Persia, c. 450-375 BC. AR Siglos 5,62 gr. 14 mm
Starting price: 15 EUR

18 5,53 gr. 13 mm
Starting price: 15 EUR



19 Achaemenid Kings of Persia, c. 450-375 BC. AR Siglos 5,53 gr. 13 mm
Starting price: 15 EUR

20 Achaemenid Kings of Persia, c. 450-375 BC. AR Siglos 5,49 gr. 14 mm
Starting price: 15 EUR

21 Achaemenid Kings of Persia, c. 450-375 BC. AR Siglos 5,50 gr. 17 mm
Starting price: 15 EUR

22 Achaemenid Kings of Persia, c. 450-375 BC. AR Siglos 5,39 gr. 14 mm
Starting price: 15 EUR

23 Achaemenid Kings of Persia, c. 450-375 BC. AR Siglos 5,63 gr. 16 mm
Starting price: 15 EUR

24 Achaemenid Kings of Persia, c. 450-375 BC. AR Siglos 5,36 gr. 14 mm
Starting price: 15 EUR

25 Achaemenid Kings of Persia, c. 450-375 BC. AR Siglos 5,48 gr. 16 mm
Starting price: 15 EUR

26 Achaemenid Kings of Persia, c. 450-375 BC. AR Siglos 5,46 gr. 13 mm
Starting price: 15 EUR

27 Achaemenid Kings of Persia, c. 450-375 BC. AR Siglos 5,51 gr. 15 mm
Starting price: 15 EUR



28 Achaemenid Kings of Persia, c. 450-375 BC. AR Siglos 5,38 gr. 15 mm
Starting price: 15 EUR

29 Achaemenid Kings of Persia, c. 450-375 BC. AR Siglos 5,20 gr. 13 mm
Starting price: 30 EUR

30 Achaemenid Kings of Persia, c. 450-375 BC. AR Siglos 5,16 gr. 14 mm
Starting price: 30 EUR

31 Achaemenid Kingdom. Darios I to Xerxes II. Ca. 485-420 B.C. AR siglos 5,28 gr. 13 mm
Starting price: 10 EUR

32 PERSIAN EMPIRE. Achaemenids, 475-420 BC. AR Siglos. Great King running right,
holding transverse spear in right hand and bow in left / Irregular rectangular incuse.
Carradice Type III 5,38 gr. 14 mm
Starting price: 40 EUR

33 PERSIAN EMPIRE. Achaemenids, 475-420 BC. AR Siglos. Great King running right,
holding transverse spear in right hand and bow in left / Irregular rectangular incuse.
Carradice Type III 5,44 gr. 13 mm
Starting price: 40 EUR

34 PERSIAN EMPIRE. Achaemenids, 475-420 BC. AR Siglos. 5,48 gr. 14 mm
Starting price: 25 EUR

35 PERSIAN EMPIRE. Achaemenids, 475-420 BC. AR Siglos. 5,51 gr. 15 mm
Starting price: 25 EUR

36 KINGS of LYDIA. Time of Kroisos. Circa 561-546 BC. AR Sixth Stater - Third Siglos
Sardes. Confronted foreparts of lion right and bull left Rev: Two incuse squares. Berk 25;
SNG Kayhan 1019; Rosen 667 1,71 gr. 11 mm
Starting price: 20 EUR



37 MACEDONIAN KINGDOM. Alexander III the Great (336-323 BC). AR drachm 3,96 gr. 18
mm
Starting price: 25 EUR

38 KINGS OF THRACE (Macedonian). Lysimachos (305-281 BC). Ae Unit. Lysimacheia.
Obv: Helmeted head of Athena right. Rev: ΒΑΣΙΛΕΩΣ / ΛΥΣΙΜΑΧΟΥ. Lion leaping right;
kerykeion, monogram and spearhead below. Müller 76; HGC 3.2, 1758 Sharp detail, dark
beatiful patina 6,05 gr. 20 mm
Starting price: 75 EUR

39 KINGS OF MACEDON. Philip III Arrhidaios (323-317 BC). Ae 1/2 Unit. Uncertain mint in
western Asia Minor. Macedonian shield; on boss, head of Herakles facing slightly right.
Helmet. Controls: kerykeion to right, monogram to left. Price 2803. 3,63 gr. 15 mm
Starting price: 10 EUR

40 KINGS OF THRACE. Lysimachos (305-281 BC). Ae. Helmeted head of Athena right.
Forepart of lion right; Müller 83. 2,41 gr. 14 mm
Starting price: 8 EUR

41 MACEDONIAN KINGDOM. Alexander III the Great (336-323 BC). AR drachm 4,14 gr. 19
mm
Starting price: 25 EUR

42 KINGS of MACEDON. Antigonos II Gonatas. 277/6-239 BC. AR Tetradrachm Amphipolis
mint Horned head of Pan left, lagobolon over shoulder, on boss of Macedonian shield Rev:
Athena Alkidemos advancing left, holding shield decorated with aegis, preparing to cast
thunderbolt; crested Macedonian helmet to inner left, KT to inner right. Panagopoulou
Period III, Group 13; HGC 3, 1042 16,90 gr. 31 mm
Starting price: 150 EUR

43 KINGS OF MACEDON. Alexander III 'the Great' (336-323). Ae Head of Herakles right,
wearing lion’s skin headdress. Rev: Bow in bowcase and club 6,63 gr 17 mm
Starting price: 10 EUR

44 Kings of Macedon. Alexander III "the Great" 336-323 BC. Drachm AR 4,28 gr. 18 mm
Starting price: 20 EUR

45 Kingdom of Macedon, Alexander III 'the Great' AR Tetradrachm. Damaskos, circa 330-323
BC. Obv: Head of Herakles right, wearing lion skin headdress. Rev: Zeus Aëtophoros
seated left, holding sceptre; ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ to right, forepart of ram right in left field, ΔA
below throne. Price 3202 17,07 gr. 26 mm
Starting price: 250 EUR



46 Kings of Macedon. Uncertain mint. Alexander III "the Great" 336-323 BC. 1/2 Unit AE
Macedonian shield, with facing gorgoneion on boss Rev: B - A, helmet, 3,21 gr. 16 mm
Starting price: 5 EUR

47 KINGS OF MACEDON. Alexander III 'the Great' (336-323). Ae. Head of Herakles in lion's
skin to right. Rev: Bow in bow-case and club 5,21 gr. 19 mm
Starting price: 5 EUR

48 KINGS OF MACEDON. Kassander (316-297 BC). Ae. Helmeted head of Athena right.
Rev: ΒΑΣΙΛΕΩΣ / ΚΑΣΣΑΝΔΡΟΥ. Club and bow in bowcase. SNG Kopenhagen 1159;
Moushmov 7271. 3,51 gr. 18 mm
Starting price: 10 EUR

49 MACEDONIAN KINGDOM. Alexander III the Great (336-323 BC). AR tetradrachm.
Babylon issue of 'Babylon', ca. 331-325 BC Obv: Head of Heracles right, wearing lion skin
headdress, paws tied before neck Rev: AΛEΞANΔPOY, Zeus seated left on backless
throne, left leg drawn back, feet on ground line and border, eagle in right hand, Φ above
strut, M below strut. Price 3579 17,19 gr. 28 mm
Starting price: 175 EUR

50 KINGS of MACEDON. Alexander III 'the Great'. 336-323 BC. AR Drachm 4,27 gr. 17 mm
Starting price: 20 EUR

51 Kingdom of Macedon, Alexander III 'the Great' AR Tetradrachm. Arados, circa 324-320
BC. Head of Herakles right, wearing lion skin headdress Rev: Rev: Zeus Aëtophoros
seated left; monogram below throne and left field, BAΣIΛEΩΣ below, AΛEΞANΔPOY to
right. Price 3309. 17,02 gr. 25 mm
Starting price: 175 EUR

52 Kings of Macedon. Alexander 'the Great' (336-323 BC). AR Drachm Lampsacos. 4,12 gr.
17 mm
Starting price: 25 EUR

53 KINGS of MACEDON. Alexander III 'the Great'. 336-323 BC. AR Drachm 3,93 gr. 17 mm
Starting price: 20 EUR

54 MACEDONIAN KINGDOM. Alexander III the Great (336-323 BC). AR drachm Kolophon
Head of Heracles right, wearing lion-skin headdress Rev: Zeus seated left on backless
throne, right leg drawn back, feet on stool, eagle in right hand, scepter in left; K in left field
Price 1826. 4,20 gr. 17 mm
Starting price: 25 EUR



55 Kingdom of Macedon, Alexander III 'the Great' AR Drachm. Struck under Menander.
Sardes, circa 324/3 BC. Head of Herakles right, wearing lion skin headdress Rev: Zeus
Aëtophoros seated left, holding sceptre; rose in left field, monogram below throne. Price
2554; ADM I Series IX, 54b (same dies). 4,25 gr. 17 mm
Starting price: 30 EUR

56 Kingdom of Macedon, Alexander III 'the Great' AR Drachm. 3,67 gr. 18 mm
Starting price: 10 EUR

57 Kings of Macedon. Lampsakos. Alexander III "the Great" 336-323 BC. Drachm AR Obv:
Head of Herakles to right, wearing lion skin headdress Rev: ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ; Zeus seated
left on low throne, right leg drawn back, holding long scepter in his left hand and, in his
right, eagle standing right with closed wings; forepart of Pegasos left in left field, Artemis
with torch, advancing left below throne. Price 1387. 4,18 gr. 18 mm
Starting price: 50 EUR

58 Kings of Macedon. Alexander III "the Great" 336-323 BC. Drachm AR 3,82 gr. 17 mm
Starting price: 10 EUR

59 Kingdom of Macedon. Alexander III 'the Great' AR Drachm. Lampsakos, circa 310-301 BC
Head of Herakles right, wearing lion's skin. Rev: Zeus Aëtophoros seated left; in left field,
forepart of Pegasos left; monogram below throne. Price 1382 4,21 gr. 17 mm
Starting price: 40 EUR

60 Kingdom of Macedon. Alexander III 'the Great' AR Drachm. circa 310-301 BC 3,98 gr. 18
mm
Starting price: 10 EUR

61 Kingdom of Macedon. Alexander III 'the Great' AR Drachm. circa 310-301 BC 3,98 gr. 18
mm
Starting price: 10 EUR

62 Kingdom of Macedon. Alexander III 'the Great' AR Drachm. circa 310-301 BC 4,23 gr. 17
mm
Starting price: 10 EUR

63 KINGS OF MACEDON. Kassander, 305-298 BC. AE Uncertain mint in Caria, struck under
Pleistarchos, circa 301-298/4. Helmet to left. Rev. ΒAΣΙΛΕΩΣ - KAΣΣANΔPOY Spearhead
to right. HGC 3, 998. Valassiadis, Contribution 11. A 4,55 gr. 18 mm
Starting price: 30 EUR



64 KINGS OF MACEDON. Kassander (316-297 BC). Ae. Helmeted head of Athena right.
Rev: Club above bow-in-bowcase. AMNG II.2, p. 177, 8; HGC 3.1, 997 3,67 gr. 18 mm
Starting price: 8 EUR

65 Macedonian Kingdom. Alexander III the Great. 336-323 B.C. AR drachm Sardis mint.
Head of Herakles right, wearing lion's skin / Zeus Aëtophoros seated left; in left field, NK
monogram above bee. Price 2576; 4,04 gr. 20 mm
Starting price: 30 EUR

66 Kingdom of Macedon. Alexander III 'The Great' AR Drachm. Kolophon, circa 322-317 BC.
Struck under Philip III Arrhidaios in the name and types of Alexander. Obv: Head of
Herakles right, wearing lion skin Rev: Zeus Aëtophoros seated left; barley grain below
throne, spearhead to outer right. Price 1751. 4,24 gr. 18 mm
Starting price: 50 EUR

67 Kingdom of Macedon. Alexander III 'The Great' AR Drachm. Sardes, lifetime issue, ca.
334/25-323 B.C. Obv: Head of Herakles right, wearing lion's skin headdress Rev: Zeus
seated left, holding eagle and scepter; in left field, bee; below throne, monogram. Price
2563. 4,15 gr. 17 mm
Starting price: 30 EUR

68 Kingdom of Macedon. Alexander III 'The Great' AR Drachm. Head of Herakles right,
wearing lion's skin headdress Rev: Zeus seated left, holding eagle and scepter; in left field
4,25 gr. 17 mm
Starting price: 30 EUR

69 Kingdom of Macedon. Alexander III 'The Great' AR Drachm. Head of Herakles right,
wearing lion's skin headdress Rev: Zeus seated left, holding eagle and scepter; in left field
4,12 gr. 17 mm
Starting price: 30 EUR

70 Macedonian Kingdom. Alexander III the Great. 336-323 B.C. AE Facing Gorgoneion in the
center, forming central boss of Macedonian shield Rev: Macedonian helmet Price 3162
3,71 gr. 17 mm
Starting price: 10 EUR

71 Macedonian Kingdom. Alexander III the Great. 336-323 B.C. AE Facing Gorgoneion in the
center, forming central boss of Macedonian shield Rev: Macedonian helmet Price 3162
4,46 gr. 12 mm
Starting price: 10 EUR

72 Macedonian Kingdom. Alexander III the Great. 336-323 B.C. AE Facing Gorgoneion in the
center, forming central boss of Macedonian shield Rev: Macedonian helmet Price 3162
5,19 gr. 17 mm
Starting price: 10 EUR



73 Macedonian Kingdom. Alexander III the Great. 336-323 B.C. AE Facing Gorgoneion in the
center, forming central boss of Macedonian shield Rev: Macedonian helmet Price 3162
3,56 gr. 18 mm
Starting price: 10 EUR

74 Macedonian Kingdom. Alexander III the Great. 336-323 B.C. AE Facing Gorgoneion in the
center, forming central boss of Macedonian shield Rev: Macedonian helmet Price 3162
3,59 gr. 17 mm
Starting price: 10 EUR

75 KINGS OF MACEDON. Alexander III 'the Great' (336-323 BC). Ae Obv: Head of Herakles
right, wearing lion skin./ counter mark A Rev: AΛEΞANΔPOY. Bow-in-quiver and club;
monogram on filed to right and caduceus below. Price -. 6,91 gr. 17 mm
Starting price: 20 EUR

76 Kingdom of Macedon, Alexander III 'the Great' AR Drachm. 319-310 BC Herakles right,
wearing lion skin headdress Rev: Zeus Aëtophoros seated left, holding sceptre/eagle 4,11
gr. 18 mm
Starting price: 30 EUR

77 Kingdom of Macedon, Alexander III 'the Great' AR Drachm. 319-310 BC Herakles right,
wearing lion skin headdress Rev: Zeus Aëtophoros seated left, holding sceptre/ eagle 4,10
gr. 17 mm
Starting price: 30 EUR

78 Kingdom of Macedon, Alexander III 'the Great' AR Drachm. 319-310 BC Herakles right,
wearing lion skin headdress Rev: Zeus Aëtophoros seated left, holding sceptre/ eagle 4,15
gr. 18 mm
Starting price: 40 EUR

79 Kingdom of Macedon, Alexander III 'the Great' AR Drachm. 319-310 BC Herakles right,
wearing lion skin headdress Rev: Zeus Aëtophoros seated left, holding sceptre/ eagle 3,99
gr. 21 mm
Starting price: 40 EUR

80 Kingdom of Macedon, Alexander III 'the Great' AR Drachm. 319-310 BC Herakles right,
wearing lion skin headdress Rev: Zeus Aëtophoros seated left, holding sceptre/ eagle 3,84
gr. 18 mm
Starting price: 25 EUR

81 Kingdom of Macedon, Alexander III 'the Great' AR Drachm. 319-310 BC Herakles right,
wearing lion skin headdress Rev: Zeus Aëtophoros seated left, holding sceptre/ eagle 3,99
gr. 18 mm
Starting price: 25 EUR



82 Kingdom of Macedon, Alexander III 'the Great' AR Drachm. 319-310 BC Herakles right,
wearing lion skin headdress Rev: Zeus Aëtophoros seated left, holding sceptre/ eagle 4,07
gr. 17 mm
Starting price: 20 EUR

83 Kingdom of Macedon, Alexander III 'the Great' AR Drachm. 319-310 BC Herakles right,
wearing lion skin headdress Rev: Zeus Aëtophoros seated left, holding sceptre/ eagle 4,15
gr. 19 mm
Starting price: 40 EUR

84 KINGS of MACEDON. Antigonos II Gonatas. 277/6-239 BC. AR Tetradrachm Amphipolis
mint Horned head of Pan left, lagobolon over shoulder, on boss of Macedonian shield Rev:
Athena Alkidemos advancing left, holding shield decorated with aegis, preparing to cast
thunderbolt; crested Macedonian helmet to inner left, KT to inner right. Panagopoulou
Period III, Group 13; HGC 3, 1042 17,02 gr. 31 mm
Starting price: 175 EUR

85 MACEDONIAN KINGDOM. Alexander III the Great (336-323 BC). AR drachm 4,02 gr. 18
mm
Starting price: 30 EUR

86 Sikyonia, Sikyon. Ca. 330/20-280 B.C. AR hemidrachm Chimaera advancing left; ΣI below
Dove flying left; one pellet above tail feathers. BCD 292; SNG Copenhagen 64-5; BMC
124. VF. 2,70 gr 17 mm
Starting price: 60 EUR

87 PHLIASIA, Phlious. Circa 400-350 BC. AR Trihemiobol Bull butting left; I above / Wheel
with four spokes; with pellet in axle, Φ in lower quarter, bunch of grapes in other three
quarters. BCD Peloponnesos 121; HGC 5, 150. 1,17 gr. 14 mm
Starting price: 30 EUR

88 Caria. Rhodos . 180-150 BC. Hemidrachm AR Radiate head of Helios right. Rev: Rose all
within incuse square. Br. M. 254 2,35 gr. 17 mm
Starting price: 20 EUR

89 Caria. Rhodos . 180-150 BC. Hemidrachm AR Radiate head of Helios right. Rev: Rose all
within incuse square. Br. M. 254 2,40 gr. 16 mm
Starting price: 10 EUR

90 CARIA. Mylasa. Eupolemos (Circa 295-280 BC). Ae. Three overlapping shields, with
spearheads on bosse Rev: Rev: EYΠO / ΛEMOY. Sword-in-sheath; monogram below.
SNG Kayhan I -; SNG Keckman 221-2; SNG Copenhagen (Macedonia) 1166. 3,94 gr. 13
mm
Starting price: 15 EUR



91 CARIA. Mylasa. Eupolemos (Circa 295-280 BC). Ae. Three overlapping shields, with
spearheads on bosse Rev: Rev: EYΠO / ΛEMOY. Sword-in-sheath; monogram below.
SNG Kayhan I -; SNG Keckman 221-2; SNG Copenhagen (Macedonia) 1166. 4,33 gr. 18
mm
Starting price: 20 EUR

92 ISLANDS off ATTICA, Aegina. Circa 550-530/25 BC. AR Stater Sea turtle Rev: incuse
square 6,43 gr. 20 mm
Starting price: 10 EUR

93 Islands off Caria. Rhodos circa 340-316 BC. Hemidrachm AR Head of Helios facing
slightly right. Rev: Rose with bud to right, grape bunch to left, P-O across lower fields, all
within incuse square. Ashton 103; SNG Keckman 442-4 1,40 gr. 13 mm
Starting price: 30 EUR

94 Islands off Caria, Rhodos.170-150 B.C. AR hemidrachm Helios, radiate face right Rev:
Rose with bud to right, all in incuse square. NG Keckman 658. 1,16 gr. 13 mm
Starting price: 30 EUR

95 Satraps of Caria. Miletos. Hekatomnos 392-377 BC. Obol AR Head of lion facing left /
Stellate pattern within incuse square. very fine Pozzi 2482; BMC 36; Klein 505 0,97 gr. 9
mm
Starting price: 10 EUR

96 Crete, Polyrhenion. Ca. 320-270 B.C. AE Round shield Rev: Σ-E, spear tip. BMC 1
(legend); cf. SNG Cop 534 (same). 1,72 gr. 13 mm
Starting price: 20 EUR

97 CARIA. Antioch. Ae (3rd century BC). Aristos, magistrate. Obv: Radiate and draped bust
of Helios right. Rev: ANTIOXЄΩN / APICTOC. Lyre within wreath. Very Rare Lindgren III
41 6,75 gr. 20 mm
Starting price: 40 EUR

98 CARIA. Mylasa. Eupolemos (Circa 295-280 BC). Ae. Three overlapping shields, with
spearheads on bosses. Rev: Sword-in-sheath; monogram below. SNG Kayhan I -; SNG
Keckman 221-2; SNG Copenhagen (Macedonia) 1166. 3,87 gr. 18 mm
Starting price: 10 EUR

99 CARIA. Uncertain mint (Mylasa?). Ca. 500-450 BC. AR Sixth Stater Forepart of lion right,
symbol on shoulder / Incuse square punch. SNG von Aulock 2335-7 (similar staters with
same symbol); Boston MFA 1970-1 (same); 1,70 gr. 11 mm
Starting price: 25 EUR



100 Caria. Satraps Hekatomnos (c. 395-377 BC), AR Obol 0,82 gr. 10 mm
Starting price: 10 EUR

101 LYDIA. Sardes. Ae (Circa 133 BC-14 AD). Obv: Veiled, turreted and draped bust of Tyche
right. Rev: ΣΑΡΔΙΑΝΩΝ. Zeus standing left, holding sceptre and eagle; monogram to left.
SNG von Aulock 3129-30; BMC 49-52 var. (monograms). 8,44 gr. 17 mm
Starting price: 30 EUR

102 LYDIA. Sardes. 2nd-1st c. B.C. AE. Laureate head of Apollo. Rev. Club 3,60 gr. 14 mm
Starting price: 5 EUR

103 LYDIA, Sardes. Circa 133 BC-AD 14. AE Laureate head of Apollo to right. Rev.
ΣAPΔIANΩN Club; all within laurel wreath; to right, monogram. BMC 10 ff. 4,05 gr. 16 mm
Starting price: 10 EUR

104 LYDIA. Sardes. Ae (2nd-1st centuries BC). Obv: Head of Dionysos right, wearing ivy
wreath. Rev: ΣΑΡΔΙΑΝΩΝ. Horned lion standing left, head facing, breaking spear in jaws;
monogram below. SNG von Aulock 3127; SNG Copenhagen 465. 4,33 gr. 16 mm
Starting price: 5 EUR

105 LYDIA. Sardes. Circa 133 BC-AD 14. AE Laureate head of Apollo to right. Rev. ΣAPΔIA-
NΩN Club; all within wreath with monogram atop. BMC 18. SNG Copenhagen 472 2,78 gr.
14 mm
Starting price: 20 EUR

106 IONIA, Ephesos. 340-330 BC. AR Drachm Obv: Bee. E/ Φ Rev: Quadripartite incuse
square. SNG.Kayhan.245./ 6,95 gr. 19 mm
Starting price: 40 EUR

107 Ionia. Magnesia ad Maeander 350-325 BC. AR Hemidrachm Horseman with couched
spear right. Rev: Bull butting left; maeander pattern below; grain ear behind SNG Kayhan
414; SNG Copenhagen 808. 1,38 gr. 14 mm
Starting price: 30 EUR

108 Ionia, Miletos AR Hemidrachm. Circa 340-325 BC. AR Laureate head of Apollo to left.
Rev: Lion standing to left, head right; star above, monogram of Miletos to left Marcellesi 4
1,44 gr. 13 mm
Starting price: 30 EUR



109 IONIA, Miletos. Late 6th-early 5th century BC. AR Obol. Forepart of lion left, head reverted
/ Stellate pattern within incuse square. SNG Kayhan 476-82; SNG Copenhagen 944-53.
1,09 gr. 10 mm
Starting price: 10 EUR

110 IONIA. Ephesos. 2nd - 1st centuries B.C. AE. Bee Rev: stag, standing right, Head S. 42.
4,61 gr. 18 mm
Starting price: 10 EUR

111 IONIA, Miletos. Late 6th-early 5th century BC. AR Obol. forepart of lion left, head reverted
/ Stellate pattern within incuse square. SNG Kayhan 476-82; SNG Copenhagen 944-53.
1,07 gr. 10 mm
Starting price: 15 EUR

112 IONIA, Phokaia. Circa 625/0-522 BC. AR Obol Female/ Athena head left, wearing helmet
or close fitting cap Rev: Incuse SNG Copenhagen (Cyprus, etc.) -; SNG Kayhan 1,35 gr.
10 mm
Starting price: 25 EUR

113 IONIA. Ephesos. Ae (Circa 202-133 BC) Bee within wreath. Rev: Stag standing right
before palm tree. BMC 140. 2,41 gr. 17 mm
Starting price: 20 EUR

114 IONIA. Magnesia ad Maeandrum. Ae (2nd-1st centuries BC) Draped bust of Apollo right
Rev: Warrior riding horse left 2,32 gr. 13 mm
Starting price: 15 EUR

115 IONIA. Klazomenai. Ae (4th century BC). Obv: Helmeted head of Athena right. Rev: Head
of ram right. Cf. SNG Copenhagen 37-8. 0,79 gr. 10 mm
Starting price: 10 EUR

116 IONIA, Ephesos. Circa 202-150 BC. AR Drachm Uncertain magistrate. Bee / Stag
standing right; palm tree in background, [magistrate name to right]. Cf. SNG Copenhagen
285 (for type) 3,97 gr. 17 mm
Starting price: 125 EUR

117 IONIA, Miletos. Late 6th-early 5th century BC. AR Obol. Forepart of lion right / Stellate
pattern within incuse square. SNG Kayhan 476-82; SNG Copenhagen 944-53. 1,19 gr. 9
mm
Starting price: 5 EUR



118 MYSIA. Pergamon. Ae (Circa 133-27 BC). Helmeted head of Athena right within wreath.
Owl standing right, head facing. Von Fritze, Pergamon 28 var. (no wreath); SNG France
1898-9 var. (same); SNG Copenhagen -; SNG von Aulock -. 3,23 gr. 18 mm
Starting price: 10 EUR

119 Mysia. Kyzikos circa 350-300 BC. AE Head of Kore Soteira right, hair bound in sakkos /
Tripod, tunny below. SNG Copenhagen 56; SNG BnF 429 5,94 gr. 19 mm
Starting price: 15 EUR

120 Kyzikos, Mysia. AR Obol c. 450-400 BC. 1,20 gr. 11 mm
Starting price: 10 EUR

121 KINGS OF BITHYNIA. Prusias II Cynegos (182-149). Ae. Obv: Draped bust of Dionysos
right, wearing ivy wreath. Rev: BAΣIΛEΩΣ ΠΡΟYΣIOY. The Centaur Chiron standing right,
playing lyre; RG 26; SNG Copenhagen 640. 4,15 gr. 20 mm
Starting price: 10 EUR

122 BITHYNIA, Kios. Circa 350-300 BC. AR Drachm Laureate head of Apollo right; KIA below
Rev: Prow of galley left, star on stern RG 2; HGC 7, 552. 5,13 gr. 20 mm
Starting price: 40 EUR

123 PISIDIA. Antioch. Ae (1st century BC). Draped bust of Mên right, wearing Phrygian cap.
Rev: Bull standing right, head facing. Cf. SNG BN 1052-6; cf. SNG von Aulock 8-11 4,50
gr. 18 mm
Starting price: 10 EUR

124 PHRYGIA. Philomelion. Ae (Late 2nd-1st centuries BC). Laureate and draped bust of Mên
right, wearing Phrygian cap. Rev: Zeus seated left on throne, holding eagle and sceptre.
SNG Copenhagen 643 5,22 gr. 18 mm
Starting price: 10 EUR

125 PHRYGIA. Epikteteis. Ae (2nd-1st centuries BC) Obv: Laureate head of Zeus right. Rev:
Eagle standing right on thunderbolt. BMC 4 var. (letters); Asia Minor Coins online -.
Extremly rare 5,96 gr. 20 mm
Starting price: 20 EUR

126 Phrygia, Apameia. Ca. 88-40 B.C. AE Tyche right Rev: Marsyas advancing right, playing
aulos. SNG von Aulock 3472. aVF. 4,58 gr. 18 mm
Starting price: 10 EUR



127 PHRYGIA. Laodikeia. Ae (Circa 158-138 BC). Obv: Head of Aphrodite right, wearing
stephane. Rev: ΛAOΔI / KEΩN. Double cornucopia. BMC 32; HGC 7, 736. 8,33 gr. 21 mm
Starting price: 20 EUR

128 Phrygia. Apameia. 2nd-1st century BC. AE Laureate head of Zeus to right/Cult statue of
Artemis Anaïtis facing. 7,60 gr 20 mm
Starting price: 8 EUR

129 PHRYGIA. Laodikeia. Ae (2nd-1st centuries BC). Obv: Head of Zeus right, bound with
taenia. Rev: ΛΑΟΔΙKЄΩΝ. Cornucopiae, filleted, on the bend of wich stands an eagle with
open wings, head right and mogogram. BMC 48. 7,38 gr. 21 mm
Starting price: 25 EUR

130 PHRYGIA. Laodicea. Ae (Circa 133/88-67 BC). Obv: Diademed female head right. Rev:
ΛAOΔIKEΩN. Double cornucopia. BMC 32. 4,98 gr. 19 mm
Starting price: 10 EUR

131 Phrygia. Apameia. 2nd-1st century BC. AE Laureate head of Zeus to right/ Cult statue of
Artemis Anaïtis facing. SNG Copenhagen 183. SNG von Aulock 3470 6,74 gr. 23 mm
Starting price: 10 EUR

132 PHRYGIA, Eumenia. Circa 2nd Century BC. AE Laureate head of Zeus right /
EΨME/NEΩN all within wreath. SNG von Aulock -; SNG Copenhagen 377 var. Second
known/ very rare 4,76 gr. 15 mm
Starting price: 25 EUR

133 PHRYGIA. Laodicea. Ae (Circa 133-80 BC). Obv: Laureate head of Apollo right. Rev:
ΛAOΔIKEΩN. Tripod. SNG von Aulock 3805. 3,05 gr. 14 mm
Starting price: 40 EUR

134 PHRYGIA. Laodicea ad Lycum. Pseudo-autonomous, 3 rd Century AD AE Draped bust of
Serapis to right, wearing calathus. Rev. ΛAO-ΔIKEΩ-N Cornucopia to right. SNG Munich
367. SNG von Aulock 3828 4,14 gr. 21 mm
Starting price: 30 EUR

135 PHRYGIA, Laodikeia. Circa 133/88-67 BC. AE Obv: Turreted head of Tyche right Rev:
Lion seated left, raising forepaw. SNG von Aulock –; SNG Copenhagen 496; BMC 22;
HGC 7, 746. 3,00 gr. 13 mm
Starting price: 15 EUR



136 PHRYGIA. Akmoneia. Ae (1st century BC). Theodotos and Hierokles, magistrates. Obv:
Laureate head of Zeus right. Rev: ΑΚΜΟΝΕΩ / ΘΕΟΔΟΤΟ / ΙΕΡΟΚΛΕ. Asklepios standing
facing, head right, holding serpent staff. Coll. Walcher 2733; Coll. Weber 6970-1; SNG
Copenhagen 11. 3,96 gr. 16 mm
Starting price: 40 EUR

137 PHRYGIA. Eumeneia. Ae (Circa 133-0 BC) Obv: Helmeted head of Athena right. Rev:
Nike advancing left, holding wreath and palm branch. Coll. Weber 7091; cf. SNG
Copenhagen 381 (reverse legend). 7,40 gr. 21 mm
Starting price: 10 EUR

138 KINGS OF GALATIA. Amyntas, 39-25 BC. AE Obv: Draped bust of Artemis to right with
bow and quiver over her shoulder. Rev.Stag standing right. HGC 7, 784. SNG Paris 2365-
2370. 5,40 gr. 18 mm
Starting price: 20 EUR

139 Lycaonia. Laranda 324-323 BC. Obol.AR Baaltars seated left, holding grain ear, grape
bunch, and sceptre Rev: Forepart of wolf right; inverted crescent above; all within circular
border of pellets. 0,75 gr. 12 mm
Starting price: 40 EUR

140 Lycaonia. Laranda 324-323 BC. Obol.AR Baaltars seated left, holding grain ear, grape
bunch, and sceptre Rev: Forepart of wolf right; inverted crescent above; all within circular
border of pellets. 0,49 gr. 12 mm
Starting price: 20 EUR

141 PISIDIA. Antioch. Ae (1st century BC). Obv: Eagle standing right on thunderbolt, with
wings spread. Bee monogram right. See Gerhard Hirsch Auction 284 lot nr: 2445 for
obverse Rev: ANTIO/XE-ΩN/ unidentified magistrate. SNG von Aulock 4914-5 var. SNG
Copenhagen 12-3 var. 3,89 gr. 18 mm
Starting price: 20 EUR

142 Pisidia, Etenna. 1st century B.C. AE Two men standing side by side; the left brandishing
double-axe, the right sickle Nymph advancing right; in front, coiled snake, behind, jug.
SNG France 1533; von Aulock, Pisidien II, 76. 5,32 gr. 18 mm
Starting price: 20 EUR

143 Pisidia, Antiochia. Civic Issue. ca. 1st century B.C. AE Dionysi magistrate. Draped bust of
Mên right, wearing Phrygian cap Rev: Humped bull right, head facing. SNG France 1052-6
var. (magistrate); SNG Copenhagen 8-11 var. (same). 5,39 gr. 20 mm
Starting price: 10 EUR

144 Pisidia, Antiochia. Civic Issue. ca. 1st century B.C. AE Udentifidet/uncertain magistrate.
Draped bust of Mên right, wearing Phrygian cap Rev: Humped bull right, head facing. Cf.
SNG BN 1052-6 4,16 gr. 18 mm
Starting price: 10 EUR



145 PISIDIA. Etenna. Ae (1st century BC). Female figure "Nymphe" advancing right, head left,
holding serpent; tilted amphora to left. Rev: ET-EN Harpa. SNG von Aulock 8589. 3,09 gr.
17 mm
Starting price: 30 EUR

146 Pisidia. Selge circa 300-200 BC. Obol AR Facing head of Gorgoneion / Helmeted head of
Athena right. SNG BN 1933; SNG PFPS 340. 0,81 gr. 13 mm
Starting price: 15 EUR

147 PISIDIA. Selge. Ae (2nd-1st centuries BC). Obv: Head of Herakles right, with club over
shoulder. Thunderbolt and arc terminating in head of stag right. SNG France 1979. 3,03 gr.
13 mm
Starting price: 15 EUR

148 Pisidia. Selge circa 300-190 BC. Obol AR Facing Gorgoneion Rev: Helmeted head of
Athena right, spear over shoulder and pellet behind. SNG von Aulock 5279. 0,78 gr. 11
mm
Starting price: 25 EUR

149 Pisidia. Selge circa 300-190 BC. Obol AR Facing Gorgoneion Rev: Helmeted head of
Athena right Cf. Atlan 76–81 0,94 gr. 11 mm
Starting price: 20 EUR

150 Pisidia. Selge circa 300-190 BC. Obol AR Facing Gorgoneion Rev: Helmeted head of
Athena right Cf. Atlan 76–81 0,65 gr. 11 mm
Starting price: 20 EUR

151 Pisidia. Selge circa 300-190 BC. Obol AR Facing Gorgoneion Rev: Helmeted head of
Athena right Cf. Atlan 76–81 0,98 gr. 10 mm
Starting price: 20 EUR

152 Pisidia. Selge circa 300-190 BC. Obol AR Facing Gorgoneion Rev: Helmeted head of
Athena right Cf. Atlan 76–81 0,62 gr. 10 mm
Starting price: 20 EUR

153 Pisidia, Selge AR Obol. Circa 350-300 BC. Facing Gorgoneion / Helmeted head of Athena
left. SNG von Aulock 5441. SNG France 1929-1930 var. (astragalos on reverse). SNG von
Aulock 5268. 1,01 gr. 10 mm
Starting price: 20 EUR



154 PISIDIA. Selge. Ae (2nd-1st centuries BC). Obv: Head of Herakles right, with club over
shoulder. Thunderbolt and arc terminating in head of stag right. SNG France 1979. 2,57 gr.
14 mm
Starting price: 15 EUR

155 Pisidia, Etenna. 1st century B.C. AE Two men standing side by side; the left brandishing
double-axe, the right sickle Nymph advancing right. SNG France 1533; von Aulock,
Pisidien II, 76. 2,67 gr. 14 mm
Starting price: 10 EUR

156 PISIDIA, Selge. 2nd-1st centuries B.C. AE. Laureate and bearded head of Herakles
facing, lion-skin around neck; club to right Rev: ΣE-Λ, stag reclining right, head left SNG
France 1972; SNG Cop 259. 2,74 gr. 14 mm
Starting price: 10 EUR

157 PISIDIA. Selge. Ae (2nd-1st centuries BC). Obv: Head of Herakles right, with club over
shoulder. Thunderbolt and arc terminating in head of stag right. SNG France 1979. 2,99 gr.
13 mm
Starting price: 15 EUR

158 PISIDIA. Selge. Ae (2nd-1st centuries BC). Obv: Head of Herakles right, with club over
shoulder. Thunderbolt and arc terminating in head of stag right. SNG France 1979. 3,01 gr.
14 mm
Starting price: 15 EUR

159 PISIDIA, Selge. 2nd-1st centuries B.C. AE. Laureate and bearded head of Herakles
facing, lion-skin around neck; club to right Rev: ΣE-Λ, stag reclining right, head left SNG
France 1972; SNG Cop 259. 3,03 gr. 13 mm
Starting price: 10 EUR

160 PISIDIA, Selge. 2nd-1st centuries B.C. AE. Laureate and bearded head of Herakles
facing, lion-skin around neck; club to right Rev: ΣE-Λ, stag reclining right, head left SNG
France 1972; SNG Cop 259. 2,49 gr. 13 mm
Starting price: 10 EUR

161 Pisidia, Etenna. 1st century B.C. AE Two men standing side by side; the left brandishing
double-axe, the right sickle Nymph advancing right. SNG France 1533; von Aulock,
Pisidien II, 76. 1,63 gr. 14 mm
Starting price: 10 EUR

162 PISIDIA. Selge. Ae (2nd-1st centuries BC). Obv: ΠO monogram. Rev: Triskeles. SNG BN
-; SNG von Aulock 5298. 1,30 gr. 13 mm
Starting price: 10 EUR



163 PISIDIA. Etenna. Ae (1st century BC). Female figure "Nymphe" advancing right, head left,
holding serpent; tilted amphora to left. Rev: ET-EN Harpa. SNG von Aulock 8589. 2,54 gr.
18 mm
Starting price: 10 EUR

164 PISIDIA. Isinda. Ae (2nd-1st centuries BC). Obv: Laureate head of Zeus right. Rev: ΙΣΙΝ.
Warrior on prancing horse right, SNG France 1576; Lindgren & Kovacs 1320. 6,69 gr. 18
mm
Starting price: 8 EUR

165 Pisidia. Ariassos 1st century BC AE. Obv: Laureate head of bearded Zeus right Rev:
Humped bull butting left on ground line, APIA in exergue. Von Aulock, Pis. I, 67, 229; SNG
France 1368 asiaminor.com ID: 3846 4,21 gr. 17 mm
Starting price: 25 EUR

166 Selge. Pisidia. AR Obol 3rd Century BC. Obv. Facing head of Gorgoneion. Rev. Helmeted
head of Athena right SNG BN 1930; SNG PFPS 336. 0,89 gr. 10 mm
Starting price: 20 EUR

167 Selge. Pisidia. AR Obol 3rd Century BC. Obv. Facing head of Gorgoneion. Rev. Helmeted
head of Athena right SNG BN 1930; SNG PFPS 336. 0,59 gr. 10 mm
Starting price: 10 EUR

168 Selge. Pisidia. AR Obol 3rd Century BC. Obv. Facing head of Gorgoneion. Rev. Helmeted
head of Athena right SNG BN 1930; SNG PFPS 336. 0,91 gr. 10 mm
Starting price: 15 EUR

169 Selge. Pisidia. AR Obol 3rd Century BC. Obv. Facing head of Gorgoneion. Rev. Helmeted
head of Athena right SNG BN 1930; SNG PFPS 336. 0,97 gr. 9 mm
Starting price: 15 EUR

170 Selge. Pisidia. AR Obol 3rd Century BC. Obv. Facing head of Gorgoneion. Rev. Helmeted
head of Athena left SNG BN 1930; SNG PFPS 336. 1,00 gr 10 mm
Starting price: 15 EUR

171 Selge. Pisidia. AR Obol 3rd Century BC. Obv. Facing head of Gorgoneion. Rev. Helmeted
head of Athena right SNG BN 1930; SNG PFPS 336. 0,84 gr. 9 mm
Starting price: 15 EUR



172 PISIDIA. Isinda. Ae (2nd-1st centuries BC). Obv: Laureate head of Zeus right. Rev: ΙΣΙΝ.
Warrior on prancing horse right, weilding spear and fighting serpent below; SNG France
1576; Lindgren & Kovacs 1320. 6,47 gr. 20 mm
Starting price: 8 EUR

173 PAMPHYLIA. Side. Circa 205-100 BC. Drachm Head of Athena to right, wearing crested
Corinthian helmet. Rev: Nike advancing to left, holding wreath in her right hand; to left,
pomegranate above Side, 5. SNG Copenhagen -. SNG Paris -. SNG von Aulock 3,79 gr.
17 mm
Starting price: 30 EUR

174 PAMPHYLIA, Aspendos. Circa 420-360 BC. AR Drachm Warrior (Mopsos) on horseback
right, brandishing spear. Rev: Boar standing left. SNG BN 23; CNG E-187, 3,38 gr. 20 mm
Starting price: 10 EUR

175 Pamphylia, Aspendos AR Stater. Circa 325-250 BC. Two wrestlers grappling; Slinger in
throwing stance right; to right, triskeles above club. Tekin Series E; SNG France 117-118.
10,76 gr. 22 mm
Starting price: 30 EUR

176 Pamphylia, AR Obol Side ca. 400-380 BC. Head of lion right / Helmeted head of Athena
right. Cf. Atlan 76–81 0,68 gr. 10 mm
Starting price: 10 EUR

177 PAMPHYLIA. Side. Ae (1st century BC). Obv: Pomegranate. Rev: Helmeted bust of
Athena right. SNG von Aulock 4804. 1,46 gr. 13 mm
Starting price: 15 EUR

178 Pamphylia. Aspendos 460-420 BC.. Obol. AR Amphora / Triskeles within incuse square.
SNG Aulock 4485. 0,79 gr. 12 mm
Starting price: 10 EUR

179 PAMPHYLIA. Perge. Ae (2nd century BC). Obv: Laureate head of Artemis right, with bow
and quiver over shoulder. Rev: APTEMIΔOΣ / ΠEPΓAIOΣ. Artemis standing left, holding
wreath and sceptre; stag in left field. SNG France 335-6. 4,65 gr. 19 mm
Starting price: 20 EUR

180 Pamphylia, Side AR Drachm. Circa 205-100 BC. Head of Athena right, wearing crested
Corinthian helmet Rev: Nike advancing left, holding wreath; pomegranate left. SNG France
724; SNG von Aulock -. 3,74 gr. 17 mm
Starting price: 20 EUR



181 PAMPHYLIA, Side. Circa 3rd-2nd Century BC. AR Obol Head of roaring lion right Rev:
Helmeted head of Athena right. SNG France 732; SNG Copenhagen 370; SNG von
Aulock 4774. 0,83 gr. 10 mm
Starting price: 20 EUR

182 Masikytes, Lycia. AR Hemidrachm (15-16 mm, 11.88 g), c. 48-23 BC (?). Laureate head of
Apollo right. Rev. Lyra; in fields, M-A; to right, A above tripod. Troxell period IV, pl. 19,
110.1. 1,67 gr. 16 mm
Starting price: 25 EUR

183 Masikytes, Lycia. AR Hemidrachm (15-16 mm, 11.88 g), c. 48-23 BC (?). Laureate head of
Apollo right. Rev. Lyra; in fields, A; to right, Troxell period IV, pl. 19, 110.1. 2,82 gr. 17 mm
Starting price: 20 EUR

184 Lycia, Phaselis AR Stater. Circa 530-500 BC Prow of galley in the form of a boar's forepart
to right Rev: Rough incuse punch. Rare Type Traité I 842; Asyut 732-735; SNG von Aulock
4391 9,03 gr. 18 mm
Starting price: 30 EUR

185 LYCIA. Lycian League. Kragos. 1/4 Drachm (Circa 48-27 BC) AR Head of Artemis right,
with bow and quiver over shoulder. Rev: Quiver; filleted palm frond to left; all within incuse
square. RPC I 3306; Troxell 125. 0,80 gr. 13 mm
Starting price: 20 EUR

186 DYNASTS of LYCIA. Uncertain dynast. Circa 500-470/60 BC. AR Hemidrachm Pegasos
flying right / Triskeles in incuse square. Falghera -; SNG Copenhagen -; SNG von Aulock -
1,20 gr. 12 mm
Starting price: 15 EUR

187 Dynasts of Lycia. Perikles (c. 380-360 BC). AR 1/3 Stater Facing lion's scalp Rev. triskeles
SNG Copenhagen -. SNG von Aulock -. BMC 2,63 gr. 14 mm
Starting price: 10 EUR

188 LYCIAN LEAGUE. Masicytes. Ca. 48-20 BC. AR hemidrachm Laureate head of Apollo
right; Rev: M-A, cithara lyre all within incuse square. Troxell 86. 1,54 gr. 15 mm
Starting price: 20 EUR

189 LYCIAN LEAGUE. Masicytes. Ca. 1st century BC. AR hemidrachm Laureate head of
Apollo right Rev: ΛΥΚΙΩΝ, cithara (lyre) all within incuse square. Troxell 91 2,50 gr 17 mm
Starting price: 30 EUR



190 LYCIAN LEAGUE. Masicytes. Ca. 1st century BC. AR hemidrachm Laureate head of
Apollo right Rev: ΛΥΚΙΩΝ, cithara (lyre) all within incuse square. Troxell 91 1,63 gr. 18 mm
Starting price: 20 EUR

191 LYCIAN LEAGUE. Cragos/Kragos. 2nd-1st Century. AE Obv: Head Apollo right Rev: .
Laureate head of Apollo right, ith bow and quiver over his shoulder ( Λ) left (Y) right field
Rev: Κ - Ρ. Lyre/Cithara within wreath. SNG von Aulock 4309/ asiaminorcoins.com/ Tom
Vossen Coin ID #534. 6,94 gr. 24 mm
Starting price: 40 EUR

192 LYCIAN LEAGUE. Cragus. Ca. 48-20 BC. AR hemidrachm 2,51 gr. 14 mm
Starting price: 10 EUR

193 LYCIAN LEAGUE. Cragus. Ca. 48-20 BC. AR hemidrachm 1,52 gr. 15 mm
Starting price: 10 EUR

194 Lycian League, ca 27-20 BC. Tlos-Kragos. Quarter Drachm AR draped bust of Artemis
right, bow and quiver over shoulder Rev: quiver within incuse square 0,57 gr. 12 mm
Starting price: 10 EUR

195 Lycian League, ca 48-23 BC. AR 1/4 Drachm. AR Head of Artemis right /quiver, palm
branch to left 0,90 gr. 14 mm
Starting price: 10 EUR

196 LYCIAN LEAGUE. Circa 27-23 BC AE. Struck for Tlos and Kragos Head of Artemis right
Rev: Stag standing right. RPC 3319; Troxell, Lycian 185; SNG Copenhagen 149 3,51 gr.
18 mm
Starting price: 30 EUR

197 PONTOS. Amisos. Ae (Circa 85-65 BC). Helmeted head of Athena right. Rev: AMIΣOY.
Perseus standing facing, holdig harpa and head of Medusa, Medusa's body at his feet.
SNG Stancomb 683 var 17,97 gr. 30 mm
Starting price: 20 EUR

198 PONTOS. Amisos. Ae (Circa 100-85 BC). Obv: Laureate head of Zeus right. Rev:
AMIΣOV. Eagle, with head right, standing left on thunderbolt SNG BM Black Sea 1221-5;
HGC 7, 245. 19,89 gr. 27 mm
Starting price: 10 EUR



199 PONTOS. Uncertain (possibly Amisos). Ae (130-100 BC). Obv: Quiver. helmet within
round incuses. Rev: Eight-pointed star; bow to one side. SNG BM Black Sea 976; HGC 7,
311. 10,78 gr. 20 mm
Starting price: 30 EUR

200 PONTOS. Amisos. Time of Mithradates VI Eupator (Circa 105-90 or 90-85 BC). Ae. Obv:
Head of Dionysos right, wearing ivy wreath. Rev: AMIΣOY. Thyrsos leaning against cista
mystica and draped with panther skin; monogram to left and right. SNG BM Black Sea
1208. 8,32 gr. 22 mm
Starting price: 10 EUR

201 KINGS OF BOSPOROS. Polemo I (Circa 37-8 BC). Ae. Pantikapaion. Obv: Lion springing
right; star above. Rev: Monogram of Polemo. MacDonald 230; HGC 7, 348. 4,98 gr. 19
mm
Starting price: 25 EUR

202 PONTOS, Amisos. 85-65 BC. AE Aegis with Gorgon's head / Nike standing holding palm.
SNG.BM.1177. 7,03 gr. 22 mm
Starting price: 5 EUR

203 PONTOS. Amisos. Ae (Circa 85-65 BC). Time of Mithradates VI Eupator. Head of Perseus
right, wearing a winged helmet. Rev: Thyrsos; SNG BM Black Sea 1192-5 var. (control);
HGC 7, 251 4,28 gr 17 mm
Starting price: 10 EUR

204 Pontic Kingdom. Pharnakia, Pontos. 180-85 BC. Ae Struck under Mithradates VI Eupator,
Obv. Laureate head of Zeus right. Rev. ΦΑΡΝΑ, Zebu walking right. BMC p. 36, 1; Rec.
Gén. p. 138, 2 5,52 gr. 19 mm
Starting price: 20 EUR

205 PONTOS. Amaseia. Ae. Struck under Mithradates VI Circa 120-111 Draped and winged
bust of Perseus right Rev: ΑΜΑΣ - ΣΕΙΑΣ/ Cornucopia between pileoi of the Dioskouroi
Black Sea 1129-33; HGC 7, 249 3,99 gr. 18 mm
Starting price: 30 EUR

206 PAPHLAGONIA. Sinope.. Ae. Struck under Mithradates VI Circa 120-111 Draped and
winged bust of Perseus right Rev: ΣΙΝΩ - ΠΗΣ Cornucopia between pileoi of the
Dioskouroi Black Sea 1129-33; HGC 7, 249 3,74 gr. 17 mm
Starting price: 30 EUR

207 PONTOS. Amaseia. Ae. Struck under Mithradates VI Circa 120-111 Draped and winged
bust of Perseus right Rev: ΑΜΑΣ - ΣΕΙΑΣ. Cornucopia between pileoi of the Dioskouroi
Black Sea 1129-33; HGC 7, 249 4,04 gr. 16 mm
Starting price: 30 EUR



208 PONTOS. Amaseia. Ae. Struck under Mithradates VI Circa 120-111 Draped and winged
bust of Perseus right Rev: ΑΜΑΣ - ΣΕΙΑΣ Cornucopia between pileoi of the Dioskouroi
Black Sea 1129-33; HGC 7, 249 3,44 gr 18 mm
Starting price: 30 EUR

209 Pontos. Amisos. Sinope. Ae. Struck under Mithradates VI Circa 120-111 Draped and
winged bust of Perseus right Rev: AMI - ΣOY/ Cornucopia between pileoi of the Dioskouroi
Black Sea 1129-33; HGC 7, 249 4,08 gr 18 mm
Starting price: 30 EUR

210 PAPHLAGONIA. Sinope. Ae. Struck under Mithradates VI Circa 120-111 Draped and
winged bust of Perseus right Rev: ΣΙΝΩ - ΠΗΣ Cornucopia between pileoi of the
Dioskouroi Black Sea 1129-33; HGC 7, 249 4,04 gr. 18 mm
Starting price: 30 EUR

211 PONTOS. Amaseia. Ae. Struck under Mithradates VI Circa 120-111 Draped and winged
bust of Perseus right Rev: ΑΜΑΣ - ΣΕΙΑΣ.. Cornucopia between pileoi of the Dioskouroi
Black Sea 1129-33; HGC 7, 249 3,88 gr. 17 mm
Starting price: 30 EUR

212 PONTOS. Uncertain. Ae (Circa 130-100 BC). Obv: Head of Horse right, star on neck. Rev:
Comet. HGC 7, 317 1,48 gr. 13 mm
Starting price: 10 EUR

213 PONTOS, Amisos. Mithradates VI Eupator, 120-63 BC. AE 6,95 gr. 23 mm
Starting price: 10 EUR

214 Ariobarzanes III Kings of Cappadocia, Eusebeia AR Drachm. 52-42 BC Diademed, and
bearded head Athena standing front, head to left, holding Nike in her right hand and shield
and spear with her left. Simonetta 3 3,40 gr. 16 mm
Starting price: 10 EUR

215 Kings of Cappadocia. Eusebeia-Mazaka. Ariobarzanes III Eusebes Philoromaios 52-42
BC. Drachm AR 3,31 gr. 17 mm
Starting price: 5 EUR

216 Kings of Cappadocia. Ariobarzanes III Eusebes Philoromaios 52-42 BC. Drachm AR 3,91
gr. 17 mm
Starting price: 20 EUR



217 Kings of Cappadocia. Ariobarzanes II Philopator 63-52 BC. AR Drachm 3,62 gr. 18 mm
Starting price: 20 EUR

218 Kings of Cappadocia. Ariobarzanes I Philoromaios 96-63 BC. Drachm AR 4,08 gr 18 mm
Starting price: 15 EUR

219 Kings of Cappadocia. Ariarathes VII 111-99 BC AR Drachm Diademed head right Rev:
Athena Nikephoros standing left, with spear and shield; monogram to inner left Simonetta
13; SNG Copenhagen 142; SNG von Aulock 6294 4,08 gr 18 mm
Starting price: 30 EUR

220 Kings of Cappadocia. Ariobarzanes I Philoromaios (96-63 BC). AR Drachm Diademed
head right Rev: Athena standing left, holding shield, spear and Nike; to left, Simonetta 45a.
3,65 gr. 19 mm
Starting price: 15 EUR

221 Kings of Cappadocia, Ariarathes VI Epiphanes Philopator AR Drachm. Diademed head
right Rev: Athena standing left, Simonetta 10. 3,90 gr. 18 mm
Starting price: 15 EUR

222 Kings of Cappadocia, Ariarathes IX Eusebes Philopator AR Drachm. Eusebeia-Mazaca,
100-85 BC Diademed head right Rev: Athena Nikephoros standing left, holding spear and
shield; Cf. Simonetta, Coins 3a; cf. Simonetta 4 4,15 gr 19 mm
Starting price: 30 EUR

223 Kings of Cappadocia. Ariobarzanes I Philoromaios (96-63 BC). AR Drachm Diademed
head right Rev: Athena standing left, holding shield, spear and Nike; to left, Simonetta 45a.
4,13 gr. 18 mm
Starting price: 30 EUR

224 Kings of Cappadocia. Eusebeia-Mazaka. Ariarathes V Eusebes Philopator 163-130 BC.
Drachm AR Obv: Diademed head of Ariarathes to right Rev: BAΣΙΛΕΩΣ APIAPAΘOY
EYΣEBOYΣ, Athena standing left, holding Nike in right hand, spear and shield set on
ground in left. Monogram left. Date Below. Simonetta, Coins (Ariarathes IV) 13a. 4,05 gr.
19 mm
Starting price: 40 EUR

225 KINGS of CAPPADOCIA. Ariarathes V Eusebes Philopator. Circa 163-130 BC. AR Drachm
Diademed head right Rev: Athena standing left, holding Nike, spear, and shield Simonetta
(Ariarathes IV) 26 corr. GC 7, 811; DCA 454 4,03 gr. 19 mm
Starting price: 30 EUR



226 Kings of Cappadocia. Eusebeia-Mazaka. Ariarathes V Eusebes Philopator 163-130 BC.
Drachm AR Obv: Diademed head of Ariarathes to right Rev: BAΣΙΛΕΩΣ APIAPAΘOY
EYΣEBOYΣ, Athena standing left, holding Nike in right hand, spear and shield set on
ground in left. Monogram left. Date Below. Simonetta, Coins (Ariarathes IV) 13a. 4,06. gr
19 mm
Starting price: 75 EUR

227 Cappadocia - Ariobarzanes I Philoromaios Drachm. 96-63 BC. AR diademed head of
Ariobarzanes right./ Athena standing left, holding right-facing Nike and spear, hand resting
on shield at her side. Simonetta 28-29; Hunter 10. 3,76 gr. 17 mm
Starting price: 10 EUR

228 CILICIA, Tarsos. Tarkumuwa (Datames). Satrap of Cilicia and Cappadocia, 384-361/0 BC.
AR Stater Baal of Tarsos seated right, Rev: Ana, standing right, facing Datames, standing
left; thymiaterion between, wmdrt to outer right; all within square dotted border in linear
border. Casabonne series 3; Moysey issue 5; 8,23 gr. 22 mm
Starting price: 20 EUR

229 CILICIA. Anazarbos. Tarkondimotos (39-31 BC). Ae Laureate head of Zeus right. Rev:
ANAZAPBEΩN. Zeus seated left on throne, holding sceptre and crowning Nike; monogram
to left. Ziegler, Anazarbos, 6.12; Ziegler 945-7; SNG BN 2002-5; SNG Levante 1364 8,86
gr 22 mm
Starting price: 10 EUR

230 CILICIA. Tarsos (164-27 BC). Ae. Obv: Filleted club; monogram to left and right; all within
oak wreath. Rev: TAPCЄΩN. Zeus seated left on throne, holding crowning Nike and
sceptre; star to lower left. SNG France 1365. 5,84 gr. 18 mm
Starting price: 10 EUR

231 CILICIA. Tarsos (164-27 BC). Ae. Obv: Filleted club; monogram to left and right; all within
oak wreath. Rev: TAPCЄΩN. Zeus seated left on throne, holding crowning Nike and
sceptre; star to lower left. SNG France 1365. 5,35 gr. 20 mm
Starting price: 20 EUR

232 CILICIA. Mopsos.AE (2nd-1st centuries BC). Laureate and draped bust of Zeus right. Rev:
Lighted altar set upon legs Ziegler 929; SNG BN 1942; SNG Levante 1309. 6,83 gr. 23
mm
Starting price: 10 EUR

233 CILICIA. Elaioussa Sebaste. Ae (1st century BC) 7,65 gr. 22 mm
Starting price: 5 EUR

234 CILICIA. Seleukeia ad Kalykadnon. Ae (2nd-1st centuries BC). Helmeted and draped bust
of Athena right. Rev: Nike advancing left with wreath and palm branch. SNG France 951.
8,06 gr. 24 mm
Starting price: 10 EUR



235 CILICIA. Seleukeia. Ae (2nd-1st centuries BC). Laureate head of Apollo right Forepart of
horse right SNG BN 917-28 var. 5,22 gr. 21 mm
Starting price: 8 EUR

236 CILICIA. Elaioussa Sebaste. Ae (1st century BC) Obv: Laureate head of Zeus right Rev:
Nike advancing left, holding wreath and palm frond; two monograms to left SNG BN 1139-
41; SNG Levante 823-31 var. 6,09 gr. 21 mm
Starting price: 10 EUR

237 CILICIA, Elaioussa Sebaste. 1st century BC. AE Turreted and veiled bust of Tyche right; T
behind. Helmet Athena counter mark in circle Rev: Nike standing left holding wreath and
palm SNG France 1157 var. (controls); SNG Levante 838 var. (controls). 12,15 gr. 26 mm
Starting price: 10 EUR

238 CILICIA, Elaioussa Sebaste. 1st century BC. AE bust of Zeus right Rev: Nike standing left
holding wreath SNG BN 1139-41; SNG Levante 823-31 var. 7,46 gr. 21 mm
Starting price: 10 EUR

239 CILICIA. Soloi. Ae (Circa 100-30 BC) AE Obv: Radiate head Helios right Rev: ΣOΛEΩN.
Athena seated left on throne, resting arm upon round shield and holding Nike; SNG BN
1191-2 var. (monograms); SNG Levante 873-4 var. (same). 7,66 gr. 23 mm
Starting price: 25 EUR

240 CILICIA, Elaioussa Sebaste. 1st century BC. AE bust of Zeus right Rev: Nike standing left
holding wreath SNG BN 1139-41; SNG Levante 823-31 var. 4,87 gr. 21 mm
Starting price: 10 EUR

241 CILICIA, Elaioussa Sebaste. 1st century BC. AE bust of Zeus right Rev: Nike standing left
holding wreath SNG BN 1139-41; SNG Levante 823-31 var. 7.02 gr. 22 mm
Starting price: 10 EUR

242 CILICIA. Elaioussa Sebaste. Ae (1st century BC) Obv: Laureate head of Zeus right Rev:
Nike advancing left, holding wreath and palm frond; two monograms to left SNG BN 1139-
41; SNG Levante 823-31 var. 5,96 gr. 23 mm
Starting price: 10 EUR

243 CILICIA. Elaioussa Sebaste. Ae (1st century BC) Obv: Laureate head of Zeus right Rev:
Nike advancing left, holding wreath and palm frond; two monograms to left SNG BN 1139-
41; SNG Levante 823-31 var. 6,09 gr. 22 mm
Starting price: 10 EUR



244 CILICIA, Elaiussa Sebaste. Circa 1st century BC. AE Obv: Turreted bust of Tyche right;
Rev: Hermes standing left, holding phiale and caduceus SNG Levante Suppl. 222 . cf.
SNG France 1153; SNG von Aulock 6,69 gr. 23 mm
Starting price: 10 EUR

245 Cilicia, Tarsos AR Stater. Mazaios, satrap of Cilicia and Cappadocia. Circa 361-334 BC
Obv: Baaltars seated left, holding eagle, ear of corn and bunch of grapes in right hand,
lotus-headed sceptre in left, Aramaic legend Rev: Lion attacking a bull to left, Aramaic
legend SNG France 335; SNG Levante 106. 10,86 gr. 26 mm
Starting price: 75 EUR

246 CILICIA. Uncertain. Obol (4th century BC). Obv: Baaltars seated left, holding grain ear,
grapes and sceptre. Rev: Eagle standing left on Plow. SNG France 459-61. 071 gr. 11 mm
Starting price: 20 EUR

247 CILICIA, Uncertain. 4th century BC. AR Obol. Draped bust, wearing satrapal headdress,
facing slightly left; star to left. Rev: Crowned and draped female bust left. Gökturk 88
(Evagoras II in Salamis); TWinzer 18.2 (Mazaios in Cilicia) Rare Obol From Cilica 0,62 gr.
10 mm
Starting price: 75 EUR

248 CILICIA. Tarsus. Mazaeus (Satrap of Cilicia, 361/0-334 BC). AR Obol Obv: Crowned figure
of Artaxerxes III in the guise of Baaltars enthroned right, lotus flower in right hand, lotus-
tipped scepter in left Rev: Youthful male head left, wearing elaborate headdress (combined
crown of Upper and Lower Egypt (?) or Phrygian style cap). SNG France 429. Traité II,
740 = Newell, Myriandros 0,73 gr. 10 mm
Starting price: 30 EUR

249 CILICIA. Soloi-Pompeiopolis. Ae (2nd-1st centuries BC). Obv: Helmeted head of Athena
right. Rev: ΣΟΛΕΩΝ. Dionysos standing left, holding kantharos and thyrsos; to left,
monogram above owl. SNG France 1201-2 var. (monogram); CNG E-230, lot 126. 4,89 gr.
19 mm
Starting price: 20 EUR

250 CILICIA. Elaioussa Sebaste. Ae (1st century BC). Obv: Turreted head of Tyche right; ΣΑ to
left. Rev: EΛAIOYΣΣΙΩN. Hermes standing left, holding phiale and kerykeion; two
monograms to left. Ziegler 570 var. (controls); SNG BN 1153-5 var. (same); SNG Levante
835 var. (rev. controls). 3,02 gr. 17 mm
Starting price: 25 EUR

251 Cilicia, Korykos. 1st century B.C. AE T Obv: Turreted head of Tyche right; Rev:
KOPYKIΩTΩN, Hermes standing left, holding purse and kerykeion; to left monogram SNG
France 1086-93; SNG Levante 791-4 var. (controls). 5,95 gr. 21 mm
Starting price: 20 EUR

252 CILICIA. Elaioussa Sebaste. Ae (1st century BC). Obv: Laureate head of Zeus right. Rev:
Nike advancing left, holding wreath and palm frond SNG Levante 830 4,36 gr. 21 mm
Starting price: 10 EUR



253 CILICIA. Korykos. Ae (1st century BC). Obv: Draped bust of Artemis right, with bow and
quiver over shoulder. Rev: KΩPVKIΩΤΩΝ. Apollo standing left, holding branch and resting
elbow upon tripod to right; two monograms to left. Ziegler -; SNG BN 1098-9 var.
(controls); SNG Levante 796-800 var. (same) 3,28 gr. 18 mm
Starting price: 30 EUR

254 CILICIA. Lalassis. 1st century BC. AE Obv: ΛAΛACCEΩN Aphrodite standing front, head
to left, holding flower in her right hand and scepter in her left. Rev. ΔIXAΛ-KON Scorpion.
SNG Levante 563 = SNG von Aulock 5695. Very rare 2,75 gr. 17 mm
Starting price: 40 EUR

255 CILICIA. Elaioussa Sebaste. Ae (1st century BC) Obv: Laureate head of Zeus right Rev:
Nike advancing left, holding wreath and palm frond; monograms to left SNG BN 1139-41;
SNG Levante 823-31 var. 7,01 gr. 22 mm
Starting price: 20 EUR

256 CILICIA, Soloi. Circa 100-30 BC. AE Radiate head Helios right / Rev: Rose. ΣΟΛEΩΝ,
Monogram left SNG France 1194; SNG Levante -. Very Rare 1,96 gr. 13 mm
Starting price: 30 EUR

257 CILICIA. Tarsos. Ae (164-27 BC). Turreted head of Tyche right. Rev: Sandan standing
right on goat right. Monogram Left. SNG France 1305. 2,68 gr. 13 mm
Starting price: 10 EUR

258 CILICIA. Elaioussa Sebaste. Ae (1st century BC) Obv: Laureate head of Zeus right Rev:
Nike advancing left, holding wreath and palm frond; two monograms to left SNG BN 1139-
41; SNG Levante 823-31 var. 6,89 gr. 20 mm
Starting price: 15 EUR

259 CILICIA. Soloi. Ae (Circa 2nd-1st centuries BC) Obv: Turreted, veiled and draped bust of
Tyche right. Rev: ΣΟΛΕΩΝ. Filleted and laureate piloi of the Dioskouroi, each surmounted
by star; monogram below. Ziegler 583-6 var. (control); SNG BN 1203-5; SNG Levante 866-
8 var. (same). 7,02 gr. 21 mm
Starting price: 40 EUR

260 CILICIA. Seleukeia. Ae (2nd-1st centuries BC). Obv: Helmeted head of Athena right;
monogram to left. Rev: Nike advancing left, holding wreath and palm frond; to left. Ziegler
396-403 var. (controls); SNG BN 893-4; SNG Levante 680 var. 7,94 gr. 23 mm
Starting price: 30 EUR

261 Cilicia. Soloi circa 410-375 BC. AR Obol Helmeted head of Athena right / Grape bunch on
vine. SNG France 185; SNG Levante 47 0,63 gr. 11 mm
Starting price: 40 EUR



262 Cilicia. Uncertain mint circa 400-200 BC. Obol AR Bull butting right / Male figure advancing
left, inscription right Pecunem Auction 38, 198 0,60 gr. 9 mm
Starting price: 10 EUR

263 CILICIA. Korykos. Ae (1st century BC) Draped bust of Artemis right, bow and quiver over
shoulder Rev: Apollo standing left, holding branch and leaning on column. Imhoof-Blumer,
KM 1 var. (Rev. legend); SNG France 1099 var. (same); 2,78 gr. 16 mm
Starting price: 10 EUR

264 CILICIA. Elaioussa Sebaste. Ae (1st century BC) Obv: Laureate head of Zeus right Rev:
Nike advancing left, holding wreath and palm frond; monograms to left SNG BN 1139-41;
SNG Levante 823-31 var. 5,31 gr. 22 mm
Starting price: 20 EUR

265 CILICIA, Soloi. 2.1. Century BC. AE Facing head of Medusa in aegis / Aphrodite riding
bull. SNG.BN.1197. 12,72 gr. 26 mm
Starting price: 10 EUR

266 PHARONIC KINGS OF EGYPT. Nektanebo II (361-343 BC). Ae. Ram leaping left, head
reverted. Rev: Scales Weiser 1. 3,50 gr. 17 mm
Starting price: 30 EUR

267 SELEUKID KINGS OF SYRIA. Antiochos I Soter (281-261 BC). Ae. Antioch Diademed
head right./Apollo on omphalos seated left. HGC 9, 169. 4,65 gr. 16 mm
Starting price: 5 EUR

268 KINGS of PARTHIA. Mithradates II. 121-91 BC. AR Drachm Bust left, wearing tiara, Rev:
Archer seated right, holding bow. Sellwood 28.1; Sunrise 296; Shore 95 4,00 gr. 21 mm
Starting price: 30 EUR

269 Seleukid Empire, Antiochos IV Epiphanes AR Drachm. Antioch, 175-164 BC. Diademed
head right. Rev: BAΣIΛEΩΣ ANTIOXOY ΘEOY EΠIΦANOY, Apollo Delphinios seated to
left on omphalos, holding arrow and resting left hand upon bow set on ground. SC 1403;
HGC 9, 626 3,74 gr. 18 mm
Starting price: 25 EUR

270 SELEUKID EMPIRE. Antiochos VII Euergetes (Sidetes). 138-129 BC. AR Drachm 3,92 gr.
18 mm
Starting price: 10 EUR



271 Seleukid Kingdom. Antioch on the Orontes. Demetrios I Soter 162-150 BC. Drachm AR
Diademed head of Demetrios I right / Rev: BAΣIΛEΩΣ ΔHMHTPIOY ΣΩTHPOΣ,
cornucopia, below, two monograms above. SC 1642.3c; HGC 9, 806. 4,03 gr. 18 mm
Starting price: 30 EUR

272 SELEUKID EMPIRE. Seleukos VI Epiphanes Nikator. Circa 96-94 BC. AR Tetradrachm
Seleukeia on the Kalykadnos mint. Obv: Diademed head right Rev: Athena Nikephoros
standing left; flower to outer left, AΛE ΔI·I· laterally to inner left; all within wreath. SC
2405.10a; Houghton, Seleucia, Group 13 14,78 gr. 30 mm
Starting price: 80 EUR

273 Seleukid King of Syria. Antiochia. Antiochos I Soter. 281-261 BC. AE Anchor on boss of
Macedonian shield Rev: Elephant standing right; monogram and [club] above, jawbone in
exergue. SC 341; HGC 9, 195 6,16 gr. 18 mm
Starting price: 75 EUR

274 SELEUKID KINGS OF SYRIA. Seleukos II Kallinikos (246-225 BC). Ae. Magnesia. Obv:
Head of Artemis right, bow and quiver behind. Rev: BAΣIΛEΩΣ ΣEΛEYKOY. Apollo
standing left, testing arrow and resting bow on ground; all within maeander pattern.
Monogram in field left SC 670. 5,41 gr. 17 mm
Starting price: 10 EUR

275 SELEUKID KINGDOM. Achaios (Usurper, 220-214 BC). Ae. Sardes. Obv: Laureate head
of Apollo right. Rev: BAΣIΛEΩΣ / AXAIOY. Eagle standing right, countermark below SC
956a; HGC 9, 436. 3,40 gr. 15 mm
Starting price: 15 EUR

276 Seleukid Kingdom. Antiochos II Theos. 261-246 B.C. AE Antioch mint. Laureate head of
Apollo right Rev: tripod, monograms in fields right and left Spaer 343-346 3,62 gr. 17 mm
Starting price: 10 EUR

277 SELEUKID KINGDOM. Seleukos I Nikator (312-281 BC). Ae. Antioch. Obv: Winged head
of Medusa right. Rev: Bull butting right SC 21.2. 3,09 gr. 15 mm
Starting price: 10 EUR

278 Seleukid Kingdom. Antiochos II Theos 261-246 BC Laureate head of Apollo right. Rev:
tripod, countermark Bull in circle. 3,37 gr. 18 mm
Starting price: 10 EUR

279 Seleukid Empire, Antiochos I Soter AE Tarsos, 281-261 BC. Helmeted head of Athena
right Rev: Caps of the Dioskouroi; BAΣIΛEΩΣ above, ANTIOXOY, monogram below. SC
332.1. 7,84 gr. 19 mm
Starting price: 30 EUR



280 SELEUKID KINGDOM. Demetrios I Soter (162-150 BC). Serrate Ae. Antioch on the
Orontes. Obv: Laureate head of Apollo right, with bow and quiver over shoulder. Rev:
ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ. Tripod. SC 1644; HGC 9, 821. 13,93 gr. 25 mm
Starting price: 15 EUR

281 SELEUKID KINGS OF SYRIA. Demetrios I Soter (162-150 BC). Ae. Antioch. Obv: Horse's
head left. Rev: BAΣIΛEΩΣ ΔHMHTPIOY. Elephant's head right. SC1646 4,14 gr. 18 mm
Starting price: 10 EUR

282 Seleukid Empire, Demetrios I Soter AR Drachm. Antioch on the Orontes, 162-150 BC
Diademed head of Demetrios I right / Rev: BAΣIΛEΩΣ ΔHMHTPIOY ΣΩTHPOΣ,
cornucopia, below, two monograms above. SC 1642.3c; HGC 9, 806. 3,98 gr. 18 mm
Starting price: 70 EUR

283 Seleukid Empire, Demetrios I Soter AR Drachm. 162-150 BC 4,07 gr. 16 mm
Starting price: 25 EUR

284 KINGS OF COMMAGENE. Antiochos IV Epiphanes (38-72). Ae. Elaiousa-Sebaste in
Cilicia. Obv: Diademed and draped bust right. Rev: Iotape seated, left with patera and
sceptre Kovacs 274, RPC Online 3717 9,97 gr. 24 mm
Starting price: 75 EUR

285 M. Cipius M.f. 115-114 BC. AR Denarius Rome mint Rome mint. Helmeted head of Roma
right; X (mark of value) to left. Rev: Victory driving galloping biga right, holding reins and
palm frond; rudder below. Crawford 289/1; Sydenham 546; Cipia 1; RBW 1118. 3,84 gr. 18
mm
Starting price: 25 EUR

286 Petillius Capitolinus, 43 BC. AR Denarius Eagle standing on thunderbolt / Decorated
hexastyle temple. RSC. Petilia.3 3,33 gr. 19 mm
Starting price: 40 EUR

287 M. Baebius Q.f. Tampilus 137 BC. Rome. Denarius AR 3,73 gr. 20 mm
Starting price: 30 EUR

288 AUGUSTUS (27 BC-14 AD). Denarius. Rome. C. Sulpicius Platorinus, moneyer. Obv:
CAESAR AVGVSTVS. Bare head right. Rev: C SVLPICIVS PLATORIN. Augustus and
Agrippa seated side-by-side, facing slightly left, on a bisellium, placed on a platform which
is ornamented with three rostra; on left, staff or spear. RIC² 407. 3,16 gr. 19 mm
Starting price: 30 EUR



289 Nerva AD 96-98. Rome Denarius AR 3,29 gr. 18 mm
Starting price: 15 EUR

290 Nerva (96-98). AR Denarius. Rome. Laureate head right . Rev: Aequitas standing left
holding scales and cornucopiae. RIC II 1; RSC 3. Dark patina. 3,37 gr. 18 mm
Starting price: 40 EUR

291 Augustus, 27 BC-AD 14. Denarius AR Lugdunum, 15-13 BC. AVGVSTVS DIVI-F Bare
head of Augustus to right. Rev. IMP-X Bull butting to right. BMC 451. Cohen 137. RIC
167a. 2,72 gr 21 mm
Starting price: 40 EUR

292 AGRIPPA (Died 12 BC). As. Rome. Struck under Caligula. Obv: M AGRIPPA L F COS III.
Head left, wearing rostral crown. Rev: S - C. Neptune standing left, holding small dolphin
and trident. RIC² 58 (Caligula). Dark Beatiful Patina 11,03 gr. 29 mm
Starting price: 125 EUR

293 Augustus 27 BC-AD 14. Lugdunum (Lyon) Denarius AR. Laureate head right Rev: Caius
and Lucius Caesars, togate, standing facing, each supporting grounded shield, spears
resting against shields; simpulum (inward on left) and lituus (inward on right) above; C L
CAESARES in exergue. RIC I 207 3,87 gr. 18 mm
Starting price: 30 EUR

294 Augustus (27 BC-AD 14). AR Denarius . Lugdunum Obv: AVGVSTVS DIVI F, bare head of
Augustus right Rev: Bull charging left, head lowered, IMP X in exergue. RIC 169 3,73 gr.
19 mm
Starting price: 150 EUR

295 Trajan AR Denarius. Rome, AD 114-117. laureate and draped bust right Rev: Mars walking
right, holding spear and trophy. RIC 337; Woytek 520v; BMCRE 536; RSC 270 3,09 gr. 19
mm
Starting price: 30 EUR

296 Trajan. A.D. 98-117. AE sestertius. Rome mint laureate bust of Trajan right, drapery on left
shoulder. Rev: Pax seated left holding olive-branch and short transverse scepter. RIC III
432; C 636 22,38 gr. 32 mm
Starting price: 20 EUR

297 Domitian AR Denarius. Rome, AD 92-93. laureate bust right. right / Minerva advancing
right with spear and shield. RIC 739; RSC 2,69 gr. 19 mm
Starting price: 20 EUR



298 Domitian (81-96 AD), AR Denarius. Rome laureate head right Rev: wolf and twins left,
boat in exergue RSC 51; RIC 241 3,12 gr. 20 mm
Starting price: 30 EUR

299 Trajan AR Denarius. Rome, circa AD 108-109 laureate bust righ Rev: Roma seated left,
holding victory and spear. RIC 116; Woytek 281; RSC 69 3,01 gr. 21 mm
Starting price: 25 EUR

300 Trajan (98-117), AR Denarius, Rome laureate bust right, Rev: Victory draped, walking left,
over a round and oblong shield, RIC 58; Woytek 128a; RSC 240. 2,90 gr. 20 mm
Starting price: 25 EUR

301 Trajan, 98 - 117 AD. AR Denarius, Rome 2,98 gr. 19 mm
Starting price: 10 EUR

302 Julia Domna, wife of Septimius Severus AD 193-217 AR Denarius 3,3o gr. 18 mm
Starting price: 15 EUR

303 Julia Domna, wife of Septimius Severus AD 193-217. AR Laodicea ad Mare Denarius
IVLIA AVGVSTA, draped bust right / CONCORDIA, Concordia seated left, holding patera
and cornucopia RIC 637; RSC 21; BMC 593. 3,01 gr. 19 mm
Starting price: 20 EUR

304 Trajan, 98 - 117 AD. AR Denarius, Rome Mint, Laureate head of Trajan right Rev: Mars
advancing right carrying spear and trophy. RIC52 3,40 gr. 20 mm
Starting price: 30 EUR

305 Trajan. A.D. 98-117. AR denarius. Rome, A.D. 112/3. laureate bust of Trajan right Rev:
Arabia standing facing, head left, holding branch and bundle of canes; at feet to left, camel
standing left. RIC 245; Woytek 396b 2,77 gr. 14 mm
Starting price: 30 EUR

306 Trajan (98-117), AR Denarius. Rome, AD 114-117 laureate and draped bust right, rev. Rev:
Felicitas standing left, holding caduceus and cornucopia RSC 280; RIC 34 3,02 gr. 18 mm
Starting price: 25 EUR



307 DOMITIAN (81-96). Denarius. Rome. AR 3,13 gr. 18 mm
Starting price: 10 EUR

308 Julia Domna, AD 193-217. Rome Denarius AR 2,62 gr. 17 mm
Starting price: 10 EUR

309 Vespasian. AD 69-79. AR Denarius 2,76 gr. 19 mm
Starting price: 15 EUR

310 Trajan AR Denarius. Rome, AD 114-117 2,89 gr. 19 mm
Starting price: 20 EUR

311 Domitian (Caesar, 69-81). AR Denarius 3,02 gr. 18 mm
Starting price: 10 EUR

312 TraJAN (98-117 AD). AR Denarius 2,88 gr. 18 mm
Starting price: 10 EUR

313 Domitian. As Caesar, AD 69-81. AR Denarius Rome mint. 2,54 gr. 19 mm
Starting price: 10 EUR

314 TRAJAN (98-117). Denarius. Rome. AR 3,20 gr. 19 mm
Starting price: 15 EUR

315 Faustina Junior, Augusta, 147-175. Denarius AR. Rome 2,73 gr. 19 mm
Starting price: 15 EUR



316 TRAJAN (98-117). Denarius. Rome. AR 3,44 gr. 19 mm
Starting price: 30 EUR

317 Julia Domna AR Denarius. Caracalla (198-217 AD) for Iulia Domna. Obv. IVLIA PIA FELIX
AVG, Draped bust right. Rev. PVDICITIA, Pudicitia, veiled, seated left, facing front, right
hand on breast, sceptre in left. RIC IV, p. 273, 385; C. 172. 3,26 gr. 20mm.
Starting price: 25 EUR

318 DOMITIAN (81-96). Quadrans. Rome. Obv: Rhinoceros advancing left. Rev: IMP DOMIT
AVG GERM. Large S C. RIC II 250. 2,34 gr. 18 mm
Starting price: 20 EUR

319 Hadrian AR Denarius. Rome, AD 134-138. Laureate head right Rev: COS III, Abundantia
seated left, holding hook and cornucopiae; modius with corn ears in front. RIC 338 3,43 gr.
18 mm
Starting price: 20 EUR

320 Antoninus Pius AR Denarius. Rome, AD 145-161. laureate head right Rev: octastyle
temple; statues within, COS IIII in exergue. RIC 144, RSC 809b 3,35 gr 18 mm
Starting price: 30 EUR

321 Marcus Aurelius AR Denarius. Rome, AD 165-166 laureate head right Rev: Pietas
standing left, dropping incense on altar and holding incense-box. RIC 148; BMCRE 397;
RSC 463. 3,21 gr24 mm
Starting price: 25 EUR

322 Hadrian AD 117-138. Rome. Denarius AR laureate bust right, drapery on far shoulder.
Rev: Pietas, veiled, standing right, raising both hands RIC 47. 3,36 gr. 20 mm
Starting price: 25 EUR

323 Diva Faustina Senior. Died AD 140/1. AR Denarius 3,26 gr. 18 mm
Starting price: 20 EUR

324 Marcus Aurelius AD 161-180. Rome. AR Denarius bare head right Rev: Armenia seated
left in attitude of mourning, resting hand on bow to right; to left vexillum and shield. good
very fine RIC 80. 3,23 gr. 17 mm
Starting price: 20 EUR



325 Hadrian. A.D. 117-138. AE quadrans Rome mint, A.D. 128-132. laureate bust right, slight
drapery / COS III, three standards; S-C flanking. RIC II 977 4,41 gr. 20 mm
Starting price: 10 EUR

326 Marcus Aurelius AD 161-180. Rome. Dupondius AE MP CAES M AVREL ANTONINVS
AVG P M, radiate head right. Rev: CONCORD AVGVSTOR TR P XVI, Marcus Aurelius
and Lucius Veres standing with clasped hands; Marcus holds scroll; S-C across fields,
COS III in exergue. RIC 798
Starting price: 30 EUR

327 Diva Faustina Senior. Died AD 140/1. AE Rome mint Draped bust of Faustina to righ Rev:
Ceres standing left, holding torch 10,24 gr. 27 mm
Starting price: 10 EUR

328 Hadrian (AD 117-138). AR denarius Rome laureate head of Hadrian right Rev: Victory-
Nemesis advancing right, drawing out fold of her dress with right hand, palm forward in
left. RIC II 282 3,35 gr. 18 mm
Starting price: 20 EUR

329 FAUSTINA II (Augusta, 147-175). Denarius. Rome FAVSTINA AVGVSTA.Draped bust
right. Rev: FECVNDITAS. Fecunditas standing facing, head right, holding sceptre and
infant. RIC 677 (Aurelius); T&M 176. 2,97 gr. 20 mm
Starting price: 40 EUR

330 Julia Mamaea, Augusta, 222-235. Denarius AR. Rome IVLIA MAMAEA AVG Diademed
and draped bust of Julia Mamaea to right. Rev. IVNO AVGVSTAE Juno seated left, holding
flower in her right hand and infant in her left. BMC 755. Cohen 32. RIC 341. 3,09 gr. 21
mm
Starting price: 20 EUR

331 Julia Domna AD 193-217. Struck circa AD 193-196. Rome AR Obv: IVLIA DO[MNA AVG],
draped bust right Rev: VENERI [VICTR], Venus standing right, leaning on column, holding
palm branch and apple. RIC 536; RSC 194. 2,75 gr. 19 mm
Starting price: 30 EUR

332 Antoninus Pius AR Denarius. Rome, AD 145-147 2,78 gr. 18 mm
Starting price: 15 EUR

333 Hadrian. AD 117-138. AR Denarius Rome. 3,34 gr. 17 mm
Starting price: 15 EUR



334 Hadrian AD 117-138. Rome. AR Denarius Laureate, draped and cuirassed bust right Rev:
Trajan and Hadrian clasping hands. RIC 22a 3,16 gr. 19 mm
Starting price: 30 EUR

335 Diva Faustina Senior. Died AD 140/1. AR Denarius Rome mint 3,56 gr. 18 mm
Starting price: 15 EUR

336 Hadrian AD 117-138. Rome. AR Denarius 2,65 gr. 19 mm
Starting price: 25 EUR

337 Hadrian (AD 117-138). AR denarius 2,83 gr. 21 mm
Starting price: 10 EUR

338 Hadrian 118 AD. Dupondius. Rome, AE radiate head left, slight drapery on left shoulder
Rev: Annona standing left, holding corn-ears and cornucopiae; on left, modius with corn-
ears; on right, prow; S-C across fields; ANNONA AVG in exergue. RIC II.3 161 12,46 gr.
27 mm
Starting price: 10 EUR

339 Marcus Aurelius (AD 161-180). AE sestertius Rome, June-December AD 174. Obv: M
ANTONINVS-AVG TR P XXVIII, laureate head right. Rev: IMP VII-COS III, Roma standing
facing, helmeted head left, Victory in right hand, spear in left; S-C across fields. RIC III,
305 26,94 gr 32 mm It is one of the emperor's fine and deep portraits one can see. It has
got green patina which is beautiful. The coin is from a Scandinavian private collector. N.
Andersen collection Copenhagen 2003
Starting price: 145 EUR

340 HADRIAN (117-138). Dupondius. Rome. Obv: IMP CAESAR TRAIANVS HADRIANVS
AVG. Radiate bust right, with slight drapery. Rev: PONT MAX TR POT COS II / FORT
RED S C. Fortuna seated left on throne, holding cornucopia and rudder. RIC 557. 13,78 gr
29 mm
Starting price: 25 EUR

341 Hadrian AR Denarius. Rome, AD 119-122 Laureate bust right Rev: Felicitas seated left,
holding caduceus and cornucopiae; FEL P R in exergue. RIC 120 var. (bust type); BMCRE
264; RSC 600a 2,95 gr. 18 mm
Starting price: 10 EUR

342 Marcus Aurelius (161-180 AD), AR Denarius 2,77. 19 mm
Starting price: 15 EUR



343 Faustina II (daughter of A. Pius) AR Denarius. Rome, AD 147-150. Obv: FAVSTINAE AVG
PII AVG FIL, draped bust right, with strings of pearls in hair. Rev: VE-NVS, Venus standing
facing, head left, holding apple and dolphin-entwined rudder. RIC (Pius) 517c; RSC 266a
3,47 gr. 18 mm
Starting price: 60 EUR

344 Antoninus Pius AR Denarius. Rome, AD 151-152 2,77 gr. 17 mm
Starting price: 15 EUR

345 Philip I AR Antoninianus. Rome, AD 246 4,99 gr. 23 mm
Starting price: 10 EUR

346 Philip I AR Antoninianus. Rome, AD 246 4,66 gr. 24 mm
Starting price: 10 EUR

347 Philip I AR Antoninianus. Rome, AD 244-247. 3,21 gr. 23 mm
Starting price: 10 EUR

348 Hadrian. AD 117-138. AR Denarius. Rome mint. Struck circa AD 119-125 Obv: IMP
CAESAR TRAIAN H ADRIANVS AVG, laureate and draped bust right. Rev: P M T-R-P
COS-III, galley left. RIC II.3 531 3,33 gr. 20 mm
Starting price: 40 EUR

349 Antoninus Pius and Marcus Aurelius, as Caesar, AR Denarius. Rome, AD 140. Obv: bare
head of Pius right Rev: head of Aurelius right. RIC 417a; BMCRE 155; RSC 15. 3,16 gr. 19
mm
Starting price: 30 EUR

350 MARCUS AURELIUS, 161-180 AD. AR Denarius Laureate head right Rev: Concordia
seated holding patera, cornucopiae below. RIC.37. 3,05 gr. 18 mm
Starting price: 15 EUR

351 Commodus, as Caesar (Marcus Aurelius, 161-180), Denarius, Rome, AD 177; AR laureate
and draped bust right Rev: Salus standing left holding sceptre and feeding snake coiled
round altar. RIC 626; C 741 3,24 gr. 19 mm
Starting price: 20 EUR



352 Commodus. AD 177-192. AR Denarius Laureate head right, Rev: Minerva standing left,
hold victory RIC 49 var. 3,12 gr. 18 mm
Starting price: 20 EUR

353 PLAUTILLA (Augusta, 202-205). Denarius. Rome. AR 3,08 gr. 19 mm
Starting price: 20 EUR

354 Faustina I (138-141 AD). AR Denarius Rome 3,13 gr. 19 mm
Starting price: 15 EUR

355 Faustina I (138-141 AD). AR Denarius Rome 2,98 gr. 18 mm
Starting price: 15 EUR

356 Hadrian AD 117-138. Rome Denarius AR 3,50 gr. 20 mm
Starting price: 15 EUR

357 Marcus Aurelius 139-161. AR Denarius 3,16 gr. 18 mm
Starting price: 20 EUR

358 Marcus Aurelius AR Denarius. Rome, AD 164. AR laureate head right Rev: Armenia
seated left, in mournful attitude, vexillum and shield before, hand on bow behind; ARMEN
in exergue. RIC 81; BMCRE 274; RSC 7 3,24 gr. 17 mm
Starting price: 25 EUR

359 Hadrian, 117-138 AD. AE probably struck for use in the East, Rome, Laureate and draped
bust right Rev: Roma,seated on pile of arms, holding Victory, scepter in her left. SC below
Cohen 346. RIC 666. 4,85 gr. 19 mm
Starting price: 10 EUR

360 Antoninus Pius. AD 138-161. AR Denarius 3,27 gr. 18 mm
Starting price: 10 EUR



361 FAUSTA (Augusta, 324-326). Ae. Nikomedia. Obv: draped bust of Fausta right Fausta
standing facing head left, holding two children (Constantius II and Constans) in her arms
RIC VII 50; LRBC 1186. 2,27 gr. 21 mm
Starting price: 8 EUR

362 Antoninus Pius (138-161), Sestertius, Rome, 139 AE 20,83 gr. 32 mm
Starting price: 20 EUR

363 MARCUS AURELIUS (161-180). Denarius. Rome. AR 3,21 gr. 19 mm
Starting price: 25 EUR

364 Marcus Aurelius , as Caesar (138-161 AD). AR Denarius Roma. 147-148 AD. Obv.
AVRELIVS CAESAR AVG PII F, bare head right. Rev. TR POT II COS II, Providentia
standing left, leaning on column, pointing with wand at globe and holding sceptre. RIC III,
p. 83, 446. 3,40 gr. 19 mm
Starting price: 30 EUR

365 Julia Domna (wife of S. Severus) AR Denarius. Rome, AD 196-211. IVLIA AVGVSTA,
draped bust right Rev: PIETAS AVGG, Pietas standing left, holding incense box and
sprinkling incense on altar to left. RIC 572 (Severus); BMCRE 65 (Septimius and
Caracalla); RSC 150 2,60 gr. 19 mm
Starting price: 20 EUR

366 Geta, as Caesar, AR Denarius. Rome, AD 203-209. Draped bust right Providentia standing
left, holding wand over globe and sceptre. RIC 51; BMCRE 458; RSC 170. 3,21 gr. 20 mm
Starting price: 20 EUR

367 Caracalla AR Denarius. Rome, AD 213-217 laureate head right Rev: Militum standing left
between two standards. RIC 266; RSC 315. 1,77 gr. 19 mm
Starting price: 20 EUR

368 Geta as Caesar AD 197-209. Rome Denarius AR bare-headed and draped bust right Rev:
Felicitas standing left, holding caduceus and cornucopia. RIC 2 var. C. 44 var. BMC 684
2,35 gr. 18 mm
Starting price: 20 EUR

369 Geta, as Caesar, AR Denarius. Rome, AD 203. bare headed and draped bust right Rev:
lituus, knife, jug, simpulum and sprinkler. RIC IV 107; RSC 189 2,78 gr. 18 mm
Starting price: 20 EUR



370 Septimius Severus. A.D. 193-211. AR Denarius 3,34 gr. 17 mm
Starting price: 15 EUR

371 Septimius Severus. A.D. 193-211. AR Denarius 2,78 gr. 20 mm
Starting price: 15 EUR

372 JULIA DOMNA (Augusta, 193-217). Denarius. Rome. AR Obv: IVLIA PIA FELIX AVG.
Draped bust right. Rev: VESTA. Vesta seated left on throne, holding simpulum and
sceptre. RIC 391 (Caracalla) 3,25 gr. 17 mm
Starting price: 25 EUR

373 Septimius Severus. A.D. 193-211. AR denarius 2,57 gr. 18 mm
Starting price: 10 EUR

374 Septimius Severus. A.D. 193-211. AR denarius 2,93 gr. 19 mm
Starting price: 10 EUR

375 Caracalla (198-217). AR Denarius. Rome 3,14 gr. 19 mm
Starting price: 15 EUR

376 Geta as Caesar AD 197-209 Denarius AR. Rome
Starting price: 10 EUR

377 Julia Domna (wife of S. Severus) AR Denarius. Rome, AD 196-211 2,60 gr. 19 mm
Starting price: 10 EUR

378 Lucius Verus, 161-169. Denarius. Rome AR head of Verus to right Rev: ars standing right
holding a spear and leaning on a shield. RSC 229. 3,24 gr 17 mm
Starting price: 25 EUR



379 Plautilla. Augusta, A.D. 202-205. AR denarius.Rome mint, Diademed head of Plautilla right
Rev: Venus standing, leaning on shield, holding apple and palm, Cupid at her feet holding
helmet. RIC 369; RSC 25. 3,25 gr. 19 mm
Starting price: 30 EUR

380 Julia Domna (mother of Caracalla) AR Denarius. Rome, circa AD 211-217 draped bust
right Rev: Venus seated left, extending right hand and holding sceptre in left. RIC
(Caracalla) 388c; BMCRE (Caracalla) 24; RSC 212 2,71 gr. 20 mm
Starting price: 10 EUR

381 Septimius Severus. A.D. 193-211. AR denarius 3,33 gr. 18 mm
Starting price: 20 EUR

382 Caracalla (198-217). AR Denarius. Rome. 2,78 gr. 18 mm
Starting price: 10 EUR

383 Caracalla (198-217). AR Denarius . Rome, 3,16 gr. 19 mm
Starting price: 20 EUR

384 Septimius Severus, 193 – 211. Denarius. AR 2,98 gr. 18 mm
Starting price: 10 EUR

385 Septimius Severus, 193 – 211. Denarius. AR 3,07 gr. 19 mm
Starting price: 10 EUR

386 Plautilla (wife of Caracalla) AR Denarius. Rome, AD 202. Obv: PLAVTILLAE AVGVSTAE,
draped bust right. Rev: CONCORDIAE AETERNAE, Plautilla and Caracalla standing
facing, clasping hands. RIC (Caracalla) 361 3,28 gr. 19 mm
Starting price: 40 EUR

387 Septimius Severus AR Denarius. Rome, AD 197 laureate head right Rev: elephant walking
right. RIC 100; BMCRE 224; RSC 349. 3,35 gr. 18 mm
Starting price: 20 EUR



388 Julia Domna (mother of Caracalla) AR Denarius. Rome, circa AD 211-217. IVLIA PIA
FELIX AVG, draped bust right Rev: [M]AT AVGG MAT SEN M PATR, Julia seated left
holding branch and sceptre. RIC 381 (Caracalla); BMCRE 12 (Caracalla). 3,61 gr. 19 mm
Starting price: 30 EUR

389 Caracalla AR Denarius. Rome, AD 199 RIC 339; C. 62; BMC 691. 2,55 gr. 17 mm
Starting price: 10 EUR

390 Julia Mamaea, Issue by Severus Alexander, 222 - 235 AD AE Sestertius Rome Diademed
and draped bust of Julia right. Fecunditas standing left holding cornucopia and extending
hand to small child on left. RIC668 18,63 gr. 28 mm
Starting price: 10 EUR

391 Maximinus I Thrax AD 235-238. Rome AR Denarius IMP MAXIMINVS PIVS AVG,
laureate, draped and cuirassed bust right Rev: PROVIDENTIA AVG, Providentia standing
left with cornucopia and wand over globe. RIC 13. 3,00 gr. 20 mm
Starting price: 20 EUR

392 Severus Alexander, 222-235. Denarius. Rome AR 3,31 gr 19 mm
Starting price: 20 EUR

393 Maximinus I AR Denarius. Rome, circa AD 235-236. Obv: IMP MAXIMINVS PIVS AVG,
laureate, draped and cuirassed bust right Rev: PROVIDENTIA AVG, Providentia standing
left, holding wand over globe and cornucopiae. RIC 13; RSC 77a; BMCRE 86-7 2,85 gr. 21
mm
Starting price: 40 EUR

394 Julia Mamaea, Augusta, 222-235. Sestertius (Orichalcum,) AE Obv: IVLIA MAMA-EA
AVGVSTA Diademed and draped bust of Julia Mamaea to right. Rev. VENVS FELIX / S C
Venus seated left on high backed throne, holding Cupid in her right hand and long scepter
in her left. BMC 197. Cohen 69. RIC 701. 25,20 gr. 32 mm
Starting price: 30 EUR

395 Otacilia Severa AD 244-249. Rome Antoninianus AR 3,53 gr. 22 mm
Starting price: 20 EUR

396 Otacilia Severa AD 244-249. Rome Antoninianus AR 4,01 gr. 25 mm
Starting price: 20 EUR



397 Maximinus I Thrax AD 235-238. Rome. Denarius AR 3,06 gr. 20 mm
Starting price: 15 EUR

398 Otacilia Severa. Augusta, AD 244-249. AR Antoninianus. Rome mint, 4th officina. 6th
emission of Philip I, AD 247. Obv: Draped bust right, wearing stephane, set on crescent
Rev: Concordia seated left, holding patera and double cornucopia. 4,10 gr. 25 mm RIC IV
125c (Philip I); RSC 4.
Starting price: 40 EUR

399 Severus Alexander, 222-235. Denarius. Rome, 229 AR 3,00 gr. 20 mm
Starting price: 10 EUR

400 Gordian III (238-244), Sestertius, Rome, AD 241-243 IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG,
laureate, draped and cuirassed bust right Rev: IOVI - STATORI, Jupiter standing facing,
holding sceptre and thunderbolt; in field, S - C. RIC 298a; C 111. 24,90 gr. 32 mm
Starting price: 30 EUR

401 Gordian III AR Antoninianus. Rome, AD 238-239 3,75 gr. 23 mm
Starting price: 10 EUR

402 Trebonianus Gallus, 251-253. Antoninianus AR, Antioch Cohen 6. RIC 80 4,17 gr. 21 mm
Starting price: 10 EUR

403 Gordian III (238-244), Sestertius, Rome, AD 241-243; AE Laureate, draped and cuirassed
bust right Rev: Jupiter standing facing, holding sceptre and thunderbolt; in field, S - C. RIC
298a; C 111 19,08 gr. 31 mm
Starting price: 10 EUR

404 Maximinus I Sestertius. Rome, AD 236-237 AE laureate, draped and cuirassed bust right.
Rev: Pax standing facing, head left, holding branch S-C across field. RIC 81; C. 38;
BMCRE 148-52; Banti 12. 18,14 gr. 31 mm
Starting price: 10 EUR

405 Philip II AR Antoninianus. Antioch, AD 249 Radiate, draped and cuirassed bust left Rev:
Aequitas standing left with scales and cornucopiae. RIC IV 240b. RSC IV 2var . Savoca 7
(2016) 3,85 gr. 20 mm
Starting price: 30 EUR



406 Gordian III AR Antoninianus. Rome, AD 241-243. AR IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG,
radiate, draped, cuirassed bust right Rev: IOVI STATORI, Jupiter standing right with
sceptre and thunderbolt. RIC 84; RSC 109. 4,91 gr. 25 mm
Starting price: 40 EUR

407 Philip I AR Antoninianus. Rome, AD 246 Radiate, draped and cuirassed bust right Rev:
Felicitas standing left with caduceus and cornucopia. RIC IV 4, RSC IV 136 4,70 gr. 23
mm
Starting price: 20 EUR

408 Trebonianus Gallus AD 251-253. Antioch. Antoninianus AR radiate, draped and cuirassed
bust right Rev: hexastyle temple, containing Roma seated facing on throne Cf. RIC IV 91
(unlisted officina); cf. RSC 114e (same). 4,77 gr. 23 mm
Starting price: 15 EUR

409 Gallienus, joint reign (AD 253-268). AR Antoninianus Radiate, draped and cuirassed bust
of Gallienus right, seen from behind Rev: Valerian and Gallienus standing facing each
other, both holding scepters and sacrificing from paterae over lit altar between; star above.
RIC V.I 3,75 gr. 22 mm
Starting price: 8 EUR

410 Valerian I BI Antoninianus. Antioch, AD 253-260 AD AR 4,13 gr. 23 mm
Starting price: 8 EUR

411 Valerian I AR Antoninianus. AD 253-268. AR 4,68 gr. 22 mm
Starting price: 8 EUR

412 Honorius. A.D. 393-423. AE. Nicomedia 5,71 gr. 21 mm
Starting price: 5 EUR

413 GORDIAN III (238-244). Sestertius. Rome. Obv: IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG.
Laureate, draped and cuirassed bust right. Rev: SECVRITAS PERPETVA / S - C.
Securitas standing facing, head left, holding sceptre and leaning upon column to right. RIC
337a. 20,74 gr. 32 mm
Starting price: 40 EUR

414 Trajan Decius (249-251). AE Sestertius Rome Laureate and cuirassed bust right Dacia
standing left, holding staff surmounted by ass's head. RIC IV 112a 16,80 gr. 29 mm
Starting price: 15 EUR



415 Gallienus AD 253-268. Rome Antoninianus AE GALLIENVS AVG, Radiate head right Rev:
ABVNDANTIA AVG, Abundantia standing right, emptying cornucopiae; B in left field. RIC
V-2 157; RSC 5a; Cunetio 1159; Goebl 660q1; Cohen 5. 3,91 gr. 21 mm
Starting price: 10 EUR

416 Philip I AR Antoninianus. Rome, AD 244-247. 4,17 gr. 23 mm
Starting price: 10 EUR

417 Philip II. As Caesar, AD 244-247. AR Antoninianus. Rome mint. Special emission under
Philip I, AD 244. Obv: Radiate and draped bust right Rev: Sprinkler, simpulum, jug, knife,
and lituus. RIC IV 215; RSC 32 3,34 gr. 23 mm
Starting price: 30 EUR

418 Gordian III (238-244) AR antoninianus 4010 gr. 22 mm
Starting price: 8 EUR

419 Gordian III (238-244) AR antoninianus, 2,91 gr. 20 mm
Starting price: 15 EUR

420 Gallienus Antoninianus. Antioch, AD 260-268 3,92 gr. 23 mm
Starting price: 5 EUR

421 Gallienus (253-268). Antoninianus 3,65 gr. 21 mm
Starting price: 10 EUR

422 Herennia Etruscilla Antoninianus AR Rome, struck AD 250-251 RIC 58b; C 17; RCV 9494
3,10 gr. 23 mm
Starting price: 10 EUR

423 Philip I AR Antoninianus. AD 244-247 AD 4,14 gr. 22 mm
Starting price: 8 EUR



424 Philip I AR Antoninianus. AD 244-247 AD 4,22 gr. 25 mm
Starting price: 15 EUR

425 Philip I AR Antoninianus. AD 244-247 AD 3,78 gr. 22 mm
Starting price: 10 EUR

426 Philip I AR Antoninianus. AD 244-247 AD 3,89 gr. 23 mm
Starting price: 8 EUR

427 Gallienus. A.D. 253-268. AE antoninianus Rome mint, struck A.D. 267-8. radiate head of
Gallienus right Rev: Centaur walking left holding globe and rudder; RIC 164; RSC 74b
2,38 gr. 23 mm
Starting price: 15 EUR

428 Honorius. A.D. 393-423. AE. Nicomedia 4,12 gr. 19 mm
Starting price: 8 EUR

429 VALERIAN I (253-260).Samosata AE Radiate, draped and cuirassed bust right Rev:
Turreted female (the Orient) standing right, presenting wreath to Valerian standing left,
holding spear. RIC V 286; MIR 36, 1677e; RSC 188. 4,15 gr. 21 mm
Starting price: 10 EUR

430 CARUS, 282-283 AE Rome radiate, draped and cuirassed bust right Rev: Providentia
standing left, holding long sceptre and holding apple right hand 3,56 gr. 22 mm
Starting price: 15 EUR

431 Salonina (wife of Gallienus) AR Antoninianus. Rome, AD 257-258 2,57 gr. 20 mm
Starting price: 10 EUR

432 Valerian II as Caesar. 256-258 AD. Antoninianus, Antioch, 256-8 AD. Obv: P LIC COR
VALERIANVS CAES Radiate, draped, cuirassed bust right. Rev: PRINCIPI IVBENTVTIS
Prince standing left holding wand and transverse spear RIC 51 3,00 gr. 23 mm
Starting price: 75 EUR



433 HONORIUS (393-423). Ae Alexandria 5,48 gr, 21 mm
Starting price: 15 EUR

434 Gordianus III (238-244 AD). AR Antoninianus 2,55 gr. 21 mm
Starting price: 10 EUR

435 Gordianus III (238-244 AD). AR Antoninianus 4,13 gr. 24 mm
Starting price: 10 EUR

436 Trebonianus Gallus (251-253). AR Antoninianus Rome. Radiate, draped and cuirassed
bust right Rev: Roma seated left on shield, holding Victory and sceptre. RIC IV 63; RSC
105. 3,03 gr. 22 mm
Starting price: 15 EUR

437 Theodosius I. A.D. 379-395. AE struck A.D. 387-392. Cyzicus mint. Obv: D N THEODO-
SIVS P F AVG, diademed, draped and cuirassed bust of Theodosius I right Rev: VIRTVS
E-XERCITI, Theodosius in military garb standing facing, head right, left foot atop captive
kneeling at his feet; holding labarum and globe // SMKA. RIC 25B, 1; LRBC 2565. 5,84 gr.
26 mm
Starting price: 30 EUR

438 Gallienus AR Antoninianus. Viminacium, AD 254. Obv: IMP GALLIENVS P AVG, radiate,
draped and cuirassed bust right Rev: SALVS AVGG, Salus standing facing, head left,
holding sceptre and feeding snake rising from altar to left. RIC 397; MIR 824o. 3,43 gr. 22
mm
Starting price: 30 EUR

439 Gordian III. A.D. 238-244. AR denarius IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG, laureate,
draped and cuirassed bust right / PIETAS AVGVSTI, Pietas standing left, raising both
hands. RIC 129; RSC 186. 3,33 gr. 21mm.
Starting price: 20 EUR

440 Maximianus Herculius AD 286-305. Antioch Follis AE 9,38 gr 26 mm
Starting price: 10 EUR

441 Maximianus. First reign, AD 286-305. Antoninianus AE Cyzicus mint, 4th officina. Struck
circa AD 293. Radiate and draped bust right Rev: Maximianus standing right, holding
parazonium, receiving Victory on globe from Jupiter standing left, holding scepter; Δ//XXI
RIC V 607 corr. (obv. legend). 4,42 gr. 23 mm
Starting price: 10 EUR



442 Probus. A.D. 276-282. AR antoninianus Antioch mint, struck A.D. 276. Radiate, draped,
and cuirassed bust right, seen from behind Rev: Emperor standing right holding scepter,
receiving Victory from Jupiter standing left leaning on scepter; Γ· between / XXI. RIC 920
3,95 gr. 21 mm
Starting price: 10 EUR

443 Maximianus Herculius AD 286-305. Siscia Antoninianus AE IMP C M A VAL MAXIMIANVS
P F AVG, radiate and cuirassed bust right Rev: CONSERVATOR AVGG, Γ ΧΧΙ ΛΙ ,
Maximianus standing right, holding sceptre and globe, and Hercules standing left, holding
club and sacrificing over lighted altar between. C 580 var.; RIC 71. 4,47 gr 23 mm
Starting price: 20 EUR

444 Tacitus (275-276 AD). AE Antoninianus Serdica Obv. IMP C M CL TACITVS AVG, radiate
and cuirassed bust to right. Rev. PROVIDEN DEOR, Fides standing to right, holding two
standards; to right, Sol standing left, holding globe and raising right hand. Ex. KAΔ. RIC
temp. 3964. 3,94 gr. 23 mm
Starting price: 20 EUR

445 Numerian, 283-284 AD, AE Antoninianus, Cyzicus IMP C NVMERIANVS P F AVG, radiate
and draped bust right. Rev: CLEMENTIA TEMP, Numerian standing right, receiving Victory
on globe from Jupiter standing left, holding sceptre, Δ in lower center, XXI in exergue, RIC
463 4,08 gr. 22 mm
Starting price: 20 EUR

446 Carinus. A.D. 283-285. AE antoninianus Tripolis A.D. 284. Radiate and cuirassed bust of
Carinus right Rev: Carinus standing right resting on scepter and receiving globe from
Jupiter, standing left and resting on scepter; (star) / TR // XXI. RIC 329; Pink, p. 57, series
2 4,48 gr. 22 mm
Starting price: 10 EUR

447 Maximianus. First reign, A.D. 286-305. AE antoninianus. Cyzicus Radiate, draped and
cuirassed bust right Rev: Maximian standing right, holding short scepter, receiving Victory
on globe from Jupiter, standing left and resting on long scepter; in field, Є // XXI. RIC V
607 3,55 gr. 23 mm
Starting price: 15 EUR

448 Constantius I. As Caesar, A.D. 293-305. AE Antioch, A.D. 293. Radiate, draped and
cuirassed bust of Constantius I right, seen from behind Rev: Jupiter standing facing, head
right, holding globe, before Hercules standing left, holding Victory and club; between, S; in
exergue, XXII. RIC 673. NGC Ch XF, 4,25 gr. 23 mm
Starting price: 10 EUR

449 Maximianus Herculius AD 286-305. Kyzikos Follis AE 10,18 gr. 28 mm
Starting price: 10 EUR

450 JULIAN II APOSTATA (361-363). Ae. Antioch. Diademed, helmeted and cuirassed bust
left, holding spear and shield. Rev: Legend in four lines within wreath; ANTA. RIC 219.
3,42 gr. 17 mm
Starting price: 10 EUR



451 CONSTANTIUS II. 337-361 AD. AE Antioch mint. Struck 348-350 AD. Obv: Pearl-
diademed, draped, and cuirassed bust left, holding globe Rev: Emperor standing left,
holding labarum and shield; bound captives seated left before; RIC VIII 125; LRBC 2614
3,41 gr. 21 mm
Starting price: 10 EUR

452 Constantius I. As Caesar, A.D. 293-305. AE Follis 11,26 gr. 29 mm
Starting price: 10 EUR

453 City Commemorative. A.D. 330-336. AE centenionalis Cyzicus mint Struck under
Constantin I 2,75 gr. 18 mm
Starting price: 5 EUR

454 Julian II. A.D. 360-363. AE Alexandria. 3,36 gr. 19 mm
Starting price: 5 EUR

455 Constantine I. A.D. 307/10-337. AE centenionalis Antioch mint, 1,26 gr. 18 mm
Starting price: 5 EUR

456 DIOCLETIAN (284-305). Antoninianus. AE Antiochia 3,90 gr. 23 mm
Starting price: 5 EUR

457 Claudius II. (268-270 AD). AE Antoninianus Antiochia Serapis reverse 3,85 gr. 21 mm
Starting price: 5 EUR

458 CLAUDIUS II, GOTHICUS, 268-270 AD. AE Rome Antoninianus 2,79 gr. 23 mm
Starting price: 10 EUR

459 Gallienus, 253-268. Antoninianus AE Antiochia 3,94 gr. 23 mm
Starting price: 5 EUR



460 MAXIMINUS DAIA (310-313). Follis. AE Antiochia Laureate head right Rev: Mars
advancing left, holding spear and shield. RIC 117 5,71 gr. 24 mm
Starting price: 15 EUR

461 Galeria Valeria, Augusta, 293(?)-311. Follis AE 6,15 gr. 28 mm
Starting price: 10 EUR

462 Aurelian, with Vaballathus. A.D. 270-275. AE antoninianus Antioch, A.D. 270-272.
Laureate, draped and cuirassed bust of Vabalathus right Rev: radiate and cuirassed bust
of Aurelian right; RIC 381 corr. (bust type); BN 1241-3. 3,53 gr. 20 mm
Starting price: 5 EUR

463 Constantius I. As Caesar, A.D. 293-305. AE Follis 11,00 gr. 31 mm
Starting price: 10 EUR

464 Aurelian, with Vabalathus. AD 270-275. AR Antoninianus Antioch mint, Radiate and
cuirassed bust of Aurelian right; Laureate, draped, and cuirassed bust of Vabalathus right.
RIC V 381; BN 1255-6. 2,78 gr. 21 mm
Starting price: 10 EUR

465 QUIETUS, Usurper in Syria, 261-262. Antoninianus, Antioch. Obv: IMP C FVL QVIETVS P
F AVG Draped, radiate bust right Rev: ROMAE AETERNAE Roma, helmeted, wearing
long dress and cloak, seated l. on round shield, holding spear with his l. hand, Victory with
wreath on her extended r. hand; star high in field l. RIC V/2, 583, RIC 11; Göbl 1739b;
RSC 11b. 4,25 gr. 20 mm
Starting price: 75 EUR

466 GALERIUS (Caesar, 293-305). Follis. Kyzikos AE 9,95 gr. 28 mm
Starting price: 10 EUR

467 Galerius as Caesar AD 293-305. Thessaloniki Follis AE 8,71 gr. 28 mm
Starting price: 10 EUR

468 Galerius. As Caesar, A.D. 293-305. AE Follis 10,81 gr. 30 mm
Starting price: 10 EUR



469 Constantine I 'the Great' (306-337 AD). AE Nummus. Siscia 3,00 gr. 20 mm
Starting price: 10 EUR

470 DIOCLETIAN (284-305). Follis. Kyzikos. AE Laureate and mantled bust right, holding
branch and mappa. Rev: Providentia standing right, extending hand to Quies standing left,
holding branch and scepter. RIC 33a 9,92 gr. 28 mm
Starting price: 20 EUR

471 Constantius II. AD. 337-361. AE Cyzicus 4,15 gr. 21 mm
Starting price: 10 EUR

472 Diocletian (284-305). AE Follis. Antioch 8,01 gr. 30 mm
Starting price: 5 EUR

473 Divus Carus Antoninianus AE Antioch, after AD 283. Obv: DIVO CARO AVG, radiate head
right. Rev: CONSECRATIO, eagle standing facing with open wings and head left; Δ in right
field, XI in exergue. RIC 126. 3,90 gr. 21 mm
Starting price: 30 EUR

474 Licinius II AD 308-324. Cyzicus. Silvered Follis AE Silvered and extremly fine 2,99 gr 20
mm
Starting price: 40 EUR

475 Licinius II AD 308-324. Cyzicus. Silvered Follis AE Silvered and extremly fine 2,92 gr. 19
mm
Starting price: 40 EUR

476 Licinius II AD 308-324. Cyzicus. Silvered Follis AE 2,92 gr. 18 mm
Starting price: 15 EUR

477 Licinius II AD 308-324. Cyzicus. Silvered Follis AE 2,26 gr. 20 mm
Starting price: 10 EUR



478 Constantine I. A.D. 307/10-337. AE Cyzicus 3,15 gr. 21 mm
Starting price: 15 EUR

479 Constantine I. A.D. 307/10-337. AE Cyzicus 2,98 gr. 19 mm
Starting price: 15 EUR

480 Carinus (283-285), Antoninianus, Cyzicus, AD 283-285; AE 3,66 gr. 20 mm
Starting price: 15 EUR

481 Helena AE Follis. Antioch, AD 328-329. Antioch Mint Diademed and mantled bust right /
Securitas standing left, holding branch, ·SMANTB in exergue. RIC 82. 3,21 gr. 19 mm
Starting price: 10 EUR

482 Maximianus. First reign, A.D. 286-305. AE antoninianus Siscia Radiate, draped and
cuirassed bust right Rev: Emperor standing right, holding scepter and receiving Victory on
globe from Jupiter standing left, holding a scepter 3,15. gr. 23 mm
Starting price: 10 EUR

483 AURELIAN, 270-275 AD. AE Antoninianus. Siscia 3,36 gr. 23 mm
Starting price: 10 EUR

484 Tacitus (AD 275-276). AE antoninianus Antiochia 3,78 gr. 23 mm
Starting price: 5 EUR

485 PROBUS (276-282). Antoninianus. Siscia. 3,99 gr. 22 mm
Starting price: 5 EUR

486 AURELIAN (270-275). Antoninianus. 4,51 gr. 23 mm
Starting price: 5 EUR



487 AURELIAN (270-275). Antoninianus. 3,51 gr. 23 mm
Starting price: 10 EUR

488 AURELIAN (270-275). Antoninianus. 3,79 gr. 22 mm
Starting price: 10 EUR

489 Licinius I AD 308-324 AE follis 2,55 gr. 23 mm
Starting price: 5 EUR

490 Diocletian (284-305). AE Follis. Antioch 8,75 gr. 27 mm
Starting price: 8 EUR

491 Maximian Herculius (A.D. 286-305) AE Follis 10,13 gr. 27 mm
Starting price: 8 EUR

492 PROBUS (276-282). Antoninianus. Siscia. 3,38 gr. 22 mm
Starting price: 5 EUR

493 Probus AD 276-282. Rome Antoninianus radiate bust of Probus to left Rev: Sol, radiate,
standing facing in spread quadriga, below horses' hooves, t Cohen 682. 3,83 gr. 24 mm
Starting price: 10 EUR

494 Aurelian. AD 270-275. Antoninianus. Rome mint. Obv: Radiate and cuirassed bust right
Rev: Sol advancing right, holding laurel branch and bow, trampling captive; RIC V 64; BN
196 3,43 gr. 23 mm
Starting price: 20 EUR

495 Maximianus Herculius AD 286-305. Cyzicus AE Obv: IMP C MA MAXIMIANVS AVG,
radiate and draped bust right, pellet below bust Rev: CONCORDIA MILITVM, Jupiter
presents Victory on a globe to Maximianus; KE between. RIC 16b; C. 54 3,26 gr. 21 mm
Starting price: 15 EUR



496 Constantine II, as caesar (Constantine I, 306-337), Nummus Thessalonica mint laureate,
draped and cuirassed bust left Rev: laurel wreath enclosing 2,78 gr. 19 mm
Starting price: 10 EUR

497 Constantine I. A.D. 307/10-337. AE follis 3,22 gr. 20 mm
Starting price: 8 EUR

498 Anonymous, Reign of Maximinus II, 310 - 313 AD AE Tyche of Antioch seated facing on
rock, river god Orontes swimming at her feet. Rev: Apollo standing left pouring from patera
and holding lyre, A in right field, McAlee170a // Vagi2954 1,54 gr. 17 mm
Starting price: 10 EUR

499 Claudius Gothicus AD 268-270. Smyrna Antoninian AE radiate, draped and cuirassed bust
right Rev: She-wolf standing right, suckling the twins Remus and Romulus. RIC online
833. 3,59 gr. 23 mm
Starting price: 10 EUR

500 JULIAN II APOSTATA (360-363). Ae. Heraclea. Obv: D N FL CL IVLIANVS P F AVG.
Diademed, helmeted and cuirassed bust left, holding spear and shield. Rev: VOT / X /
MVLT / XX. Legend in four lines within wreath; RIC 106. 2,44 gr. 20 mm
Starting price: 20 EUR

501 AURELIAN. 270-275 AD. Antoninianus AE 4,28 gr. 23 mm
Starting price: 5 EUR

502 Constantine I. A.D. 307/10-337. AE 3 Thessalonica mint, laureate head right , Rev: legend
around RIC 101/123 3,22 gr. 20 mm
Starting price: 10 EUR

503 VALENTINIAN II (375-392). Ae. Kyzicus Obv: D N VALENTINIANVS P F AVG. / Helmeted,
diademed, draped and cuirassed bust right, holding shield and spear. Rev: GLORIA
ROMANORVM Valentinian standing left in galley left, head right, raising hand; 5,23 gr. 24
mm
Starting price: 30 EUR

504 Arcadius. A.D. 383-408. AE Cyzicus mint. Struck AD 392-395 Obv: D N ARCADI-VS P F
AVG, pearl-diademed, draped and cuirassed bust of Arcadius right Rev: GLORIA
ROMANORVM SMKB., Arcadius in military garb standing facing, head right, holding
labarum and globe RIC IX 27b.2; LRBC 2572 4,50 gr. 22 mm
Starting price: 30 EUR



505 Probus (276-282 AD). AE Antoninianus, Rome Obv. IMP PROBVS AVG, Radiate bust to
left, in imperial mantle, holding eagle-tipped sceptre. Rev. SOLI INVICTO, Sol driving
quadriga left, holding whip and globe and raising hand; RIC 202. 3,83 gr. 21 mm
Starting price: 15 EUR

506 Aelia Flaccilla AE . Cyzicus, AD 383-388. Obv: AEL FLACCILLA AVG, diademed and
draped bust right Rev: SALVS REIPVBLICAE, Empress standing facing, head right, arms
folded on breast. RIC 24. 4,68 gr. 24 mm
Starting price: 20 EUR

507 Postumus. Romano-Gallic Emperor, A.D. 260-269. AE antoninianus radiate, draped, and
cuirassed bust right Rev: Sol advancing left, raising right hand and holding whip; RIC 316;
RSC 213c 2,47 gr. 19 mm
Starting price: 5 EUR

508 Diocletian, 284-305. Antoninianus AE 2,94 gr. 21 mm
Starting price: 8 EUR

509 Diocletian. A.D. 284-305. AE Very interested mint that has been struck double or failed to
strike. 3,47 gr. 22 mm
Starting price: 20 EUR

510 Aurelian, with Vabalathus. AD 270-275. AR Antoninianus Antioch mint, Radiate and
cuirassed bust of Aurelian right; Z below Laureate, draped, and cuirassed bust of
Vabalathus right. RIC V 381; BN 1255-6. 2,80 gr. 22 mm
Starting price: 20 EUR

511 Constantius II (337-361 AD). AE Follis. Thessaloniki draped and cuirassed bust to left,
wearing pearl diadem and holding globe. Rev: Soldier advancing right, head left, holding
spear and leading small figure from hut beneath tree; in field above, star. 4,10 gr. 22 mm
Starting price: 10 EUR

512 Constantius I. As Caesar, A.D. 293-305. AE follis 8,34 gr. 31 mm
Starting price: 8 EUR

513 Constantine II (337-340) AE Follis 3,40 gr. 21 mm
Starting price: 8 EUR



514 Constantine II. As Caesar, A.D. 317-337. AE 3,17 gr. 20 mm
Starting price: 5 EUR

515 Numerianus (283-284 AD). AE Antoninianus 3,93 gr. 24 mm
Starting price: 5 EUR

516 PROBUS, 276-282 AD. Silvered AE Antoninianus 3,80 gr. 22 mm
Starting price: 5 EUR

517 Constantine I. A.D. 307/10-337. AE 3 centenionalis. Siscia mint, Struck A.D. 318-320.
helmeted and cuirassed bust of Constantine I right Rev: two Victories standing facing,
heads turned towards each other, holding between them a shield RIC VII 53 var. 2,93 gr.
19 mm
Starting price: 20 EUR

518 Maximinus II AE Nummus. Antioch, AD 310-311. laureate head right Rev: Genius standing
left, holding cornucopiae 5,72 gr. 22 mm
Starting price: 10 EUR

519 Probus AD 276-282. Antioch. Antoninianus AE 2,98 gr. 22 mm
Starting price: 8 EUR

520 Severus II. As Caesar, AD 305-306. AE Follis Heraclea mint, 6th officina. Laureate head
right Rev: Genius standing left, holding patera from which liquor flows and cornucopia RIC
VI 25. 10,03 gr. 28 mm
Starting price: 40 EUR

521 Aurelian, with Vabalathus. AD 270-275. AR Antoninianus Antioch mint, Radiate and
cuirassed bust of Aurelian right. Rev: Laureate, draped, and cuirassed bust of Vabalathus
right. RIC V 381; BN 1255-6. VF. 2,97 gr. 21 mm
Starting price: 25 EUR

522 CONSTANTIUS I (305-306). Follis. Serdica. AE 10,39 gr. 30 mm
Starting price: 10 EUR



523 Theodosius I. A.D. 379-395. AE . Cyzicus mint 4,42 gr.23 mm
Starting price: 10 EUR

524 Zeno AD 474-491. Constantinople AV Solidus Obv: D N ZENO PERP AVG, pearl-
diademed, helmeted, and cuirassed bust facing slightly right, holding spear over shoulder
with right hand, on left arm a shield decorated with horseman spearing an enemy below.
Rev: VICTOR-I-A AVGGG, Victory standing facing, head left, holding long jeweled cross,
star to right, officina B, CONOB in exergue RIC X 905; Depeyrot 108/1. 4,47 gr. 21 mm
Starting price: 300 EUR

525 Maximianus Herculius AD 286-305 AE Kyzikos 10,02 gr 27 mm
Starting price: 10 EUR

526 Constantius II. A.D. 337-361. AE Constantinople mint. Centenionalis 3,08 gr. 22 mm
Starting price: 5 EUR

527 Maximinus II Daza. A.D. 309-313. AE follis. Antioc 4,06 gr. 22 mm
Starting price: 10 EUR

528 Theodosius I. A.D. 379-395. AE Cyzicus mint, Struck A.D. 387-92. diademed, draped and
cuirassed bust of Theodosius I right Rev: Theodosius in military garb standing facing, left
foot on kneeling captive, head right, holding labarum and globe // SMKB. RIC IX 25b;
LRBC 2565. 6,38 gr. 23 mm
Starting price: 10 EUR

529 Licinius I, 308-324. Follis AE 3,35 gr. 19 mm
Starting price: 8 EUR

530 HELENA (Augusta, 324-328/30). Ae. Constantinople. Posthumous issue. Obv: FL IVL
HELENAE AVG. Diademed and mantled bust right. Rev: PAX PVBLICA. Pax standing left,
holding branch and sceptre; CONSЄ. RIC 34. 1,34 gr. 15 mm
Starting price: 25 EUR

531 Galerius. As Caesar, A.D. 293-305. AE Follis 10,84 gr. 29 mm
Starting price: 20 EUR



532 Licinius I (308-324). Follis Antioch, Laureate and cuirassed bust left, holding mappa. Rev:
Jupiter standing l. holding Victory on a globe and sceptre RIC VII 24. 2,80 gr. 21 mm
Starting price: 10 EUR

533 CARIA. Aphrodisias. Pseudo-autonomous. Time of Severans (193-235). Ae Obv:
ΙƐΡO..ΔΗΜΟ.. Bust of Demos Right Rev: ΑΦΡΟΔƐΙϹΙƐΩΝ/ Tyche standing left, holding
rudder on globe and cornucopia. Extremly Rare. Non example RPC Online/
Coinarchiv/Acsearch
Starting price: 40 EUR

534 CARIA. Trapezopolis. Pseudo-autonomous issue. Time of Julia Domna, 193-217. AD. AE
Obv: ΔHMOC TPAΠЄZOΠO Laureate head of Demos to right Rev: ЄΠI
AP/AI/AΠΟΛΛΩN/IO-Y Aphrodite standing facing, head to right and leaning left on column,
holding fold of drapery in her right hand and apple in her left RPC IV online 3338 4,76 gr.
23 mm
Starting price: 60 EUR

535 CARIA. Aphrodisias. Salonina, Augusta, 254-268 AE IOYΛI KOP CAΛΩNINA Diademed
and draped bust of Salonina set on crescent to right. Rev. AΦPOΔICIЄΩN Hermes, nude
but for petasos, chlamys and winged pedilia, advancing right, holding kerykerion in his left
hand and dragging ram by horn with his right. Macdonald, Aphrodisias Type 235
(O293/R/588 ) 7,17 gr. 23 mm
Starting price: 40 EUR

536 CARIA. Trapezopolis. Vespasian (69-79). Ae. Klaudios Orontes, magistrate. Obv:
OVEΣΠAΣIANOΣ ΣEBAΣTOΣ. Laureate head right. Rev: TPAΠEZOΠOΛITΩN KΛAVΔIOV
Cybele standing facing between two lions. RPC II 1235. 9,91 gr. 23 mm
Starting price: 40 EUR

537 CARIA. Trapezopolis. Pseudo-autonomous (2nd century). Ae. Apollonios Obv: ΔΗΜΟС
ΤΡΑΠЄΖΟΠΟ. Laureate head of Demos right. Rev: ЄΠΙ ΑΡ ΑΙ ΑΠΟΛΛΩΝΙΟV. Aphrodite
standing left, head right, holding apple and resting elbow upon column to right. RPC IV
online 3338. 8,83 gr. 25 mm
Starting price: 60 EUR

538 Caria. Antioch ad Maeandrum. Salonina (wife of Gallienus) AD 254-268. AE IOVKOP
CAΛΩNIN, draped bust right, wearing stephane; set on crescent Rev: ANTIOXЄΩN, Tyche
standing facing, head left, wearing modius, holding rudder and cornucopiae. BMC 60;
SNG Copenhagen -; SNG von Aulock - 7,71 gr. 27 mm
Starting price: 30 EUR

539 Caria. Apollonia Salbake. Pseudo-autonomous issue AD 193-211. AE Obv: Draped bust of
Serapis right Rev: Isis standing left, holding sistrum and situla. Very Rare 3,94 gr. 19 mm
Starting price: 30 EUR

540 KINGS of ARMENIA MINOR. Aristoboulos. AD 54-92 AE Dated RY 17 (AD 70/1 Obv:
Draped bust of Aristobulus left/ monogram within square incuse Rev: Wreath with legend
in six lines. Very Rare Type Meshorer, Treasury 366; RPC 3839; 11,29 gr. 26 mm
Starting price: 300 EUR



541 IONIA. Ephesus. Gallienus (253-268). AE Obv: AVT K Π ΛΙΚ ΓΑΛΛΙΗΝΟC. Laureate,
draped and cuirassed bust right. Rev: ЄΦЄCIΩΝ Γ NЄΩKO / ΡΩΝ. Artemis right, dragging
down stag by its horns. BMC 370 var. (obv. legend) 3,99 gr. 22 mm
Starting price: 40 EUR

542 Aiolis. Kyme. Pseudo-autonomous issue Time of Gordian III, 238-244 AD. AE Draped bust
of the Senate right Rev: Cyme standing left, holding rudder and cornucopiae BMC, Aiolis,
p. 116, 117 var. 9,23 gr. 26 mm
Starting price: 20 EUR

543 Ionia. Smyrna. Time of Tiberius AD 14-37. Hieronymos and Petronios, magistrates AE
Obv: ϹƐΒΑϹΤΗ ϹΥΝΚΛΗΤΟϹ/Υ ΖΜΥΡΝΑΙWΝ ΙƐΡWΝΥΜΟϹ; draped busts of Senate
and Livia, facing each other Rev: ϹƐΒΑϹΤΟϹ ΤΙΒƐΡΙΟϹ ƐΠΙ ΠƐΤΡWΝΙΟΥ; temple with
four columns enclosing statue of emperor as pontifex RPC Online Volume: I №: 2469 6,63
gr. 23 mm
Starting price: 75 EUR

544 LYDIA. Sardes. Pseudo-autonomous issue. Time of Nero (54-68). Ae. Obv: EΠI TI
MNACEOY CAPΔIANΩN. Head of Herakles right. Rev: CEBACTH. Nike standing left,
holding wreath and palm branch. RPC 3010. 3,80 gr. 17 mm
Starting price: 25 EUR

545 Lydia, Sardes. Pseudo-autonomous issue. Time of Nero (A.D. 54-68). AE Obv: Head of
Hercules right, with lion skin Rev: ΣAΡΔI-ANΩN,. Zeus Lydios standing left. All in wreath.
BMC 29 var., SNG Cop. - (Typ 484-499), SNG v.Aul. - (Typ 3132-3134). 4,42 gr. 17 mm
Starting price: 30 EUR

546 LYDIA. Sardeis. Pseudo-autonomous. Time of Vespasian (69-79). Ae. Obv: IERA
CYNKLHTOC. Draped bust of Senatus right. Rev: CAPΔIANΩN. Tetrastyle temple. RPC
1309. 3,72 gr. 19 mm
Starting price: 10 EUR

547 Lydia, Philadelphia. Pseudo-autonomous issue. Time of Septimius Severus. 193-211. Ae.
Obv: Draped bust of Senate right Rev: Stag standing right. BMC 28. SNG von Aulock
3063. 2,91 gr. 17 mm
Starting price: 30 EUR

548 LYDIA. Hierocaesarea. Pseudo-autonomous (2nd century). Ae. Obv: ΠЄΡСΙΚΗ. Draped
bust of Artemis right, with quiver over shoulder; bow to right. Rev: ΙЄΡΟΚΑΙСΑΡЄΩΝ. Bull
standing right. RPC III 1861A. 2,29 gr. 14 mm
Starting price: 30 EUR

549 LYDIA. Tripolis. Augustus, 27 BC-AD 14. AE Bare head of Augustus to right Rev: Eagle
standing right on club, wings spread and head to left. RPC I 3049. SNG Copenhagen 740
5,18 gr. 20 mm
Starting price: 10 EUR



550 LYDIA, Apollonos-Hieron. Caracalla, 198-217 AE Obv: AV K M AVPH ANTΩNЄI / Laureate
head of Caracalla to right. Rev. AΠOΛΛΩNOIЄPIT / Athena standing right, holding spear
in right hand and leaning with left on shield. BMC -. SNG Leypold 896. SNG von Aulock
5,20 gr. 22 mm
Starting price: 40 EUR

551 LYDIA. Blaundus. Faustina Junior, Augusta, 147-175. AE ΦΑYϹΤЄΙΝΑ ϹЄΒΑϹΤΗ Draped
bust of Faustina Junior to right. Rev. ΒΛΑYΝΔЄΩΝ Demeter standing front, head to left,
holding poppy and two grain ears in her right hand and long scepter in her left. BMC 77-
78. RPC IV.2 online 1189 4,16 gr. 21 mm
Starting price: 25 EUR

552 Uncertain Seal from Lydia 2.3 century 1,12 gr. 16 mm
Starting price: 20 EUR

553 TROAS. Ilion. Julia Domna (193 - 211). Ae. Obv: IOYΛIA CEBACTH. Draped bust right.
Rev: IΛIEΩN. Athena standing right, holding spear and Nike, to left shield. SNG Aulock
6879. 10,13 gr. 23 mm A Doric temple to Athena was constructed in the early 3rd century
BC. Along with new fortifications under Lysimachos (c. 301-280 BC). The Romans also
held Troy in high regard and even referred to the city as ‘Sacred Ilium’.
Starting price: 40 EUR

554 Roman Provincial Coins BITHYNIA. Nicaea. Antoninus Pius (138-161). Ae. Obv: ΑVΤ
ΚΑΙСΑΡ ΑΝΤΩΝΙΝOС. Laureate and cuirassed bust right. Rev: ΝΙΚΑΙEΩΝ. Serpent-
entwined altar. RPC IV online 5497.1 = RG 106. 3,40 gr. 19 mm
Starting price: 10 EUR

555 PHRYGIA. Amorium. Augustus (27 BC-14 AD). Ae. Uncertain magistrate. head right Rev:
Eagle standing right. Cf. RPC I 3231-4. 4,44 gr. 19 mm
Starting price: 10 EUR

556 PHRYGIA. Peltae. Pseudo-autonomous. Ae (2nd-3rd centuries AD) Radiate and draped
bust of Helios right. ΠΕΛ / TH / NΩΝ. Legend in 3 lines within wreath. BMC 8-10 2,57 gr.
17 mm
Starting price: 5 EUR

557 Phrygia. Kibyra . Domitian AD 81-96 AE Magistrate Klau Bias (high priest) Obv:
ΔΟΜΙΤΙΑΝΟϹ ΚΑΙ ϹƐΒΑΥΟϹ/ laureate head of Domitian right Rev: ƐΠΙ ΑΡΧΙƐΡΕΩϹ
ΚΛΑΥ ΒΙΑΝΤΟϹ, ΚΙ ΒΥ/ Dionysus standing, left holding cantharus and thyrsus; to left
panther BMC 41; Cop 283. RPC Online 1263 4,53 gr. 21 mm
Starting price: 30 EUR

558 PHRYGIA, Cibyra. Diadumenian. As Caesar, AD 217-218. Bare bust right / Wicker basket.
SNG München 294; SNG Copenhagen 293; BMC 60. Very Rare. None on RPC Online.
See CNG e Auction 401. Lot: 304 4,43 gr. 23 mm
Starting price: 75 EUR



559 Galatia. Ankyra. Time of Antoninus Pius to Commodus, 138-192. AE Poppy between two
grain ears. Rev: Anchor entwined by serpent. Lindgren I A 884B. RPC online -. Very rare
2,94 gr. 18 mm
Starting price: 40 EUR

560 PHRYGIA. Cibyra. Gordian III (238-244). Ae. Dated CY 217 (240/1). ΑΥ ΚЄ Μ ΑΝΤΩ
ΓΟΡΔΙΑΝΟϹ. Radiate head right. Rev: ΚΙΒΥΡΑΤΩΝ ΖΙϹ. Hercules standing right, leaning
upon club and holding lion skin. RPC VII 660A; SNG von Aulock 3748-9; BMC 74-5. Sharp
detail and dark patina 22,70 gr. 38 mm
Starting price: 125 EUR

561 PHRYGIA. Synnada. Claudius (41-54). Ae. Laureate head right. Rev: Zeus seated left with
eagle and sceptre. RPC 3185; BMC 36 5,57 gr. 19 mm
Starting price: 10 EUR

562 PHRYGIA, Kibyra. Hadrian. AD 117-138 AE Obv: KΛICAP ΛΔPIANOC / Laureate bust left
Rev: KIBVP... / Zeus seated left resting on sceptre. RPC III 2297 var. RPC Online 2298.
Very Rare. 6,53 gr. 23 mm
Starting price: 40 EUR

563 Phrygia. Hierokaisareia. Lucilla (Augusta, 164-182 AE Obv: draped bust of Lucilla right
Rev: Homonoia standing left holding patera and cornucopia RPC Online IV.2, 11394
(temporary) 5,68 gr. 19 mm
Starting price: 30 EUR

564 PHRYGIA. Laodicea. Pseudo-autonomous. Time of Tiberius (13-37). Ae. Laureate and
draped bust of Men on crescent right, wearing phrygian cap Rev: Eagle standing facing
with open wings, head left, monogram in field left. RPC 2907 4,70 gr. 20 mm
Starting price: 25 EUR

565 PHRYGIA. Philomelium. Severus Alexander (222-235). Ae. Obv: ΑΥ Κ Μ ϹƐΥ
ΑΛƐΞΑΝΔΡΟϹ ΑΥ/ Laureate head right Rev: ΦΙΛΟΜΗΛ ƐΠΙ ΠΑΥΛΟΥ ΤΟ Β ΓΑΛΛΟϹ/
river-god Gallos reclining, l., holding cornucopia and reed, and resting on vase from which
water flows. Specimens 6 for this coin RPC Online 5789 10, 66 gr. 28 mm
Starting price: 30 EUR

566 PHRYGIA. Kibyra. Pseudo-autonomous. Time of Marcus Aurelius (161-180). Ae. Obv:
Laureate head of Demos right. Rev: Zeus-Sarapis seated left on throne, holding patera
and sceptre; kerberos to left. BMC 24. 7,61 gr. 24 mm
Starting price: 30 EUR

567 PHRYGIA. Hierapolis. Nero (Caesar, 50-54). Ae. Chares and Papias, magistrates. Obv:
NEPΩN KAIΣAP. Bareheaded and draped bust right. Rev: XAPHΣ B ΠAΠIAΣ
IEPAΠOΛEITΩN. Apollo riding horse right, holding bipennis. RPC I 2976; SNG
Copenhagen 456; BMC 122. 3,75 gr. 17 mm
Starting price: 40 EUR



568 PHRYGIA, Amorium. Faustina Junior. Augusta, AD 147-175. Obv: ΦΑVϹΤƐΙΝΑ ϹƐΒΑϹΤΗ
/ draped bust of Faustina right Rev: ΑΜΟΡΙΑΝΩΝ; Nike standing, left holding wreath and
palm-branch Very rare RPC Online. 2900 3,77 gr. 20 mm
Starting price: 30 EUR

569 PHRYGIA. Apameia. Germanicus (Caesar, 4 BC-19 AD). Ae Bare head right. Rev: Stag
standing right on meander pattern. RPC I 3134. 2,74 gr. 14 mm
Starting price: 30 EUR

570 PHRYGIA. Laodicea ad Lycum. Pseudo-autonomous. Time of Tiberius (14-37). Ae. Pythes
Pythou, magistrate. Obv: ΛAOΔIKEΩN. Laureate head of Apollo right; lyre to right. Rev:
ΠYΘHΣ ΠYΘOY. Altar surmounted by headdress of Isis. RPC 2903. 2,84 gr. 15 mm
Starting price: 30 EUR

571 PHRYGIA. Acmonea. Poppaea (Augusta, 62-65). Ae. Lucius Servenius Capito, archon,
with his wife Julia Severa. Obv: ΠOΠΠAIA ΣEBAΣTH. Draped bust right, wearing grain
wreath; to right, forepart of lion right. Rev: ΣEPOYHNIOY KAΠITΩNOΣ KAI IOYΛIAΣ
ΣEOYHPAΣ AKMONEΩN. Artemis advancing right, drawing arrow and holding bow;
monogram to left; to right, monogram above lyre. RPC I 3175; BMC 48-50 2,48 gr. 17 mm
Starting price: 30 EUR

572 Phrygia. Lysias. Imperial Times. Antoninian period, 177-180 AD. AE Magistrate Attalos
Obv: Head of Heracles right lion scalp. Rev: Ɛ ΑΤΤΑΛΟV ΛVϹΙΑΔƐΩΝ / Crescent
surmounted by star VA Phryg. II, 601–2. RPC Online 1908. asiaminor.com ID 10896
Extremly rare. 2,02 gr. 17 mm
Starting price: 100 EUR

573 PHRYGIA. Hierapolis. Pseudo-autonomous. Time of Elagabalus (218-222). Ae. Obv:
ΝЄΩΚΟΡΩΝ. Turreted and draped bust of Tyche right. Rev: ΙЄΡΑΠΟΛЄΙΤΩΝ. Mên
standing left, holding pine cone and sceptre. RPC VI online 5488. 5,28 gr. 24 mm
Starting price: 40 EUR

574 PHRYGIA. Hierapolis. Annia Faustina (Augusta, 221). Ae. Obv: ΑΝΝΙΑ ΦΑVСΤЄΙΝΑ СЄΒ.
Draped bust right, wearing stephane; c/m: Figure holding uncertain object. Rev:
ΙЄΡΑΠΟΛЄΙΤΩΝ ΝЄΩΚΟΡΩΝ. AKTIA within wreath. RPC VI online 5459; BMC 148. 5,22
gr. 25 mm
Starting price: 40 EUR

575 PHRYGIA. Hierapolis. Pseudo-autonomous (2nd-3rd centuries). Ae. Obv: ΔΗΜΟС.
Bearded head of Demos left. Rev: ΙƐΡΑΠΟΛƐΙΤΩΝ / ΧΡVСΟΡΟΑС. River god Chrysoroas
reclining left, holding poppy and grain ears, and resting elbow upon overturned urn from
which liquid flows. RPC IV online 9989; BMC 44-5. 6,96 gr. 20 mm
Starting price: 15 EUR

576 PHRYGIA. Eumenea. Domitian (81-96). Ae. M. Kl. Valerianos, high priest of Asia. Obv: AV
ΔOMITIANOC KAI ΓEPMANIKOC. Laureate head right. Rev: EICANΓEIΛANTOC M KΛ
OVAΛEPIANOV APXI ACIAC / EVME - NEΩN. Apollo standing left, holding raven and
bipennis. RPC II 1386. 3,42 gr. 20 mm
Starting price: 40 EUR



577 PHRYGIA. Hierapolis. Otacilia Severa (244-249). Ae. Obv: Μ ΩΤ ϹƐΥΗΡΑ/ Diademed and
draped bust right. Rev: ΙƐΡΑΠΟΛƐΙΤΩΝ / Temple with four columns and rounded pediment
enclosing statue of Apollo holding lyre next to tree Rpc Online VIII №: — (ID 20720) 3.
speciemens 6,68 gr 25 mm
Starting price: 40 EUR

578 PHRYGIA. Apameia. Augustus (27 BC-14 AD). Ae. Dionysios Apolloniou and Meliton,
magistrates. Obv: ΣΕΒΑΣΤΟΣ. Laureate head right. Rev: ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ ΑΠΟΛΛΩΝΙΟΥ
ΜΕΛΙΤΩΝ ΑΠΑΜΕΩΝ. Cult statue of Artemis facing; maeander pattern below. RPC 3127;
SNG von Aulock 3486 5,83 gr. 20 mm
Starting price: 40 EUR

579 Phrygia. Laodikeia ad Lycum. Elagabalus AD 218-222. AE Bare-headed draped and
cuirassed bust of right Rev: Winged Tyche standing facing, looking left,wearing kalathos,
holding ears of corn, cornucopia and rudder RPC Online VI №: 5514 6,10 gr. 24 mm
Starting price: 30 EUR

580 PHRYGIA. Apameia. Nero (54-68). Ae. M. Vettius Nigrus, magistrate. Obv: NEPON
KAIΣAP. Bare head right. Rev: EΠI OYETTIOY NIΓPOY AΠΑΜΕΩΝ. Eagle standing right,
head left. RPC I 3138. 3,99 gr. 11 mm
Starting price: 60 EUR

581 PHRYGIA. Apameia. Germanicus (Caesar, 4 BC-AD 19). Ae Obv: ΓEPMANIKOΣ KAIΣAP.
Bare head right. Rev: IOYΛIOΣ KAΛΛIKΛHΣ AΠAMEΩN. Stag standing right on meander
pattern. RPC 3134. 3,62 gr. 16 mm
Starting price: 25 EUR

582 PHRYGIA. Laodicea ad Lycum. Pseudo-autonomous. Time of Tiberius? (14-37). Ae. Obv:
ΠYΘ ΛAOΔIKEΩN. Aphrodite standing left, holding dove; B to left. Rev: Wolf seated left
with labrys; all within wreath. RPC I 2904. 3,00 gr. 14 mm
Starting price: 15 EUR

583 Phrygia, Laodicea ad Lycum. Nero. A.D. 54-68. AE laureate head of Nero right Rev:
AINEIA[Σ] ΛΑΟΔΙΚΕΩ[N], ethnic vertically downwards to right and left of Zeus Laodikeus
standing left holding eagle and short staff. RPC I 2926. 5,39 gr. 19 mm
Starting price: 30 EUR

584 PHRYGIA. Dionysopolis. Pseudo-autonomous. Time of Septimius Severus (193-211). Ae.
Obv: Diademed and draped bust of Serapis right, wearing modius. Rev:
ΔΙΟΝΥCOΠΟΛΕΙΤΩΝ. Hermes standing left, holding purse and caduceus. BMC 11. 4,36
gr. 21 mm
Starting price: 125 EUR

585 Phrygia. Laodikeia . Augustus 27 BC-14 AD (or Tiberius 14-37 AD). AE Pythes, son of
Pythes, magistrate Obv: Bare head of right Rev: Zeus Laodikeos standing left, holding
eagle and scepter; caps of the Dioscuri in fields to left and right, star above each. RPC
2901 7,03 gr. 18 mm
Starting price: 15 EUR



586 PHRYGIA. Dionysopolis. Pseudo-autonomous. Time of the Severans. (193-217). Ae. Obv:
IЄPA BOVΛH. Veiled and draped bust of Boule right. Rev: ΔΙΟΝVCΟΠΟΛЄΙΤΩΝ. Facing
statue of Artemis Ephesia. Von Aulock, Phrygien, 75-81; BMC 9. 6,89 gr. 23 mm
Starting price: 75 EUR

587 PHRYGIA. Laodicea ad Lycum. Augustus (27 BC-14 AD). Ae. Zeuxis Philalethes,
magistrate. Obv:Bare head right; Rev: ZEVΞIΣ /ΛAOΔIKEΩN. Zeus stand left hold eagle.
RPC I 2893; SNG Copenhagen 556; BMC 149-50 5,86 gr. 20 mm
Starting price: 40 EUR

588 PHRYGIA. Eumenea. Tiberius (14-37). Ae. Kleon Agapetos, magistrate Obv: ΣΕΒΑΣΤΟΣ.
Laureate head right. Rev: KΛEΩN AΓAΠHTOΣ / EΥMENEΩN. Zeus standing left, holding
patera and sceptre. RPC 3147; SNG von Aulock 3589. 3,65 gr. 20 mm
Starting price: 20 EUR

589 PISIDIA, Antioch. Gallienus. 253-268 AD. AE Laureate, draped and cuirassed bust right.
Rev: Two cornuacopiae with male heads; grain ear or two palms between. Krzyzanowska
pl. LII, VIII/31 (die combination not listed); SNG France -. Crude VF, 13,29 gr. 29 mm
Starting price: 25 EUR

590 Pisidia.Antioch, Gordian III AD 238-244. AE laureate, draped and cuirassed bust right Rev:
two figures of Victory setting shield on palm inscribed,two captives seated below, S R in
exergue. SNG France 1236; SNG Von Aulock 4961 25,17 gr. 33 mm
Starting price: 20 EUR

591 Pisidia, Antioch. Philip I. A.D. 244-249. AE Radiate, draped, and cuirassed bust right Rev:
Vexilium surmounted by eagle between two legionary standards. SNG BN 1259;
Krzyzanowska IX/18; SNG Cop 76. 6,97 gr. 27 mm
Starting price: 10 EUR

592 Pisidia, Antioch. Philip I. A.D. 244-249. AE Radiate, draped, and cuirassed bust right Rev:
Vexilium surmounted by eagle between two legionary standards. SNG BN 1259;
Krzyzanowska IX/18; SNG Cop 76 10,53 gr 15 mm
Starting price: 15 EUR

593 PISIDIA. Antioch. Septimius Severus (193-211). Ae. Laureate head right. Rev: Mên
standing facing, head right, holding sceptre and crowning Nike upon globus; to left, cock
standing left, head right; column to right. SNG BN 1100-5; Krzyźanowska dies XXXI/5 5,98
gr. 23 mm
Starting price: 20 EUR

594 Pisidia.Antioch, Gordian III AD 238-244. AE laureate, draped and cuirassed bust right Rev:
two figures of Victory setting shield on palm inscribed,two captives seated below, S R in
exergue. SNG France 1236; SNG Von Aulock 4961 26,21 gr. 34 mm
Starting price: 20 EUR



595 Pisidia, Antiochia. Volusian. A.D. 251-253. AE radiate, draped and cuirassed bust of
Volusian right Rev: Tyche standing left cornucopiae BMC.19.199.- Rare 5,34 gr. 23 mm
Starting price: 15 EUR

596 PISIDIA. Antiochia. Septimius Severus (193-211). Ae Laureate head right. Tyche standing
left, holding branch and cornucopia. SNG France 1115 var. 4,89 gr. 25 mm
Starting price: 15 EUR

597 PISIDIA. Antioch. Septimius Severus (193-211). Ae. Obv: Radiate head right. Rev: Tyche
standing left, holding branch and cornucopia. Cf. CNG E-346, lot 250. 5,83 gr. 23 mm
Starting price: 30 EUR

598 Pisidia, Antioch. Caracalla. A.D. 198-217. AE laureate, draped, and cuirassed bust right
Rev: Tyche of Antiochia standing left, holding branch and cornucopia. Copenhagen 44 var.
(legends); BMC 41 var. (legends). 6,19 gr. 23 mm
Starting price: 15 EUR

599 PISIDIA. Antiochia. Caracalla (198-217). Ae Laureate head right. Rev: Tyche standing left,
holding rod and cornucopia. BMC 41 5,63 gr. 22 mm
Starting price: 10 EUR

600 PISIDIA. Antioch. Severus Alexander (222-235). Ae Laureate head right. Rev: Lupa
Romana standing right, head left, suckling the twins Romulus and Remus; overhanging
tree to left. RPC VI online 6581; SNG BN 1185-6; Krzyźanowska dies XI/25. 18,20 gr. 33
mm.
Starting price: 10 EUR

601 PISIDIA. Termessos. Pseudo-autonomous. Ae (2nd-3rd centuries AD). Obv:
TEPMHCCEΩΝ. Laureate head of Zeus right. Rev: TΩN MEIZONΩN. Tyche standing left,
holding rudder and cornucopia. SNG von Aulock 5361 var. 11,30 gr. 30 mm
Starting price: 25 EUR

602 PISIDIA, Ariassus. Commodus. A.D. 177-192. AE Obv: Λ ΑVΡ ΚΑΙϹΑ ΚΟΜΜΟΔοϹ.
laureate head of Commodus "youthful" right. Rev: Nude Hercules standing, left, holding
the apples of the Hesperides, lion-skin and club RPC online IV.3, 7296. Prowe III, 2028
Very Rare Commodus from Pisidien. only one example on RPC online 4,50 gr.
Starting price: 40 EUR

603 Pisidia, Antioch. Gallienus (253-268) AE Radiate and cuirassed bust right She-wolf
standing right suckling the twins Remus and Romulus; tree behind. Cf. SNG BnF 1326
(rev. legend). 11,58 gr. 29 mm
Starting price: 10 EUR



604 PISIDIA. Cremna. Aurelian (270-275). Ae. Obv: IMP C S L DOM AVRЄLIANO. Laureate,
draped and cuirassed bust right. Rev: COL I AG F CRЄMNЄ. Facing statue of Artemis
Ephesia, with supports. Cf. Von Aulock, Pisidien II 1621-3. 12,90 gr. 33 mm
Starting price: 25 EUR

605 Pisidia Cremna. Aurelian, 270-275 Ae Obv: IMP C S L DOM AVRELIANO Laureate,
draped, and cuirassed bust right Rev: LATO COL CREMNE Apollo Propylaeus advancing
right holding bow and arrow. BMC 14-15. von Aulock, Pisidiens II, 1655-1685. 15,76 gr. 31
mm
Starting price: 40 EUR

606 Pisidia, Antioch. Philip I. A.D. 244-249. AE Radiate, draped, and cuirassed bust right
Rev:Vexilium between two legionary standards S R SNG BN 1255; SNG Cop 9,53 gr. 28
mm
Starting price: 10 EUR

607 PISIDIA. Cremna. Julia Domna. (193-217) AE Obv: Draped bust rigth Rev: Standard with
eagle between two standards with crown. RPC IX 983 for reverse. None on RPC online
9,85 gr. 24 mm
Starting price: 25 EUR

608 PISIDIA. Antioch. Trajanus Decius (249-251). AE Obv: Radiate and cuirassed bust right.
Rev: Aquila between two signa. RPC IX 1226; SNG France 1286 var. (rev. legend);
Krzyźanowska obv. I. 7,71 gr. 26 mm
Starting price: 30 EUR

609 Pisidia, Antiochia. Marcus Aurelius. A.D. 161-180. Laureate, draped and cuirassed bust
right Rev: Eagle standing left, head right, with wings spread, holding wreath in beak. RPC
Online 7358 (temporary); SNG BN 1093; Krzyzanowska 142, X.23-4. 4,99 gr. 25 mm
Starting price: 25 EUR

610 PISIDIA. Antiochia. Septimius Severus (193-211). Ae. Laureate head left. Rev: Mên
standing left, with left foot on bucranium, holding scepter and Nike; to left, cock standing
left. 6,08 gr. 24 mm
Starting price: 10 EUR

611 Pisidia, Antioch. Philip I. A.D. 244-249. AE Radiate, draped, and cuirassed bust right Rev:
Vexilium surmounted by eagle between two legionary standards. SNG BN 1259;
Krzyzanowska IX/18; SNG Cop 76. 10,78 gr. 25 mm
Starting price: 10 EUR

612 PISIDIA. Antioch. Volusian (251-253). Ae. Obv: IMP CAE RASLLOVNAHI AVC. Radiate,
draped and cuirassed bust right. Rev: ANTIOCHI OCL / SR. Legionary eagle between two
standards. Cf. SNG France 1294-96 (rv. legend). 5,18 gr. 22 mm
Starting price: 40 EUR



613 Valerian Pisidia, Antioch 253-260 AD. AE radiate, draped and cuirassed bust right, Rev:
Vexilium surmounted by eagle, between two standards SNG BN 1314va 5,62 gr. 23 mm
Starting price: 10 EUR

614 PISIDIA. Antioch. Julia Domna (Augusta, 193-217). Ae Draped bust right. Rev: Mên
standing facing, head right, holding sceptre and crowning Krzyzanowska, II/5. 6,10 gr. 23
mm
Starting price: 30 EUR

615 Pisidien. Selge. Severus Alexander (222 - 235 AD). AE Obv: ΑΥ Κ Μ ΑΥΡ ϹƐΟΥ
ΑΛƐΞΑΝΔΡΟϹ ϹƐΒ; laureate, draped and cuirassed bust of Severus Alexander right Rev:
ϹƐΛΓƐΩΝ; Apollo standing facing, looking right, holding laurel branch and resting on tripod
Rpc Online 6351 (temporary) Specimens: 7 8,77 gr. 24 mm
Starting price: 30 EUR

616 PISIDIA. Antiochia. Septimius Severus (193-211). Ae Laureate head right. Rev: Tyche
standing left, holding branch and cornucopia. SNG France 1115 var. 6,09 gr. 23 mm
Starting price: 15 EUR

617 PISIDIA, Antiochia. Gordian III. AD 238-244. AE Laureate, draped, and cuirassed bust
right, Rev: Eagle standing head left, with wings spread. 3,21 gr. 18 mm
Starting price: 10 EUR

618 PISIDIA. Sagalassus. Hadrian (117-138). Ae. Obv: ΑΔΡΙΑΝΟС ΚΑΙСΑΡ./ Laureate and
draped bust right. Rev: СΑΓΑΛΑССЄωΝ Μ. / The Dioscuri standing facing one another,
each holding sceptre and placing hand upon hip; RPC III 2795.2-3 = SNG BN 1769-70 =
Waddington 3830-1 5,07 gr. 20 mm
Starting price: 30 EUR

619 PISIDIA. Antiochia. Septimius Severus (193-211). Ae. Laureate head left. Rev; Mên
standing left, with left foot on bucranium, holding scepter and Nike; to left, cock standing
left. SNG France 1118. 5,01 gr. 22 mm
Starting price: 10 EUR

620 PISIDIA. Antioch. Pseudo-autonomous. Time of Marcus Aurelius (161-180). Ae. Obv:
ANTIOCH. Bareheaded and draped bust of Hermes (with features of Commodus) right,
with caduceus over shoulder. Rev: COLONIAE. Lighted and garlanded altar. RPC IV
online 7376. 2,39 gr. 16 mm
Starting price: 30 EUR

621 PISIDIA. Sagalassus. Ae (Circa 1st century BC). Obv: Laureate head of Zeus. Rev: ΣAΓΑ.
Two rampant goats. Cf. SNG von Aulcok 5156 (rv. legend). 2,89 gr. 15 mm
Starting price: 20 EUR



622 PISIDIA. Antiochia. Septimius Severus, 193-211. AE Laureate head of Septimius Severus
to right. Rev: Tyche of Antiochia standing front, head to left, holding branch in her right
hand and cornucopiae in her left. SNG Paris 1108-9. 6,57 gr. 24 mm
Starting price: 20 EUR

623 PISIDIA. Baris. Caracalla (Caesar, 195-197). Ae. Obv: M AYP ANTΩNINOC KAIC. Draped
bust right. Rev: BAPHNΩN. Zeus seated left, holding phiale and sceptre. SNG von Aulock
264; BMC 3. 11,07 gr. 27 mm
Starting price: 30 EUR

624 LYCAONIA. Lystra. Diva Faustina Senior (died AD 140/1) AE Obv: Draped bust left
ΦAYCTEINA CEBACth Rev: ΙΛΙΣΤΡΕ ΚΟΙΝ ΛΥΚΑΟΝΙ−ΑΣ Tyche seated left holding
rudder and cornucopia Gorny & Mosch 142, 2005, 2010; MuMDeutschland 19, 2006, 445.
5,40 gr. 22 mm
Starting price: 30 EUR

625 LYCAONIA. Iconium. Gallienus (253-268). Ae. Obv: IMP C P LIC GALLIЄNVS P F A.
Radiate, draped and cuirassed bust right. Rev: ICONIЄN COLO / S - R. Perseus standing
left, holding harpa and severed head of Medusa. Von Aulock, Lykaonien, 428-48; BMC 15-
6 5,82 gr. 22 mm
Starting price: 40 EUR

626 LYCAONIA. Iconium. Gallienus (253-268). Ae. Obv: IMP C P LIC GALLIENVS... Radiate,
draped and cuirassed bust right. Rev: ICONIEN COLO / S - R. Herakles standing facing,
head left, holding club and lion skin. SNG France 2302-3; Aulock, Lycaoniens 405; SNG
Copenhagen 8; SNG von Aulock 5395. 7,38 gr. 24 mm
Starting price: 20 EUR

627 LYCAONIA. Lystra. Marcus Aurelius, 161-180 AD. AE Obv: CAESAR AVRELIVS, laureate
head right Rev: COLONIAE LVSTRA, she-wolf nursing twins. 3,19 gr. 18 mm
asiaminorcoins.com /Coin ID : 12743 The Roman Empire made Lystra a colony in 1. BC,
possibly to gain better control of the tribes in the mountains to the west. Later, it was
incorporated into the Roman province of Galatia and soon after, the Romans built a road
connecting Lystra to Iconium in the north. St. Paul visited here in 48 AD and again in 51
AD on his first and second missionary journeys
Starting price: 40 EUR

628 LYCAONIA. Iconium. Antoninus Pius (138-161). Ae. Obv: IMP C T A H ANTONINOC .
Laureate head right. Rev: COL ICO. Athena standing left, holding spear and crowning
Nike; shield to right. RPC IV online 7258; SNG BN 2290-2. 5,07 gr. 18 mm
Starting price: 15 EUR

629 Pisidia, Antioch. Philip I. A.D. 244-249. AE Radiate, draped, and cuirassed bust right Rev:
River God Anthios reclining left on urn, holding modius filled with grain. SNG France 1272;
Krzyzanowska VII/9; SNG von Aulock 4970 7,37 gr. 24 mm
Starting price: 30 EUR



630 LYCIA. Palaeopolis. Faustina II (147-175). Ae. Obv: ΦAVCTЄINA CЄBACT. Draped bust
right. Rev: ΠAΛAIOΠOΛEITΩN. Mên standing left, wearing Phrygian cap and crescent on
shoulders; holding pine cone and long sceptre. RPC online 7692 5,16 gr. 19 mm
Starting price: 40 EUR

631 LYCIA. Palaeopolis. Marcus Aurelius (161-180) AE Obv: ΑVΡΗΛΙΟϹ ΚΑΙϹΑΡ / bare-
headed bust of Marcus Aurelius right Rev: ΠΑΛΑΙΟΠΟΛƐΙΤΩΝ / nude Apollo standing,
facing, head,left , having quiver at shoulder, holding laurel-branch, resting arm on lyre. vA
Pisid. I, 1086–9, GRMK 191, no. 1. RPC Online IV.3, 7691 (temporary) Very Rare. 4
example on RPC online 3,44 gr. 18 mm
Starting price: 40 EUR

632 PAMPHYLIA. Side. Claudius (98-117). Ae. KΛΑΥΔΙΟC ΚΑΙCΑΡ. Laureate head right. Rev:
ΣIΔHTΩN. Athena advancing left, holding shield and spear. RPC I 3397 4,19 gr. 17 mm
Starting price: 15 EUR

633 PAMPHYLIA. Aspendos. Elagabalus, 218 - 222.. Ae. Obv: AVT K M AVP CЄ[...]. Laureate,
draped and cuirassed bust right. Rev: ACΠЄNΔIΩN. Facing statues of the Aphroditai
Kastnietides on basis. Lindgren Coll. I., A 1078A 4,46 gr. 20 mm
Starting price: 20 EUR

634 PAMPHYLIA. Attalea. Psuedo-autonomous. Time of Marcus Aurelius (161-180). Ae. Obv:
Diademed and draped bust of Poseidon left; dolphin-entwined trident to left. Rev:
ΑΤΤΑΛЄωΝ. Nike advancing right, holding wreath and palm frond. Cf. RPC IV online 4081
(types reversed); CNG E-271, lot 336
Starting price: 30 EUR

635 Pamphylia. Perge. Trajan AD 98-117. AE ΤΡΑΙΑΝΟС ΚΑΙСΑ-Ρ, laureate head of Trajan,
right Rev: ΑΡΤΕΜΙΔ-ΟС ΠΕΡ[Γ]ΑΙΑС, distyle temple within which cult statue of Artemis of
Perga. RPC Online 2686 9,27 gr. 25 mm
Starting price: 40 EUR

636 PAMPHYLIA. Side. Gallienus (253-268). Ae Obv: AVT KAI ΠO ΛI ΓAΛΛIHNO CЄB / E .
Laureate head right; below, eagle standing right, with wreath in beak and wings spread.
Rev: CIΔHTΩN NЄΩKOPΩN. Athena standing right, holding spear and resting hand upon
shield; pomegranate and branch to left. SNG Pfalz 827 13,85 gr. 31 mm
Starting price: 25 EUR

637 PAMPHYLIA, Perge. Gallienus, 253-268 AD. AE Radiate draped and cuirassed bust Rev:
Distyle temple with cult statue of Artemias Pergaia. SNG.Fr.570. SNG.vAul.4731 14,95 gr.
31 mm
Starting price: 30 EUR

638 PAMPHYLIA, Perge. Gallienus, 253-268 AD. AE Radiate draped and cuirassed bust Rev:
Distyle temple with cult statue of Artemias Pergaia. SNG.Fr.570. SNG.vAul.4731 11,94 gr.
30 mm
Starting price: 30 EUR



639 PAMPHYLIA. Side. Gallienus (253-268). AE Laureate, draped and cuirassed bust right
Rev: Distyle temple with cult statue of Artemias Pergaia. SNG.Fr.570. SNG.vAul.4731
12,67 gr. 30 mm
Starting price: 10 EUR

640 PAMPHYLIA, Perge. Marcus Aurelius AD 161-180.. AE Laureate and draped bust right,
seen from behind Rev: Asklepios standing facing, head left, resting on serpent-entwined
staff. SNG France -; SNG Copenhagen -; SNG von Aulock -. Rare Issue from Perge 10,62
gr. 27 mm
Starting price: 40 EUR

641 PAMPHYLIA. Side. Gallienus (253-268). Ae Laureate and cuirassed bust right; counter
mark Rev: Athena standing left, holding palm frond and dropping pebble into voting urn to
left. SNG BN -; BMC 106. 12,67 gr. 29 mm
Starting price: 20 EUR

642 PAMPHYLIA. Magydos. Valerian II. Caesar, 256 - 258 AE Obv: ΠΛΙ ΚO ΟΥΑ ΛΕΡΙΑΝΟΝ
/laureate, draped and cuirassed bust right Rev:ΜΑΓ-ΥΔΕOΝ/ Sarapis standing left, raising
right hand and holding scepter SNG v. Aulock, 8513 ; SNG PfPs 4, 202. SNRIS Magydus
04.
Starting price: 25 EUR

643 PAMPHYLIA Perge Philip I (244-249). AE Laureate, draped bust right Rev: Distyle temple,
with eagle in pediment and containing statue of Artemis Pergaia RPC VIII Online 21054
10,38 gr 25 mm
Starting price: 10 EUR

644 PAMPHYLIA. Perge. Trajan Decius AD 249-251. Obv: ..M.K. ЄPЄN ΔЄΚΙΟΝ/ Laureate,
draped and cuirassed bust right Rev: ΠЄPΓAIΩN../Artemis, radiate, advancing right with
arrow, quiver and bow. 6,44 gr. 24 mm Very Rare
Starting price: 30 EUR

645 PAMPHYLIA, Perge. Lucius Verus. AD 161-169. AE Obv: laureate-headed bust of Lucius
Verus wearing cuirass and paludamentum right. Rev: Aphrodite standing, facing, head, left
; holding tress of hair in right hand, drapery at her feet, Eros on dolphin RPC Online IV.3,
4953 (temporary) 24,69 gr. 35 mm
Starting price: 30 EUR

646 PAMPHYLIA. Attaleia. Pseudo-autonomous. Time of Marcus Aurelius (161-180). AE Obv:
Diademed head of Poseidon right, with slight drapery; trident to right. Rev: ΑΤΤΑΛЄΩΝ.
Nike advancing left, holding wreath and palm frond. RPC IV online 4081; BMC 10. 1,98 gr.
15 mm
Starting price: 30 EUR

647 PAMPHYLIA. Perge. Trajan (98-117). Ae. Obv. TPAIANOC KAICAP, laureate head right.
Rev. APTEMIΔOC ΠEPΓAIAC, Artemis running right, Holding bow, quiver and torch. SNG
Aulock 4670; SNG Cop. 314. 5,18 gr. 20 mm
Starting price: 30 EUR



648 PAMPHYLIA. Perge. Marcus Aurelius (Caesar, 139-161). Ae. Obv: AVPHΛΙ.. Bareheaded,
draped and cuirassed bust right. Rev: ΠЄPΓAIΩN. Distyle temple, containing facing statue
of Artemis Pergeia. RPC IV online 10817. 2,23 gr. 13 mm
Starting price: 30 EUR

649 PONTOS. Neocaesarea. Caracalla (198-217). Ae. Dated CY 146 (209/10). Obv: A KAI M
AVPHΛI ANTΩNINOC. Laureate and draped bust right. Rev: KOIN ΠON NЄOKAIC
MHTPO / ЄT PMR. Tetrastyle temple of Ma " Anatolian Mother-Goddess" with interior wall
visible and containing facing statue. RG 22 var. (obv. legend); BMC 7 var. (same); Price &
Trell fig. 174. 14,14 gr. 30 mm Expressive portrait, good style for a provincial issue.
Scandinavian private collector. N. Andersen collection Copenhagen 2003 The temple state
of Comana/Neocaesarea; in Cappadocia/Pontos was the most important religious center
for the god dess Ma in the ancient world. According to the reports of ancient authors, the
proprietor of the temple state, due to her mighty power, was greeted with much respect
throughout the ancient world. Strabo relates how in his time the city population consisted
entirely of worshippers and temple slaves, and their num ber exceeded 6000. Then he
gives information about settlements around Amaseia such as Amisos, the temple states of
Zela,Neocaesarea and Komana. The Cappadocia Temple States always had a special
protection for the emperors of the time. The emperors have always visited and sacrificed
gifts for the temple. Powerful priests pointed to the emperors as supreme priests for
protection and independence. On this coin you can see that Caracalla taken as the
protector and supreme priest. Today, most researchers assume that the goddess Ma was
one expression of the Anatolian Mother-Goddess. Her name resembling the babbling
sound for “mother” in many languages.
Starting price: 125 EUR

650 PONTUS. Amasea. Marcus Aurelius (161-180). Ae Laureate, draped and cuirassed bust
right. Rev: Marcus Aurelius and Lucius Verus standing facing one another, clasping hands
and holding scroll. RPC IV online 4877. 21,98 gr. 32 mm
Starting price: 20 EUR

651 PONTOS. Nikopolis. Trajan, 98-117 AD. AE Dated CY 42 (112/3 AD) Obv: AVT KAIC NЄP
TPAIANOC CЄB ΓЄPM ΔΑK TO, laureate head right Rev: ΝЄIKOΠOΛЄΩC ЄTOVC MB,
Nike right holding wreath SNG von Aulock 147; RPC 2942 9,86 gr. 25 mm Very rare.
Nikopolis was founded by Pompey after his decisive victory over Mithridates VI of Pontus.
Starting price: 80 EUR

652 Cappadocia. Caesarea. Antoninus Pius AD 138-161. Drachm AR 3,15 gr. 17 mm
Starting price: 15 EUR

653 CAPPADOCIA, Caesarea. Trajan, 98-117 AD. AR Drachm Laureate head Rev: Clasped
hands holding standard on prow. Syd.172. aXF 3,06 gr. 21 mm
Starting price: 25 EUR



654 Cappadocia, Caesarea-Eusebia. Septimius Severus (193-211) Ar Drachm Laureate head
right Rev: Mt. Argaeus surmounted by star. Sydenham, Caesarea 388; SNG Copenhagen
256. 3,00 gr. 18 mm
Starting price: 30 EUR

655 Cappadocia, Caesarea. Hadrian. A.D. 117-138. AR hemidrachm Laureate bust of Hadrian
right, slight drapery on far shoulder Club; across field, date (ЄT Δ). Metcalf 85; Sydenham
257; RPC 3072. 1,14 gr. 14 mm
Starting price: 20 EUR

656 CAPPADOCIA. Caesarea. Macrinus (217-218). Ae. Obv: Laureate, draped and cuirassed
bust right. Rev: Agalma of Mt. Argaeus surmounted by star and set upon garlanded altar
Münzen Von Kappadokien, Band II. Sammlung Henseler 1002-665 12,22 gr. 29 mm
Starting price: 30 EUR

657 CAPPADOCIA. Caesarea. Gordian III (238-244). Ae. Laureate, draped and cuirassed bust
right. Mt. Argaeus set upon altar. Sydenham 608 var. (obv. legend); Bland 74. 13,51 gr. 27
mm
Starting price: 10 EUR

658 CAPPADOCIA. Caesarea. Antoninus Pius (138–161). Ae. Obv: AYTO ANTWNEINOC
CEBACTOC. Laureate head right. Rev: KAICAPEWN T Π APΓAIW, ET B. Mount Argaeus
with conical top. RPC IV online 10064. 11,13 gr. 25 mm
Starting price: 40 EUR

659 CAPPADOCIA. Caesarea. Elagabalus (218-222). Ae. Radiate, draped and cuirassed bust
right. Rev: Agalma of Mt. Argaeus set upon altar inscribed Є T B 12,17 gr. 28 mm
Starting price: 10 EUR

660 CAPPADOCIA. Tyana. Trajan (98-117). Ae. T. Pomponius Bassus, presbeutes. Dated year
1 (98). Obv: ΑVΤ ΝЄΡΟV ΤΡΑΙΑΝΟС ΚΑΙС ΓЄΡ. Laureate, draped and cuirassed bust
right. Rev: ΤVΑΝЄωΝ ЄΠΙ ΒΑССΟV ΠΡЄСΒЄVT / ЄT - A. Tyche seated left on base,
holding grain ears; below, river god swimming right, head left. RPC III 2947. 10,86 gr. 25
mm
Starting price: 30 EUR

661 CAPPADOCIA. Tyana. Antoninus Pius (138-161). Ae Laureate head right. Rev: Tyche
seated left on throne decorated with griffin, holding grain ears and bunch of grapes; below,
river god Euphrates swimming left. SNG Copenhagen 317; BMC 5-6. 8,36 gr. 23 mm
Starting price: 10 EUR

662 CAPPADOCIA. Caesarea. Gordian III (238-244). Ae. Dated RY 4 (240/1). Laureate,
draped and cuirassed bust right. Mt. Argaeus set upon altar. Sydenham 608 var. (obv.
legend); Bland 74. 12,26 gr. 27 mm
Starting price: 10 EUR



663 CAPPADOCIA. Caesarea. Antoninus Pius (138-161). Ae. Laureate, draped and cuirassed
bust right. Rev: Laureate and draped bust right. Mount Argaeus with conical top. RPC IV
online 6710 7,12 gr. 20 mm
Starting price: 10 EUR

664 CAPPADOCIA. Caesaraea-Eusebia. Hadrian, 117-138 Laureate head of Hadrian to right.
Rev: Mount Argaios . RPC III 3148. Sydenham 239. 3,18 gr. 17 mm
Starting price: 10 EUR

665 CAPPADOCIA. Caesarea. Gordian III (238-244). Ae. Rev: Laureate and draped bust right
Obv: Agalma of Mount Argaeus placed on altar. Sydenham 315 9,28 gr. 25 mm
Starting price: 5 EUR

666 Cappadocia. Caesarea. Gordian III AD 238-244. Drachm AR AV KAI M ANT ΓOPΔIANOC,
laureate head right Rev: MHTPO KAICA B N E, Mt. Argaeus; ET Δ in exergue. Sammlung
Henseler; Band II 1342 3,27 gr. 18 mm
Starting price: 30 EUR

667 Cappadocia. Caesarea. Caracalla (196-217) AR Drachm Laureate head right / Mount
Argaeus, star on summit, in ex. ETK (year 20 = AD 212-213) cf. GIC 2640 2,52 gr. 17 mm
Starting price: 15 EUR

668 Caesarea, Cappadocia. Marcus Aurelius AD 161-166. AR Didrachm laureate and
cuirassed bust right Rev: Mount Argaios, Helios standing facing on summit, holding globe
and sceptre Henseler 447-9; Metcalf 129b. 6,49 gr. 21 mm
Starting price: 30 EUR

669 CAPPADOCIA. Caesarea. Vespasian (AD 69-79). AR hemidrachm laureate head of
Vespasian right Rev: Victory advancing right, wreath upward in right hand, palm in left over
shoulder. Metcalf, Caesarea 17 1,72 gr. 15 mm
Starting price: 15 EUR

670 Cappadocia.Caesarea,Hadrian 117-138 AD. AR Hemidrachm. Laureate, draped and
cuirassed bust right / Victory advancing right. Metcalf 86b; Sydenham 256. 1,51 gr. 15 mm
Starting price: 10 EUR

671 CAPPADOCIA. Caesarea. Vespasian with Titus (69-79). Didrachm. Obv: AYTOKPA
KAICAP OYЄCΠACIANOC CЄBACTOC. Laureate head of Vespasian right. Rev: AYTO
KAI OYЄCΠACIANOC CЄBACTOY YIOC. Laureate head of Titus right. Sammlung
Henseler Band I 132/134 6,78 gr. 22 mm
Starting price: 40 EUR



672 Cappadocia, Caesarea. Septimius Severus. A.D. 193-211. AE Laureate head of Septimius
Severus right / Rider on horseback galloping right wearing cloak, holding lance; within
dotted border. Sydenham Cappadocia 421. 10,03 gr. 22 mm
Starting price: 10 EUR

673 Cappadocia, Caesarea. Severus Alexander. A.D. 222-235 laureate head right Rev: Three
grain-ears Sydenham 596 5,91 gr. 22 mm
Starting price: 5 EUR

674 Cappadocia, Caesarea. Marcus Aurelius. A.D. 161-180. AE laureate head of Marcus
Aurelius right. Mount Argaeus with conical top. Cf. RPC IV online 6860, 6861 6,33 gr. 20
mm
Starting price: 5 EUR

675 CAPPADOCIA. Tyana. Hadrian (117-138). Ae. Obv: AVTO KAIC TPAIA AΔPIANOC
CЄBACTOC. Laureate head right. Rev: TVANЄΩN TΩN T T IЄP ACV AVT. Tyche seated
left on rock, holding grain ears and bunch of grapes; below, river god swimming left, head
facing; ЄT K (date) across field. SNG von Aulock 6538-9. 9,54 gr. 24 mm
Starting price: 40 EUR

676 CAPPADOCIA. Caesarea. Tranquillina (Augusta, 241-244). Ae. Obv: Diademed and
draped bust of Tranquillina to right; to right, countermark Rev: Mount Argaios set upon
garlanded altar. Henseler 918c. Sydenham 617a 9,91 gr. 26 mm
Starting price: 20 EUR

677 Caesarea Cappadocia Claudius with Agrippina Junior (58-60) AR Didrachm Obv: Laureate
head of Claudius right. Rev: Draped bust of Agrippina Junior right. C 1. RIC Claudius 607.
RPC 3632. 6,24 gr 20 mm
Starting price: 175 EUR

678 CAPPADOCIA. Caesarea. Commodus. A.D. 177-192. AE. laureade, draped and cuirassed
bust of Commodus right, Rev: Mount Argaeus atop altar inscribed ЄΤ Ι (date). Sydenham /
Malloy 374 . RPC online 8069. 9,88 gr. 26 mm
Starting price: 10 EUR

679 CAPPADOCIA, Caesarea: Septimius Severus (193-211), AR drachm, Laureate head right.
Rev: Mt. Argaeus surmounted by star; Sydenham 387; SNG Copenhagen 256. 3,05 gr. 18
mm
Starting price: 20 EUR

680 Cappadocia: Caesarea Hadrian (117-138), Hemidrachm, AD 121-122, AR laureate,
draped and cuirassed bust right Rev. Nike advancing right, holding palm branch and
wreath; Caesarea 256. 1,66 gr. 15 mm
Starting price: 10 EUR



681 Cappadocia, Caesarea. Hadrian. A.D. 117-138 . AR hemidrachm laureate bust of Hadrian
right Rev: Helios standing facing, head left, atop Mount Argaeus holding globe and
scepter; ЄT - Δ ( = yr. 4 = A.D. 120/1 ). RPC III 3071; SNG von Aulock 6411; Sydenham
258. 1,86 gr. 15 mm
Starting price: 25 EUR

682 Cappadocia. Caesarea. Antoninus Pius AD 138-161. AR Bare head right / Mt. Argaeus
RPC IV online 6926 (temporary); Metcalf 119c. 3,06 gr. 18 mm
Starting price: 20 EUR

683 Cappadocia. Caesarea. Antoninus Pius AD 138-161. Drachm AR Bare head right / Mt.
Argaeus surmounted by Helios standing left, holding globe and sceptre. RPC IV online
6926 (temporary); Metcalf 119c. 6,13 gr. 21 mm
Starting price: 25 EUR

684 Cappadocia, Caesarea. Antoninus Pius AR Drachm 139 AD laureate head right Rev:
Agalma of Mount Argaeus Sydenham 298 2,79 gr. 17 mm
Starting price: 15 EUR

685 Trajan Cappadocia, Caesarea AR Didrachm 112-117 AD Laureate, draped bust right Rev:
bust of Artemis left, wearing chiton, holding spear in her right hand and patera in her left.
Caesarea 196. 6,57 gr. 23 mm
Starting price: 100 EUR

686 CAPPADOCIA, Caesarea-Eusebia. Titus. AD 79-81. AR Hemidrachm Laureate head right
Rev: Victory advancing right, holding wreath and palm frond. RPC II 1661; Metcalf,
Caesarea 19; Sydenham, Caesarea 116. 1,60 gr. 13 mm
Starting price: 15 EUR

687 CAPPADOCIA, Caesarea-Eusebia. Trajan. AD 98-117. AR Didrachm Laureate, draped,
and cuirassed bust right Rec: Mt. Argaeus; on summit, Helios standing left, holding [globe]
and scepter. RPC III 2980; Sydenham, Caesarea 6,79 gr. 21 mm
Starting price: 20 EUR

688 Cappadocia, Tyana. Hadrian. A.D. 117-138. AE laureate head of Hadrian Rev: club; in
field, left and ΕΤ Κ RPC online; Volume: III №: 2957 3,59 gr. 18 mm
Starting price: 20 EUR

689 CAPPADOCIA. Caesarea. Severus Alexander (222-235) Ae. Laureate head right. Bundle
of three corn ears. BMC 305-6. 5,77 gr. 23 mm
Starting price: 15 EUR



690 CAPPADOCIA. Caesaraea-Eusebia. Julia Domna, Augusta, 193-217. Drachm AR Draped
bust of Julia Domna to right Rev: Mount Argaios surmounted by a star. Henseler 520b.
Sydenham 444 4,09 gr. 20 mm
Starting price: 20 EUR

691 CAPPADOCIA. Caesaraea-Eusebia. Caracalla (196-217) Drachm, AR Laureate head right
/ Mount Argaeus with star on peak, date in exergue. SNG Copenhagen 476a var. 3,34 gr.
18 mm
Starting price: 40 EUR

692 Hadrian (117-138), Hemidrachm, Cappadocia: Caesarea, AR 1,59 gr. 15 mm
Starting price: 10 EUR

693 Nero AR Hemidrachm of Caesarea, Cappadocia. AD 58-60. AR Obv: NERO CLAVD DIVI
CLAVD F CAESAR AVG GERMANI, laureate bust right Rev: Victory seated right on globe,
holding wreath in both hands. RIC 617; BMC 409; RPC 3645. 1,86 gr 14 mm
Starting price: 40 EUR

694 Vespasian AR Hemidrachm of Caesarea, Cappadocia. AD 69-79. Laureate head right Nike
advancing right, holding wreath and palm. Metcalf 17; Sydenham 94; RPC II 1659. 1,87 gr.
15 mm
Starting price: 30 EUR

695 Hadrian (117-138), Hemidrachm, Cappadocia: Caesarea, AD 121-122, AR laureate,
draped and cuirassed bust right Rev. Nike advancing r., holding palm branch and wreath;
Caesarea 256. 1,33 gr. 14 mm
Starting price: 10 EUR

696 CAPPADOCIA. Caesarea. Antoninus Pius (138–161). Ae. Laureate head right. Mount
Argaeus with conical top. RPC IV online 10064 9,81 gr. 22 mm
Starting price: 10 EUR

697 CILICIA, Anazarbus. Elagabalus. AD 218-222 AE Dated CY 239 (AD 220/1). Obv:
Laureate, draped, and cuirassed bust right, seen from behind Rev: Temple seen in
perspective. Zeigler 424 (Vs5/Rs27); SNG Levante -; SNG France 12,01 gr. 29 mm
Starting price: 30 EUR

698 Cilicia, Anazarbus. Valerian I. A.D. 253-260. AE radiate, draped, and cuirassed bust right
Rev: Prize urn, containing palm frond, set upon agonistic table with three decorated legs.
Ziegler 17; SNG France 2144; SNG Levante 1524; SNG von Aulock 5512. 10,99 gr. 25
mm
Starting price: 10 EUR



699 Cilicia. Mopsouestia-Mopsos. Gallienus AD 253-268. AE Dated CY 323 = AD 255-256.
Radiate, draped, and cuirassed bust right Rev: Tyche of Mopsouestia-Mopsos standing
right, presenting agonistic urn containing two palm fronds to Valerian I and Gallienus, each
seated left on curule chair. von Aulock, Mopsos 87 corr. (Tyche holding altar); SNG France
-; SNG Levante 1362 (same rev. die) From N. Andersen Collection 2002 Copenhagen. 16,
99 gr. 33 mm
Starting price: 80 EUR

700 Cilicia, Anazarbus. Commodus (177-192) AE Laureate, draped and cuirassed bust rigth
Rev: Draped bust of Zeus right wearing taenia. RPC IV online 3663 (temporary); SNG BnF
2041; SNG Levante 1401. 8,68 gr. 27 mm
Starting price: 10 EUR

701 CILICIA. Mopsos. Pseudo-autonomous. Time of Marcus Aurelius (161-180). Ae. Laureate
head of Zeus right. Rev: The three graces. Von Aulock, Mopsus 16. 4,75 gr. 23 mm
Starting price: 10 EUR

702 Cilicia Flaviopolis. Domitian (81-96). Ae. Laureate head righ Veiled Tyche seated right on
throne, holding grain ears; at feet, river god swimming right, head facing. RPC II 1758
7044 gr. 24 mm
Starting price: 10 EUR

703 CILICIA. Anazarbus. Crispina (Augusta, 178-182). Ae. 11,43 gr. 23 mm
Starting price: 5 EUR

704 CILICIA. Tarsos. Gordian III (238-244). Ae. Obv: AVT K ANT ΓΟΡΔΙΑΝΟC CEB Π Π.
Radiate, draped and cuirassed bust right. Rev: TAPCOY MHTPOΠOΛЄΩC A M / K Γ B.
Altar flanked by Demeter and Perseus; behind, warrior and female figure in the
background, column surmounted by the statue of Apollo. SNG Levante Suppl. 283; SNG
France 1644. 25,27 gr. 38 mm
Starting price: 75 EUR

705 Cilicia. Adana. Philip I Arab AD 244-249. Obv: ΑΥ Κ Μ ΙΟΥ ΦΙΛΙΠΠΟΝ ƐΥϹ ϹƐΒ, Π Π;
Radiate, draped and cuirassed bust of Philip I right. Rev: ΔΡΙΑΝ ΑΔΑΝƐⲰΝ; Apollo
standing left, holding branch and chlamys. Levante, Adana 229. RPC Online 2113.
Extremly Rare 19,64 gr. 36 mm
Starting price: 50 EUR

706 CILICIA. Anazarbus. Valerian I (253-260). Ae Radiate, draped and cuirassed bust of
Valerian right Rev: Draped bust of Mên right, set upon crescent. SNG Levante 1527; SNG
BN 2147-8. 10,89 gr. 25 mm
Starting price: 10 EUR

707 CILICIA. Anazarbus? Claudius (41-54). Ae Laureate head of Claudius right Rev: bust of
Tyche right. Ziegler, Anazarbos, -; 5,70 gr. 19 mm
Starting price: 10 EUR



708 CILICIA. Anazarbus. Antoninus Pius (138-161 AE Radiate head right Rev: Tyche seated
left on rocks, holding grain ears RPC IV online 3631 6,47 gr. 22 mm
Starting price: 10 EUR

709 Cilicia. Caesarea. Claudius, 41-54 AE Laureate head of Claudius to right. Rev: bust of the
Tyche to right. RPC I 4084 7,65 gr. 22 mm
Starting price: 5 EUR

710 CILICIA, Anazarbus. Valerian I. 253-260 AD Dated CY 272 (253/4 AD) Laureate, draped
and cuirassed bust right Rev: Forepart of river-god Pyramos swimming left and being
crowned by Nike standing left; ET BOC (date) in legend. SNG Levante suppl. 361 this coin
Extremely Rare - apparently only the second known. See CNG Elec. Auc. 129 (12/2005),
lot 216 13,13 gr. 27 mm
Starting price: 100 EUR

711 CILICIA. Pompeiopolis. Pseudo-autonomous AE Time of Pompey The Great 66-48 BC
Obv: Bare head of Pompey right Rev: Nike advancing right, holding palm in her left hand
and wreath in her right. Monogram above SNG Levante 880-881 var. SNG Paris 1217 6,41
gr. 22 mm
Starting price: 25 EUR

712 CILICIA. Olba. Ajax, High Priest, 10-15 AD. AE Head of Ajax as Hermes to right, wearing
close-fitting cap. Rev. ΑΙΑΝ-ΤΟΣ / ΤΕY-ΚΡΟY / E B in four lines. RPC I 3730. SNG France
806. SNG Levante 633 3,19 gr. 15 mm
Starting price: 20 EUR

713 CILICIA. Mopsus. Antoninus Pius (138-161). Ae Bareheaded bust right, Rev: Athena
standing left, holding crowning Nike and resting hand upon shield; spear behind to right.
RPC IV online 5819; Ziegler 932-3 9,99 gr. 24 mm
Starting price: 20 EUR

714 CILICIA. Laertes. Trajan (98-117). Ae. Obv: ΑVΤΟΚΡΑΤωΡ ΤΡΑΙΑΝΟС. Laureate head
right. Rev: ΛΑΕΡΤΙΤωΝ. Demeter seated left on throne, holding grain ears and torch. RPC
III 2738; SNG France 589-90. 5,61 gr. 18 mm
Starting price: 30 EUR

715 CILICIA. Coropissus. Antoninus Pius (138-161). Ae. Laureate head of Antoninus Pius right
Rev: Veiled and draped female bust (Demeter or Boule) right. RPC IV online 5797; 3,68 gr.
18 mm
Starting price: 10 EUR

716 CILICIA. Tarsos. Gordian III (238-244). Ae. Obv: AVT K M ANT GOPDIANOC CEB / Π - Π.
Radiate and draped bust right, holding shield decorated with gorgoneion. Rev: TAPSOV
MHTPOΠOΛE / A - M / K - Γ / B. Tyche seated left, holding temple in each hand. Ziegler,
Kilikien 754; Coll. Düsseldorf 9484. 17,42 gr. 36 mm
Starting price: 75 EUR



717 CILICIA. Soloi-Pompeiopolis. Time of Pompey the Great or later (Circa 66-27 BC). Ae.
Obv: Bare head of Pompey the Great right. Rev: ΠΟNΠΗΙΟΠΟΛΙΤΩΝ. Nike advancing
right, holding wreath and palm frond; ΦΙ/ΛΑ to inner right. RPC I -; cf. SNG BN 1213-7.
4,83 gr. 21 mm
Starting price: 30 EUR

718 CILICIA. Tarsus. Gordian III (238-244). Ae. Radiate, draped and cuirassed bust right. Rev:
Hercules standing left, holding club, lion skin and apples; serpent-entwined tree to left.
SNG France 1667 & 1681; BMC 263. 20,01 gr. 35 mm
Starting price: 10 EUR

719 CILICIA. Tarsos. Maximinus I (235-238). Ae. Obv: AVT K Γ IOV OVH MAΞIMEINOC C.
Laureate, draped and cuirassed bust right; Π Π. Rev: TAPCOV AMK MHTPO ΓB. Athena
standing right, holding scepter and shield; to right, Tyche, holding rudder and cornucopia,
and Nemesis standing left; between Tyche and Nemesis, griffin left. SNG France 1607;
SNG Levante 1101. 23,09 gr. 35 mm
Starting price: 40 EUR

720 CILICIA. Elaeusa-Sebaste. Marcus Aurelius with Lucius Verus (161-180). Ae. Obv:
ΑVΤΟΚΡΑΤΟΡΩΝ ϹƐΒΑϹΤⲰΝ; bare heads of Marcus Aurelius and Lucius Verus, facing
each other Rev: ϹƐΒΑϹΤΗϹ ΜΗΤΡΟΠΟ ΠΑΡ; Nike advancing, left holding wreath and
palm-branch 8 specimens RPC Online. IV.3 №: 5479 (temporary) 7,36 gr. 24 mm
Starting price: 25 EUR

721 CILICIA. Ninica-Claudiopolis. Trajan (98-117). Ae. Obv: IMP NER TRAI CAES AVG GER
DAC. Laureate bust right, with slight drapery. Rev: COL IVL AVG FELI NINIC CLAVD.
Eagle standing facing, head right, with wings spread; vexillum to left and right. RPC III
3221; SNG BN 781; SNG Levante 601. 10,26 gr. 25 mm
Starting price: 60 EUR

722 CILICIA. Tarsus. Gordian III (238-244). Ae. Obv: AVT K M ANT ΓOPDIANOC CEB / Π - Π.
Radiate and draped bust right, holding shield decorated with gorgoneion. Rev: TAPCOV
MHTPOΠOΛEN / K Γ M B / Gordian standing left, holding crowning Nike and spear; to left,
Apparently unpublished and unique 22,98 gr. 32 mm
Starting price: 125 EUR

723 CILICIA. Corycus. Valerian I (253-260). Ae. Obv: AV K ΠO ΛIK OVAΛЄPIANOC. Radiate,
draped and cuirassed bust right. Rev: KΩPVKIΩTΩN AV NAVAPXIC / ΘЄΜΙΑ. Prize
crown, containing palm frond, caduceus and aplustre, and inscribed ΘЄΜΙΑ, set upon
table with ornate legs; to right, Dionysos standing left, holding cantharus and filleted
thyrsus; between, panther standing left, head right. SNG BN 1122-5; SNG Levante 819.
14,71 gr. 30 mm
Starting price: 120 EUR

724 Cilicia. Ninika - Klaudiopolis. Maximinus I Thrax AD 235-238. AE Obv: IMP CAЄS SA IVL
VЄΠ MAXIMINVS (sic); / bare-headed, draped and cuirassed bust of Maximinus, rigth.
Counter mark left Rev: NINIC COL CLAVΔIOPOL (sic); she-wolf, right under a tree,
looking back and feeding twins Exrtemely rare. RPC Online VI №: 6908 (temporary) 14,96
gr. 32 mm
Starting price: 75 EUR



725 CILICIA. Olba. Augustus (27 BC-14 AD) Ae Obv: laureate head of Augustus right Rev:
thunderbolt 8,23 gr. 24 mm
Starting price: 10 EUR

726 Cilicia, Seleuceia ad Calycadnum. Valerian I. A.D. 253-260. AE Obv: AV K ΠO ΛIK
OVAΛEPIANOC, radiate, draped and cuirassed bust right Rev: CEΛEVKEΩN TΩN ΠPOC
KAΛVKAΔNΩ, laureate and draped bust of Apollo right, set on laurel branch, vis-à-vis
draped bust of Artemis-Tyche left, wearing polos and set on cornucopia. SNG BN 1061-61
(same obv. die); SNG Levante 786 var (reverse legend); SNG von Aulock 5852. 22,18 gr.
36 mm
Starting price: 70 EUR

727 SYRIA. Seleucis and Pieria. Antioch. Augustus (27 BC-AD 14) AE . Obv: CAESAR . Rev:
AVGVSTVS. Bare head right. Legend within wreath. RPC I 4100. 10,33 gr. 25 mm
Starting price: 20 EUR

728 Mesopotamia, Edessa. Gordian III. A.D. 238-244. AE laureate head of Gordian III right,
star beneath chin Rev: diademed, tiarate head of Abgar IX right, star behind. SNG Cop.
228; Cf. BMC 164; Babelon, Edessa 88 8,64 gr. 24 mm
Starting price: 10 EUR

729 Syria, Seleucis and Pieria. Antiochia ad Orontem. Augustus. 27 B.C.-A.D. 14 AE laureate
bust of Augustus right / Large S C within within wreath RPC 4247; BMC 129. 16,88 gr. 26
mm
Starting price: 10 EUR

730 SYRIA. Seleucis and Pieria. Antioch. Augustus (27 BC-AD 14) AE . Obv: CAESAR . Rev:
AVGVSTVS. Bare head right. Legend within wreath. RPC I 4100. 11,77 gr. 28 mm
Starting price: 10 EUR

731 Commagene. Samosata. Hadrian AD 117-138 AE ΑΔΡΙΑΝΟC CEΒΑCΤΟC, laureate head
right Rev: ΦΛΑ CAMO MHTPO KOM in four lines within wreath. SNG Copenhagen 17.
RPC 3417; SNG Hunterian 2590-1 5,69 gr. 21 mm
Starting price: 20 EUR

732 SELEUCIS and PIERIA, Laodicea ad Mare. Elagabalus. AD 218-222. AE Obv: radiate
head right Rev: Dionysus standing left, nude but for drapery over shoulder, holding
[cantharus over panther in right hand], thyrsus in left. BMC –; SNG Copenhagen –; SNG
Hunterian –; Mionnet V 798. 4,69 gr. 18 mm
Starting price: 25 EUR

733 Syria, Seleucis Pieria, Antioch . Augustus, 27 BC - 14 AD AE Laureate head of Augustus
right. Rev: Large S C within wreath. RPC4248 // McAlee209 10,36 gr. 25 mm
Starting price: 10 EUR



734 SYRIA. Seleucis and Pieria. Antioch. Trajan (98-117). Ae. Obv: Laureate head right. Rev:
S C, all within laurel wreath. McAlee 487c. 12,15 gr 26 mm
Starting price: 10 EUR

735 Headed bust of uncertain emperor/griffin seated left See RPC Online Volume: IV.3 № :
10173 (temporary) Second specimens 7,69 gr. 23 mm
Starting price: 15 EUR

736 Byzantine Follis AE 12,55 gr.
Starting price: 5 EUR

737 Justinian I. AD 527-565. Constantinople Follis AE DN IVSTINIANVS PP AVG, pearl
diademed, draped and cuirassed bust right Rev: Large M; star to left/right, cross above, .
CON in exergue. SB 162; MIB 88; DOC type 32. 16,80 gr. 32 mm
Starting price: 20 EUR

738 Justinian I AE Pentanummium 546-551 AE 2,24 gr. 15 mm
Starting price: 5 EUR

739 Maurice Tiberius. 582-602. AE Follis 11,29 gr. 27 mm
Starting price: 5 EUR

740 Justin II with Sophia - Follis. 565-578 AD. Theoupolis AE Antioch. Follis 13,17 gr. 30 mm
Starting price: 5 EUR

741 Justinian I, 527-565. Half Follis AE Nicomedia 8,55 gr. 27 mm
Starting price: 5 EUR

742 Justin II with Sophia - Follis. 565-578 AD. AE Constantinople 11,30 gr. 29 mm
Starting price: 5 EUR



743 JUSTINIAN I (527-565). Follis. Antiochia AE 19,40 gr. 35 mm
Starting price: 5 EUR

744 Justinian I AD 527-565. Nikomedia. Follis AE Nikomedia 17,69 gr. 31 mm
Starting price: 5 EUR

745 Anonymous (attributed to Basil II and Constantine VIII). Ca. 1025-1028. AE Constantinople
mint.
Starting price: 5 EUR

746 Anastasius I. 491-518. AE Follis Nicomedia mint Pearl diademed, draped, and cuirassed
bust right / Large M, star to left, cross above, star to right, officina letter B below Sear, 35;
D.O. 39; M.I.B. 45 15,85 gr. 28 mm
Starting price: 10 EUR

747 Justinian I the Great (AD 527-565). AE follis or 40 nummi Obv: helmeted, cuirassed bust of
Justinian I facing, globus cruciger in right hand, shield decorated with horseman motif in
left; cross in right field Rev: Large M, ANNO to left, X VI (date) to right, cross above,
B(officina) below; CON in exergue Sear 163 18,98 gr. 37 mm
Starting price: 15 EUR

748 Maurice Tiberius. 582-602. AE follis . Cyzicus mint 11,32 gr. 27 mm
Starting price: 10 EUR

749 Justinian I the Great (AD 527-565). AE follis Constantinople 21,45 gr. 40 mm
Starting price: 20 EUR

750 Maurice Tiberius. 582-602. AE Follis . Constantinople mint 12,83 gr. 33 mm
Starting price: 15 EUR

751 Justinian I. 527-565. AE half follis Antioch Obv: ….INIANVS/Justinian seated facing,
holding long scepter and globus cruciger Rev: Large K; to left, cross dividing T-H/E-U/O/P,
Γ to right. SBV 225; DOC 208. 7,60 gr. 25 mm
Starting price: 25 EUR



752 Justin II and Sophia (565-578). AE 20 Nummi Constantinople, 7,01 gr. 26 mm
Starting price: 10 EUR

753 Justin II. 565-578. AE Decanummium (Antioch) mint. Justin and Sophia, each holding
cruciform scepter, enthroned facing, holding globus cruciger between them Rev: Large I;
cross above, A/N/N/O to left, X MIBE 63a; SB 383 3,48 gr. 19 mm
Starting price: 10 EUR

754 Maurice Tiberius. 582-602. AD Decanummium AE Uncertain military mint. Crowned bust
facin Rev: Large X. DOC 294 (uncertain Italian mint); MIBE 156; SB 600 (same). 2,89 gr.
19 mm
Starting price: 20 EUR

755 Justin I. 518-527. AE pentanummium Constantinople mint. diademed, draped and
cuirassed bust right / Large chi-rho, Δ-Є flanking. SBV 75; DOC 21d 1,97 gr. 13 mm
Starting price: 10 EUR

756 Justinian I (527-565), Follis, Costantinople, AD 539-565, AE Obv: draped bust with helmet
in front view, holding globe with his right cross, left in the plate, right in the cross field, Rev.
Large M cross over, ANNO /CON date right field DOC 1; Sear 1819 22,72 gr. 40 mm
Starting price: 40 EUR

757 Tiberius II Constantine. 578-582. AE decanummium Constantinople mint. Obv: Crowned,
draped and cuirassed bust of Tiberius II Constantine facing Rev: Large X and cross. SBCV
436; DO 20b; MIB 31a 3,65 gr. 20 mm
Starting price: 10 EUR

758 Justin II (AD 565-578), AE Follis, 19,59 gr. 37 mm
Starting price: 10 EUR

759 Justinian I AD 527-565. Nikomedia Follis AE 19,73 gr. 34 mm
Starting price: 8 EUR

760 Tiberius II Constantine. 578-582. AR Follis Constantinople 12,15 gr. 30 mm
Starting price: 10 EUR



761 Tiberius II Constantine. 578-582. AE Pentanummium (Theoupolis (Antioch) mint.
Monogram / Large Ч; cross above. DOC –; MIBE 61; SB 459
Starting price: 40 EUR

762 Heraclius with Heraclius Constantine (610-641), Nummi, Costantinople Heraclius and
Heraclius Constantine standing facing / Large K, XX right DOC 118 Sear 815 5,19 gr. 22
mm
Starting price: 10 EUR

763 Phocas (602-610 AD). AE Follis 11,91 gr. 33 mm
Starting price: 5 EUR

764 Heraclius. 610-641 AD. AE Follis Nikomedia mint Heraclius and Heraclius Constantine
standing facing, each holding globus cruciger; Rev: Large M/ANNO /NIK DOC II, 158; SB
834.
Starting price: 5 EUR

765 Heraclius AD 610-641. Constantiople. Follis AE 10,68 gr. 31 mm
Starting price: 10 EUR

766 Justinian I (AD 527-565). AE Follis Rome struck AD 536-538. Obv: DN IVSTINI-ANVS PP
AVG , diademed, draped and cuirassed bust facing right. Rev. Large M between stars and
cross, a cross above, ROM in exergue; all within a wreath MIBE V, 218, Sear 294,
Sommer 4.151 11,56 gr. 28 mm
Starting price: 40 EUR

767 Tiberius II. Constantine (578-582). Constantinople. Dekanummium. AE Crowned bust en
face. Rev: Large X, cross above. DOC 20b; Sear 436. 2, 11 gr. 19 mm
Starting price: 15 EUR

768 Constantine VI and Irene (780-797). AR Miliaresion . Constantinople. Cross potent set on
three steps. Rev: Legend in five lines. DOC 4; Sear 1595 1,57 gr. 21 mm
Starting price: 30 EUR

769 Leo IV AD 780-787. Constantinople Miliaresion AR 21 mm., 1,82 g. IhSYS XRIS[TYS
nICA], cross potent on three steps, within triple border Rev: LEONS CONST ANTINE
CΘЄYbA SILIS /in five lines within triple border. Sear 1585 2,17 gr. 22 mm
Starting price: 75 EUR



770 Constantine VI / Irene. 780-797. AR Miliaresion . Constantinople mint. Cross potent on
three steps Rev: COnS/τAnτInO/S S IRInIЄ/C ΘЄu bA/SILIS [+] in five lines. DOC 4; SB
1595. 2,25 gr. 24 mm
Starting price: 30 EUR

771 Constantine VI / Irene. 780-797. AR Miliaresion Constantinople mint. Cross potent on
three steps Rev: COnS/τAnτInO/S S IRInIЄ/C ΘЄu bA/SILIS [+] in five lines. DOC 4; SB
1595. 2,14 gr. 21 mm
Starting price: 40 EUR

772 Constantine VI & Irene. 780-797. AR Miliaresion Constantinople mint. Cross potent on
three steps COnS/τAnτInO/S S IRInIЄ/C ΘЄu bA/SILIS [+] in five lines. DOC 4; SB 1595.
2,22 gr. 21 mm
Starting price: 40 EUR

773 Constantine VI / Irene. 780-797. AR Miliaresion. Constantinople mint. Cross potent on
three steps Rev: COnS/τAnτInO/S S IRInIЄ/C ΘЄu bA/SILIS [+] in five lines. DOC 4; SB
1595. 1,80 gr. 21 mm
Starting price: 40 EUR

774 Constantine VI / Irene. 780-797. AR Miliaresion. Constantinople mint. Cross potent on
three steps Rev: five lines legend DOC 4; SB 1595. 2,00 gr. 21 mm
Starting price: 25 EUR

775 Constantine VI / Irene. 780-797. AR Miliaresion. Constantinople mint. Cross potent on
three steps Rev: five lines legend DOC 4; SB 1595. 1,78 gr. 20 mm
Starting price: 25 EUR

776 Constantine VI / Irene. 780-797. AR Miliaresion. Constantinople mint. Cross potent on
three steps Rev: five lines legend DOC 4; SB 1595. 1,78 gr 20 mm
Starting price: 25 EUR

777 Constantine VI / Irene. 780-797. AR Miliaresion. Constantinople mint. Cross potent on
three steps Rev: five lines legend DOC 4; SB 1595. 2,27 gr. 22 mm
Starting price: 25 EUR

778 Heraclius, with Heraclius Constantine. 610-641. AR Hexagram Constantinople mint.
Heraclius and Heraclius Constantine seated facing on double throne, both holding globus
cruciger; cross above Rev: Cross potent on globe set on three steps; K to right. DOC 64;
MIB 140; 6,24 gr. 22 mm
Starting price: 40 EUR



779 Heraclius Follis. 610-641 AD. Constantinople mint, AE 11,94 gr. 33 mm
Starting price: 10 EUR

780 Heraclius. 610-641. AE Follis Constantinople mint. 10,44 gr. 30 mm
Starting price: 5 EUR

781 Heraclius (610-641) - AE Follis Constantinople Heraclius and Heraclius Constantine
standing facing / Large M Anno 11,06 gr. 33 mm
Starting price: 10 EUR

782 PHOCAS (602-610). Half Follis. Carthage. Dated RY 5. Obv: M FOCA PЄRP AVG.
Crowned facing bust, wearing consular robes, holding mappa and cross. Rev: Large XX;
cross above, E (date) to right; KRTS. Sear 686. 9,29 gr. 20 mm
Starting price: 10 EUR

783 Heraclius AD 610-641. Alexandria Nummi AE Cross potent on steps Rev: Large S. very
fine Sear 862 1,62 gr. 14 mm
Starting price: 25 EUR

784 Umayyads, Arab-Byzantine Anonymous . Abd al-Malik, 65-86 H./685-705 AD Follis Obv:
Imperial bust facing, to right the mint name in Arabic downwards and a star, so left
K/A/O/(lambda/N for Greek kalón Rev: M between the mintname in Greek and tayyib in
Arabic in exergue, officina mark O*O (in den O jeweils ein Punkt). Walker 67 var Rare and
green patina. 4,11 gr. 24 mm
Starting price: 30 EUR

785 Byzantine, Early Caliphate. 636-660. Imitation of a Follis Three Standing Figures/Large M
5,17 gr. 24 mm
Starting price: 5 EUR

786 Byzantine, Early Caliphate. 636-660. Imitation of a Follis Two Standing Figures/Large M
5,19 gr. 24 m
Starting price: 5 EUR

787 Byzantine, Early Caliphate. 636-660. Imitation of a Follis Three Standing Figures/Large M
5,17 gr. 27 mm
Starting price: 5 EUR



788 Byzantine, Early Caliphate. 636-660. Imitation of a Follis Standing Figures/Large M 6,15
gr. 24 mm
Starting price: 5 EUR

789 ARAB-BYZANTINE. Standing Emperor, ca. 650s-670s, AE fals 5,56 gr. 22 mm
Starting price: 5 EUR

790 ARAB-BYZANTINE: Emperor standing, ca. 650s-670s, AE fals pseudo-mint CON,
blundered text, with pseudo-date X X to right, ANNO to left, Large M, E below. From
Heraclius type struck 620-630, 7,29 gr. 22 mm
Starting price: 10 EUR

791 ARAB-BYZANTINE: Two Standing Figures, ca. 634-640s, AE fals 7,94 gr. 23 mm
Starting price: 5 EUR

792 ARAB-BYZANTINE: Three Standing Figures, ca. 634-640s, AE fals 6,76 gr. 25 mm
Starting price: 5 EUR

793 Byzantine, Early Caliphate. 636-660. Imitation of a Follis Standing Figures/Large M 5,68
gr. 20 mm
Starting price: 5 EUR

794 ARAB-BYZANTINE. Early Caliphate (636-660). Imitation of a Follis of Heraclius (610-641).
Heraclius in the middle; to left, Martina; to right, Heraclius Constantine; each standing
facing, wearing chlamys and crown cruciger. Rev: Large M between A/N/N/O and date;
above, cross; below, B; in exergue is possibel ΘECP for Thessalonika, but minted in Syria.
7,14 gr. 23 mm
Starting price: 10 EUR

795 Arab-Byzantine, Umayyad Caliphate Æ Fals. "Pseudo-Byzantine" mint, circa AD 642-646.
Heraclius and Heraclius Constantine standing facing, each holding globus cruciger; cross
above / Large M between ANNo and XXII; cross above, A below; CON in exergue. 6,10 gr.
25 mm
Starting price: 10 EUR

796 ARAB-BYZANTINE. Standing Emperor, ca. 650s-670s, AE fals 4,58 grr. 22 mm
Starting price: 5 EUR



797 Constantine IV Pogonatus, with Heraclius and Tiberius. 668-685. Æ Follis Constantinople
mint Cuirassed bust facing, wearing helmet with plume, holding globus cruciger Rev:
Large M between crowned and draped standing figures of Heraclius on left and Tiberius on
right, each holding globus cruciger; cross above; DOC 28c; MIB 77; SB 1173. 16,35 gr. 37
mm
Starting price: 30 EUR

798 Michael II the Amorion with Theophilus AR Miliaresion Constantinople 820-829 AD cross
potent on three steps; triple border Rev: legend in five lines; triple border. Sear 1641 1,98
gr. 24 mm
Starting price: 10 EUR

799 Attributed to time of Basil II & Constantine VIII. 976-1028. AE follis 10,33 gr. 29 mm
Starting price: 5 EUR

800 ANONYMOUS FOLLiS. Attributed to Basil II & Constantine VIII (976-1025). AE 7,67 gr. 28
mm
Starting price: 5 EUR

801 Basil II Bulgaroktonos. 976-1025. AR miliaresion. Constantinople mint. Obv:ЄΠ τOV
TωNICAτ' bASILЄIC CωnSτ', ornamented cross set on four steps; to left, crowned bust of
Basil facing, wearing loros, to left, crowned and draped bust of Constantine facing Rev: +
bASIL'/ C CωhSτAh/ ΠORFVROς'/ ΠISτVbAS/ RωmAIω', in five lines, triple border. SBV
1810; DOC 17a. 1,90 gr. 22 mm
Starting price: 20 EUR

802 Michael II the Amorian AR Miliaresion. Constantinople, AD 820-829. Obv: ҺSЧS XRISTЧS
NICA, cross potent set on three steps Rev: +MIXAHLЄC ΘЄЧ PISTOS bASILЄЧS
ROMAION in five lines. DOC 6 (Michael III); Sear 1691 (Michael III). 2,01 gr. 23 mm
Starting price: 75 EUR

803 Basil II Bulgaroktonos and Constantine VIII, joint reign. 976-1025. AE follis Constantinople
mint 13,88 gr. 33 mm
Starting price: 10 EUR

804 Basil II Bulgaroktonos and Constantine VIII, 976-1025. AE follis Anonymous Type.
Constantinople mint 15,36 gr. 34 mm
Starting price: 10 EUR

805 Constantine VII with ZOE I ,913-959.AE Follis. Constantinople +CONSTANTCEZOHb,
facing bust with crown, holding patriarchal cross. Rev: CONS / TANTINO / CEZOHbA /
SILISRO / MEON. DOC 22 Sear 1758. 5,65 gr. 26 mm
Starting price: 10 EUR



806 Basil II Bulgaroktonos and Constantine VIII, 976-1025. AE follis 8,20 gr. 23 mm
Starting price: 8 EUR

807 Basil II and Constantine VIII AE Follis anonymous 976-1028 AD. +EMMANOVHA IX-XC,
bust of Christ facing with nimbus cross, holding book of Gospels Rev: IhSUS XRISTUS
bASILEU bASILE in four lines. SB 1813x. 9,06 gr. 28 mm
Starting price: 10 EUR

808 Anonymous follis, time of Basil II and Constantine VIII (970 – 1092). AE Follis uncertain
mint circa 1020-1028. Obv. EMMA – NOYHL (?), Bust of Christ facing with ornate crossed
nimbus, raising right hand in blessing and holding Book of Gospels in left; in field, IC – XC.
Rev. + IhSYS / XRISTYS / bASILEY / bASILE. Sear 1818. 11,21 gr. 29 mm
Starting price: 10 EUR

809 Anonymous (attributed to Basil II). Ca. 976-1025. AE follis Bust of Christ facing, Rev: four
lines legend 10,21 gr. 28 mm
Starting price: 10 EUR

810 Byzantine. Anonymous (attributed to Constantine IX), c. 1042-1055. AE Follis
Constantinople. Obv. Nimbate Christ seated facing on throne with back; wearing pallium
and colobium and holding book of Gospels with both hands; IC - XC. Rev. IS XS / bASILЄ
/ bASIL, inscription in three lines, ornament of cross-and-dashes above, crescent-and-
dashes below. Sear 1836; DOC pp. 685. 11,30 gr. 28 mm
Starting price: 15 EUR

811 Romanus IV, Diogenes AD 1068-1071. Constantinople AE Anonymous follis 8,63 gr. 26
mm
Starting price: 10 EUR

812 Anonymous (attributed to Nicephorus III). Ca. 1078-1081. AE follis Constantinople mint.
Nimbate bust of Christ facing, raising right hand in benediction and holding book of
Gospels. Rev: Latin cross with X at center, globule and two pellets Sear 1889. 3,92 gr. 24
mm
Starting price: 8 EUR

813 BYZANTINE.Romanus IV, Class G anonymous AE follis, 1068-1071 AD 10,88 gr. 27 mm
Starting price: 5 EUR

814 Anonymous (attributed to Basil II and Constantine VIII). Ca. 1025-1028. AE Constantinople
mint. 10,37 gr. 28 mm
Starting price: 5 EUR



815 Anonymous (attributed to Romanus III). ca. 1028-1034. AE follis Constantinople mint.
11,38 gr. 28 mm
Starting price: 5 EUR

816 Byzantine. Anonymous (attributed to Constantine IX), c. 1042-1055. AE Follis
Constantinople. Obv. Nimbate Christ seated facing on throne with back; wearing pallium
and colobium and holding book of Gospels with both hands; IC - XC. Rev. IS XS / bASILЄ
/ bASIL, inscription in three lines, ornament of cross-and-dashes above, crescent-and-
dashes below. Sear 1836; DOC pp. 685. 9,90 gr. 30 mm
Starting price: 10 EUR

817 Constantine X Ducas, with Eudocia. 1059-1067. AE Follis Constantinople mint. Christ
standing facing on footstool Rev: Constantine and Eudocia standing facing, holding
between them a labarum with cross-piece on shaft set on three steps. DOC 8; SB 1853.
8,34 gr. 25 mm
Starting price: 10 EUR

818 Anonymous Follis Ca. 1034-1041. AE Constantinople Mint 4,71 gr. 26 mm
Starting price: 5 EUR

819 Anonymous. Follis Ca. 1078-1081. AE Constantinople Mint 4,79 gr. 24 mm
Starting price: 5 EUR

820 Anonymous Follis Ca. 1078-1081. AE Constantinople mint.6,76 gr. 24 mm
Starting price: 5 EUR

821 Anonymous Follis ca. 1078-1081. AE Constantinople Mint 6,69 gr. 23 mm
Starting price: 5 EUR

822 Anonymous Follis Ca. 1078-1081. AE Constantinople mint. 3,98 gr. 24 mm
Starting price: 5 EUR

823 Anonymous Follis Ca. 1078-1081. AE Constantinople mint. 4,01 gr. 23 mm
Starting price: 5 EUR



824 AnonymousFollis Ca. 1078-1081. AE Constantinople mint. 6,82 gr. 24 mm
Starting price: 5 EUR

825 Anonymous Follis Ca. 1078-1081. AE Constantinople mint. 6,24 gr. 25 mm
Starting price: 5 EUR

826 Anonymous Follis Ca. 1078-1081. AE Constantinople mint. 5,62 gr. 23 mm
Starting price: 5 EUR

827 Anonymous Follis Ca. 1078-1081. AE Constantinople mint. 4,06 gr. 22 mm
Starting price: 5 EUR

828 Anonymous Follis Ca. 1078-1081. AE Constantinople mint. 5,19 gr. 24 mm
Starting price: 5 EUR

829 Constantine X Ducas and Eudocia AD 1059-1067. Constantinople Follis AE Christ
standing facing on footstool, wearing nimbus and holding Gospels Rev: Eudocia on left, ;
Constantine on right, wearing loros and crown with cross and pendilia, both standing
facing, holding labarum with cross-piece on shaft between them, standing on base and
three steps, each places one hand on heart. Sear 1853. 7,59 gr. 27 mm
Starting price: 20 EUR

830 Anonymous Follis, AD 1030-1042 AE 17,62 gr. 32 mm
Starting price: 5 EUR

831 Anonymous Follis, (attributed to Michael IV) AD 1042-1050. AE Figure of Christ frontale
Rev: cross with pellets. DOC C pp. 681-684 Sear 1825 8,94 gr. 27 mm
Starting price: 10 EUR

832 Anonymous (attributed to Basil II and Constantine VIII). Ca. 1025-1028. AE Constantinople
mint. 8,36 gr. 26 mm
Starting price: 15 EUR



833 Anonymous (attributed to Romanus III). ca. 1028-1034. AE follis 9,92 gr. 27 mm
Starting price: 5 EUR

834 Anonymous (attributed to Constantine IX), c. 1042-1055. AE 7,32 gr. 29 mm
Starting price: 10 EUR

835 Anonymous (attributed to Michael IV). Ca. 1034-1041. AE Follis Three-quarter length
figure of Christ standing facing, wearing nimbus crown, pallium, and colobium, and raising
right hand in benediction; in left hand, he holds the book of Gospels. Rev: Jewelled cross
with pellets at each extremity. SBV 1825; DOC p. 681-4. 6,31 gr. 28 mm
Starting price: 10 EUR

836 Anonymous (attributed to Romanus IV). Ca. 1068-1071. AE follis Constantinople mint 6,22
gr. 29 mm
Starting price: 10 EUR

837 Andronicus III Paleologus AD 1328-1341. Constantinople Basilikon AR Christ Pantokrator
enthroned facing; star to left, B to right Rev: St. Demetrius, holding cross with right hand,
and Andronicus, placing left hand on breast, standing facing. LPC p.118, 4; SB 2472. 1,61
gr. 20 mm
Starting price: 15 EUR

838 Michael Kontostephanos, Magistros and Dux of Antioch, circa 1055 Obv: Military saint
(probably St. Demetrios) standing, holding a spear in his right hand and in his left a shield;
both rest on the ground. Vertical inscription visible at right Rev: Inscription of seven lines
preceded by a decoration. Border of dots. + KE BΘ / TΩ CΩ ΔOYΛ / MIXAHΛ MA / ΓICTP
S ΔOYK / ANTIOX TΩ / KONCTE /ΦAN' DOC Seals 5 no. 9.4. 26,40 gr. 30 mm
Starting price: 200 EUR

839 Apnelgaripes, Magistros. Byzantine lead seal c. 1060-78 AD Obv: St. George standing
facing, wearing military dress, holding spear in r. hand, resting l. on shield. Rev: / +KE
ROH / ΘEI TΩ CΩ / ΔOVΛΩ AΠ / NEΛΓAPIΠH / MΓTΩ in five lines. BLS II 362; CNG
Zacos II 362 var. (legend); Seyrig 40 var. (same); As Cheynet notes in the Spink sale
catalogue, this person “has been identified as the Apellarib Archruni, son of Hasan, of a
family closely allied with Senacherim, prince of Vaspourakan. Apellarib served Michael VII
as governor of Cilicia. He died about 1078 15,41 gr. 31 mm
Starting price: 200 EUR

840 Constantine VII Porphyrogenitus 913-959 Constantinople Obv: Crowned facing bust of
Constantine, wearing loros and holding globus curciger surmounted by a patriarchal cross
Rev: Facing bust of Christ Pantokrator, right hand blessing and holding book of Gospels in
left BLS I, 70b; DOCBS 6, 63.1. 15,21 gr. 33 mm
Starting price: 150 EUR



841 BYZANTINE LEAD SEALS. Annonym Imperial The Mother of God, seated on a backless
throne,holding Christ on knees. left and right field M-P-ΘV Rev: Legend in Six lines. 16,76
gr. 29 mm
Starting price: 40 EUR

842 Byzantine Curiform Lead seals. 11,45 gr. 22 mm
Starting price: 20 EUR

843 Byzantine Seal 11,90 gr. 23 mm
Starting price: 20 EUR

844 Byzantine Seal 11,03 gr. 26 mm
Starting price: 50 EUR

845 Byzantine Seal 11,91 gr, 24 mm
Starting price: 30 EUR

846 Byzantine Seal 13,69 gr, 27 mm
Starting price: 30 EUR

847 Byzantine Seal 14,44 gr. 27 mm
Starting price: 30 EUR

848 Byzantine Seal 12,52 gr. 23 mm
Starting price: 20 EUR

849 Byzantine Lead seals. 10,26 gr. 19 mm
Starting price: 10 EUR



850 Byzantine Lead seals 15,18 gr. 21 mm
Starting price: 10 EUR

851 Byzantine Lead seals 10,26 gr. 25 mm
Starting price: 10 EUR

852 Romanos Patrikios & Strategos of the Anatolikoi, circa 8th century Curiform monogram
and legends 10,99 gr. 20 mm
Starting price: 15 EUR

853 Byzantine Seal 15,32 gr. 27 mm
Starting price: 10 EUR

854 Byzantine Seal 10,33 gr. 22 mm
Starting price: 10 EUR

855 Byzantine Seal 13,03 gr. 22 mm
Starting price: 10 EUR

856 Byzantine Seal 15,35 gr. 21 mm
Starting price: 10 EUR

857 Byzantine Seal 13,41 gr. 26 mm
Starting price: 10 EUR

858 Byzantine Seal 19,03 gr. 31 mm
Starting price: 10 EUR



859 Medieval Bulla.Iinscribed Cros. 14,37 gr. 20 mm
Starting price: 10 EUR

860 Byzantine Seal 10,17 gr. 26 mm
Starting price: 10 EUR

861 Byzantine Seal 8,93 gr. 22 mm
Starting price: 15 EUR

862 Byzantine Seal 7,93 gr. 21 mm
Starting price: 15 EUR

863 Byzantine Seal 16,79 gr. 23 mm
Starting price: 10 EUR

864 Byzantine Seal 11,52 gr. 23 mm
Starting price: 15 EUR

865 Byzantine Seal 8,11 gr. 21 mm
Starting price: 10 EUR

866 Byzantine Seal 15,80 gr. 30 mm
Starting price: 20 EUR

867 Byzantine Seal 5,16 gr. 21 mm
Starting price: 20 EUR



868 Byzantine Seal 11,58 gr 28 mm
Starting price: 20 EUR

869 Byzantine Seal 12,78 gr. 24 mm
Starting price: 20 EUR

870 Byzantine Seal/Bulla c. 7th-12th century St. George on horseback left . Cruciform
monogram 6,53 gr. 19 mm
Starting price: 20 EUR

871 Abd al-Malik ibn Marwan AD 685-705. (AH 65-86). Standing caliph type Legend in Kufic
around, caliph standing facing, wearing long robes, holding pommel of sword Rev:
Transformed cross standing on three steps DOCAB 108; Goodwin & Gyselen p. 56, 54
3,56 gr16 mm
Starting price: 10 EUR

872 Silver religious medallions 1,61 gr. 23 mm
Starting price: 30 EUR

873 Sasanian Kingdom. Drachm 224-651 AD. AR 4,18 gr. 28 mm
Starting price: 10 EUR

874 Sasanian Kingdom. Drachm 224-651 AD. AR 4,14 gr. 32 mm
Starting price: 10 EUR

875 Sasanian Kingdom. Drachm 224-651 AD. AR 4,18 gr. 30 mm
Starting price: 10 EUR

876 Sasanian Kingdom. Drachm 224-651 AD. AR 4,20 gr. 31 mm
Starting price: 10 EUR



877 Sasanian Kingdom. Drachm 224-651 AD. AR 4,13 gr 31 mm
Starting price: 10 EUR

878 Sasanian Kingdom. Drachm 224-651 AD. AR 4,12 gr. 31 mm
Starting price: 10 EUR

879 Sasanian Kingdom. Drachm 224-651 AD. AR 4,08 gr. 32 mm
Starting price: 10 EUR

880 Sasanian Kingdom. Drachm 224-651 AD. AR 4,16 gr. 32 mm
Starting price: 10 EUR

881 Sasanian Kingdom. Drachm 224-651 AD. AR 4,07 gr. 33 mm
Starting price: 10 EUR

882 Sasanian Kingdom. Drachm 224-651 AD. AR 4,07 gr. 32 mm
Starting price: 10 EUR

883 Sasanian Kingdom. Drachm 224-651 AD. AR 3,85 gr. 31 mm
Starting price: 10 EUR

884 Sasanian Kingdom. Drachm 224-651 AD. AR 4,08 gr. 32 mm
Starting price: 10 EUR

885 Sasanian Kingdom. Drachm 224-651 AD. AR 4,16 gr. 30 mm
Starting price: 10 EUR



886 Sasanian Kingdom. Drachm 224-651 AD. AR 4,07 gr. 33 mm
Starting price: 10 EUR

887 Sasanian Kingdom. Drachm 224-651 AD. AR 4,10 gr. 33 mm
Starting price: 10 EUR

888 Sasanian Kingdom. Drachm 224-651 AD. AR 4,14 gr. 31 mm
Starting price: 10 EUR

889 Sasanian Kingdom. Drachm 224-651 AD. AR 4,09 gr. 31 mm
Starting price: 10 EUR

890 Sasanian Kingdom. Drachm 224-651 AD. AR 4,06 gr. 30 mm
Starting price: 10 EUR

891 Sasanian Kingdom. Drachm 224-651 AD. AR 4,07 gr. 29 mm
Starting price: 10 EUR

892 Sasanian Kingdom. Drachm 224-651 AD. AR 4,10 gr. 33 mm
Starting price: 10 EUR

893 Sasanian Kingdom. Drachm 224-651 AD. AR 4,14 gr. 31 mm
Starting price: 10 EUR

894 Sasanian Kingdom. Drachm 224-651 AD. AR 4,10 gr. 31 mm
Starting price: 10 EUR



895 Armenian Kingdom, Cilician Armenia. Levon I. 1198-1219. AE tank. Bearded leonine head
of Levon I facing, weariung crown with dots; clockwise legend Rev: Patriarchal cross with
two stars in lower fields, clockwise legend. Bedoukian 696; Nercessian 300/1. 7,23 gr. 23
mm
Starting price: 5 EUR

896 ARMENIA. Cilician Armenia. Levon I. AE tank.Sis mint. .1198-1219 AD 6,84 gr. 29 mm
Starting price: 5 EUR

897 ARMENIA. Cilician Armenia. Hetoum I. AE equestrian kardez.Sis mint.1226-1270 AD 1,98
gr. 22 mm
Starting price: 5 EUR

898 Armenia, Cilician Armenia. Levon III AR Takvorin. AD 1301-1307. 1,02 gr. 17 mm
Starting price: 5 EUR

899 Cilician Armenia. King Hetoum II 1289/1305 AD. Kardez Obv: Crowned head of king
facing. Rev: Patriarchal cross. AC 398; CCA 1594. 3,72 gr. 21 mm
Starting price: 5 EUR

900 Islamic, Seljuqs of Rum, Sulayman II 1196-1204 AE Dirham Nimbate horseman galloping
right star to left and right Rev: Arabic legend. Album 1205. About EF 3,04 gr. 25 mm
Starting price: 10 EUR

901 Armeninan Kingdom.Cilician Armenia. .Hetoum I (1226-1270). Ae Tank. Sis. Obv: Levon
seated facing on leonine throne, holding lis and orb. Rev: Cross fourchée, with pellet at
each limb and star in each quarter. AC type 352. 7,61 gr. 30 mm
Starting price: 10 EUR

902 Armeninan Kingdom.Cilician Armenia. .Hetoum I (1226-1270). Ae Tank. Sis. Obv: Levon
seated facing on leonine throne, holding lis and orb. Rev: Cross fourchée, with pellet at
each limb and star in each quarter. AC type 352. 6,74 gr. 29 mm
Starting price: 10 EUR

903 Bohemond III AR Denier Angtioch 1163-1188 AD helmeted and mailed head left; crescent
before, Rev: star behind cross pattée; crescent in second quarter. Metcalf 378 0,91 gr. 18
mm
Starting price: 15 EUR



904 Bohemond III AR Denier Angtioch 1163-1188 AD helmeted and mailed head left; crescent
before, Rev: star behind cross pattée; crescent in second quarter. Metcalf 378 0,98 gr.
18mm
Starting price: 15 EUR

905 Bohemond III AR Denier Angtioch 1163-1188 AD helmeted and mailed head left; crescent
before, Rev: star behind cross pattée; crescent in second quarter. Metcalf 378 0,79 gr. 19
mm
Starting price: 15 EUR

906 Bohemond III AR Denier Angtioch 1163-1188 AD helmeted and mailed head left; crescent
before, Rev: star behind cross pattée; crescent in second quarter. Metcalf 378 0,81 gr. 20
mm
Starting price: 15 EUR

907 Cilician Armenia, Levon V (1373-1375). AR Obol Facing bust of Levon. Rev: Cross.
Bedoukian 2238; AC 501 0,66 gr. 15 mm
Starting price: 5 EUR

908 ARMENIA. Hetoum II (1289-1305). Ae Kardez. Obv: Crowned head of king facing. Rev:
Patriarchal cross. AC 398; CCA 1594. 3,09 gr. 21 mm
Starting price: 15 EUR

909 ARMENIA. LEVON III, 1301-1307. AE Takvorin in the name of Levon III. The king on
horseback right three dots in left field. Rev. Lion right cross on his back 1,23 gr. 19 mm
Starting price: 40 EUR

910 ARMENIA. Hetoum I (1226-1270). Ae Hetoum seated facing on leonine throne, holding lis-
tipped sceptre and orb. Rev: Cross potent, with wedge in each angle. AC 353. 7,57 gr. 28
mm
Starting price: 10 EUR

911 ARMENIA. Hetoum I (1226-1270). Ae Hetoum seated facing on leonine throne, holding lis-
tipped sceptre and orb. Rev: Cross potent, with wedge in each angle. AC 353. 5,78 gr. 28
mm
Starting price: 10 EUR

912 Armenian Kingdom, Cilician Armenia. Hetoum I. 1226-1270. AR tram. Zabel and Hetoum
standing facing one another, each crowned with head facing and holding long cross
between them Crowned lion advancing right, head facing, holding long cross. Nerc 332;
Bedoukian 842. 2,79 gr. 22 mm
Starting price: 15 EUR



913 Great Britain, Plantagenet Kings. Richard I 'the Lionheart' (AD 1189-1199) AR Penny.
Crowned head facing, sceptre to left Rev:Voided short cross with quatrefoils in quarters.
SCBC 1348A 0,91 gr. 20 mm
Starting price: 25 EUR

914 Italy, Venice. Francesco Veniero (AD 1554-1556) BI Carzie. Struck for circulation in
Cyprus. + S/MARCVS/VENETVS, lion rampant left / + FRAN/VENERIO/DVX, cross
pattée. Tziambazis II 2; Paolucci 15. 1,97 gr. 20 mm
Starting price: 15 EUR

915 Genoa. 2 Soldi, 1814. KM-282.1; Pagani-33a. Crowned shield. Reverse; Standing figure
2,30 gr 18 mm
Starting price: 5 EUR

916 NETHERLANDS. Holland. Lion Dollar or Leeuwendaalder (1576) AR Obv: MO NO ARG
ORDIN HOL. Knight standing left, head right, holding up garnished coat-of-arms in
foreground. Rev: CONFIDENS DNO NON MOVETVR. Lion rampant. Delmonte 831;
Davenport 8838. 26,96 gr. 41 mm
Starting price: 40 EUR

917 France, Kingdom. Louis XIV 'the Sun King' (AD 1643-1715) AR Douzième d'écu. Paris
1,93 gr. 22 mm
Starting price: 10 EUR

918 Lot of 9 mixed AE coins
Starting price: 20 EUR

919 Lot of 9 mixed AE coins
Starting price: 20 EUR

920 Lot of 6 mixed AE coins
Starting price: 30 EUR

921 Lot of 9 mixed AE coins
Starting price: 20 EUR



922 Lot of 9 mixed AE coins
Starting price: 20 EUR

923 Lot of 9 mixed AE coins
Starting price: 20 EUR

924 Lot of 9 mixed AE coins
Starting price: 20 EUR

925 Lot of 9 mixed AE coins
Starting price: 20 EUR

926 Lot of 6 mixed AE coins
Starting price: 20 EUR

927 Lot of 6 mixed AE coins
Starting price: 20 EUR

928 Lot of 9 mixed AE coins
Starting price: 20 EUR

929 Lot of 26 mixed AE coins
Starting price: 30 EUR

930 Lot of 9 mixed AE coins
Starting price: 20 EUR



931 Lot of 9 mixed AE coins
Starting price: 20 EUR

932 Lot of 9 mixed AE coins
Starting price: 20 EUR

933 Lot of 5 mixed AE coins
Starting price: 20 EUR

934 Lot of 9 mixed AE coins
Starting price: 20 EUR

935 Lot of 9 mixed AE coins
Starting price: 20 EUR

936 Lot of 9 mixed AE coins
Starting price: 20 EUR

937 Lot of 7 mixed AE coins
Starting price: 20 EUR

938 Lot of 8 mixed AE coins
Starting price: 20 EUR

939 Lot of 5 mixed AE coins
Starting price: 20 EUR



940 Lot of 9 mixed AE coins
Starting price: 20 EUR

941 Lot of 9 mixed AE coins
Starting price: 20 EUR

942 Lot of 8 mixed AE coins
Starting price: 20 EUR

943 Lot of 9 mixed AE coins
Starting price: 20 EUR

944 Lot of 4 mixed AR coins
Starting price: 30 EUR

945 Lot of 4 mixed AR coins
Starting price: 30 EUR

946 Lot of 4 mixed AR coins
Starting price: 30 EUR

947 Lot of 4 mixed AR coins
Starting price: 30 EUR

948 Lot of 4 mixed AR coins
Starting price: 30 EUR



949 Lot of 4 mixed AR coins
Starting price: 30 EUR

950 Lot of 4 mixed AR coins
Starting price: 30 EUR

951 Lot of 4 mixed AR coins
Starting price: 30 EUR

952 Lot of 11 mixed AR coins
Starting price: 40 EUR

953 Lot of 12 mixed AR coins
Starting price: 40 EUR

954 Lot of 10 mixed AE coins
Starting price: 40 EUR

955 Lot of 9 mixed AE coins
Starting price: 20 EUR

956 Lot of 9 mixed AE coins
Starting price: 20 EUR

957 Lot of 9 mixed AE coins
Starting price: 20 EUR



958 Lot of 10 mixed AE coins
Starting price: 20 EUR

959 Lot of 9 mixed AE coins
Starting price: 20 EUR

960 Lot of 9 mixed AE coins
Starting price: 20 EUR

961 Lot of 9 mixed AE coins
Starting price: 20 EUR

962 Lot of 6 mixed AE coins
Starting price: 20 EUR

963 Lot of 7 mixed AR coins
Starting price: 40 EUR

964 Lot of 4 mixed AE coins
Starting price: 20 EUR

965 Lot of 4 mixed AE coins
Starting price: 20 EUR

966 Lot of 4 mixed AE coins
Starting price: 20 EUR



967 Lot of 4 mixed AE coins
Starting price: 20 EUR

968 Lot of 4 mixed AE coins
Starting price: 20 EUR

969 Lot of 4 mixed AE coins
Starting price: 20 EUR

970 Lot of 4 mixed AE coins
Starting price: 20 EUR


